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（うち無効２票） 

Ⅰ 調査概要 

１ 調査の目的 

この調査は、市民が生涯にわたってスポーツに関わり、スポーツの楽しさや感動を分かち合い、スポ

ーツを通じた連携・協働の創出を目指す「第２期鹿児島市スポーツ推進計画」の策定に向けて、市民の

スポーツ実施等に関する意識と現状を把握し、計画づくりの基礎資料を得ることを目的とする。 

 

２ 調査対象 

満18歳以上の鹿児島市民2,000人（無作為） 

 

３ 調査期間 

令和４年５月13日（金）～令和４年６月６日（月）に実施 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収及びインターネット上での回収 

 

５ 回収状況 

配布数 回答者数 回答率 

２，０００件 ７２４件 ３６．２％ 

 

 

６ 集計上の留意点 

（１）グラフ中の「Ｎ=」は、母数となるサンプル数(回答者数)を示している。 

（２）集計結果は百分率で算出し、四捨五入の関係上、百分率の合計が100%にならない場合がある。 

（３）複数回答の場合は、設問の回答数の合計が回答者実数より多くなっている場合がある。 
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７ 有意差検定について 

報告書の集計表に用いた「＊」は、有意水準５％未満の有意差が認められることを示す。クロス集計

における有意差検定の一覧表においては、次のような意味を表している。 

 

 

例： 運動経験あり × 大いに健康 ・・・「この１年間で運動経験のある人」はそうでない人と比

較して、「大いに健康」と回答する割合が高い 

 

 

有意水準５％未満とは、ある仮説（定義）を否定することができる確率（その結論が誤りである確率）

が５％未満であるということ。すなわち、ある仮説（定義）を否定することができる確率が５％未満で

あれば、その仮説（定義）は９５％の確率で信頼（肯定）できるということである。 

例をあげると、『「この１年間で運動経験のある人」はそうでない人と比較して、「大いに健康」と回答

する割合が高いということが、９５％の確率で信頼できる』ということになる。 

ただし、上記の方法には人為的な誤差（勘違いによる記入ミス等）は含まれていないため、人為的な

誤差を含めない場合（純粋にデータを信頼した場合）の確率と異なる。（現実的には９５％とはならな

い。） 

なお、報告書の表記にについて「↑」「↓」とあるが、これはどちらの項目に有意差がみられるかを示

している。下の表では「↑」は「運動経験（あり）」を、「↓」は「運動経験（なし）」を示している。 

 

 

 

 

 

有意差検定の手法については、χ2 乗検定（カイ二乗検定）により、２つの項目間に関連性があるか

どうかを検定し、関連性があるという結果になった場合は、残差分析を行い具体的にどの部分に有意差

がみられるかを検定している。χ2乗検定（カイ二乗検定）及び残差分析の考え方や計算式については、

統計知識（分散や標準偏差など）が必要であることから、説明については割愛する。 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

大
い
に
健
康

ま
あ
健
康

あ
ま
り

健
康
で
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

あり 545 14.5% 74.3% 10.5% 0.4% 0.4%

なし 158 7.6% 61.4% 27.8% 3.2% 0.0%

無回答 19 5.3% 47.4% 42.1% 0.0% 5.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

運動経験
問6
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８ 運動・スポーツの種目分類について 

本調査における運動・スポーツの種目分類は以下の通りとなっている。 

比
較
的
軽
い
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ 

（ア） キャッチボール、ドッジボール 

（イ） 体操（ラジオ体操、ヨガ、親子体操、職場体操、美容体操、エアロビクス体操、縄跳び等） 

（ウ） ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む） 

（エ） ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車いすダンスを含む） 

（オ） ボウリング 

（カ） 
ニュースポーツ（グラウンドゴルフ、ゲートボール、インディアカ等）、 

レクリエーションスポーツ（スポーツ吹き矢、フライングディスク等） 

（キ） ランニング（ジョギング）、マラソン、駅伝 

（ク） 水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等） 

（ケ） トレーニング（筋力トレーニング、室内運動器具を使ってする運動等） 

（ホ） その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）や生活の中での軽い運動 

比
較
的
広
域
に
わ
た
る
野
外
ス
ポ
ー
ツ 

（コ） スキー、スノーボード 

（サ） アイススケート 

（シ） 登山（クライミングを含む） 

（ス） キャンプ、オートキャンプ 

（セ） ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

（ソ） 
ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダイビング、

カヌー、水上バイク、サーフィン、釣り 

（タ） ゴルフ（練習等含む）、パークゴルフ、パターゴルフ等 

（チ） グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー 

（ツ） 自転車、サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

（ハ） スケートボード 

競
技
ス
ポ
ー
ツ 

（テ） 陸上競技 

（ト） 柔道、剣道、空手、相撲、ボクシング、レスリング、テコンドー、太極拳等 

（ナ） 弓道、アーチェリー、射撃、クレー射撃 

（ニ） 野球、ソフトボール 

（ヌ） サッカー、フットサル 

（ネ） バレーボール（ビーチバレー、ソフトバレーボール等）、バスケットボール 

（ノ） テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球 

（ヒ） ハンドボールその他屋内球技 

（フ） ラグビー、アメリカンフットボール 

（へ） グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外球技 

－ （マ） 運動やスポーツはしなかった 
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Ⅱ 調査結果の総括 

１ 健康・体力に関する意識について 

自身の健康状態・体力については、ともに平成28年度の前回調査と大きな差異はなく、約８割が健康

であるとしているが、一方で約３割が体力に不安を感じている。 

有意差検定の結果をみると、運動経験と健康状態の２者間において有意な関連性がみられ、運動経験

のある人では「大いに健康」「まあ健康」、運動経験のない人では「あまり健康ではない」と回答する割

合が有意に高くなっている。また運動頻度と体力の２者間において有意な関連性がみられ、週１回以上

運動する人では「体力に自信がある」、週一回以下の運動もしくは運動していない人では「体力に不安が

ある」と回答する割合が有意に高くなっている。 

運動経験のある人と比較して、運動経験のない人は肉体的・精神的な疲労、ストレスを感じていると

ともに、運動不足や肥満については、運動頻度との関連性がみられる。 

まとめると、運動していない人は心身への不調、運動頻度の少ない人は体力の不安や運動不足を感じ

ていることがわかる。 

 

 

２ 運動・スポーツの実施状況と今後の意向について 

この１年間の運動・スポーツ実施の状況については、何らかの運動を行った人が約８割、運動を行わ

なかった人が約２割となっている【P26（参考）運動・スポーツ実施の状況】。障害のある人の運動・ス

ポーツ実施の状況については、何らかの運動を行った人が約半数となっている。また子どもがいる人や

働いている人の方が、そうでない人より運動・スポーツを行った割合が高くなっている。 

有意差検定の結果をみると、子どもがいる人やスポーツ観戦・視聴をした人では３種すべての運動・

スポーツ分類（比較的軽い運動やスポーツ、比較的広域にわたる野外スポーツ、競技スポーツ）におい

て有意な差がみられることから、子どもまたは家庭での運動・スポーツ実施や、スポーツへの日頃から

の興味関心や愛着が、本人の運動・スポーツ実施に大いに関係していると考えられる。 

一方で、運動の頻度についてみると、子どもがいない人や働いていない人、１人で運動を行っている

人では「週３日以上」と回答する割合が有意に高くなっている。 

運動するときの人数については「１人で行う」が全体の約半数を占め、週１回以上運動する人の割合

が有意に高くなっている。スポーツボランティア経験のある人では「４人以上で行う」と回答する割合

が有意に高く、なかでも「地域の人」と一緒に行っていることがわかる。 

運動・スポーツを行わなかった人において、その理由についてみると、クラブや同好会、総合型地域

スポーツクラブへの加入意思がある人では、スポーツ教室やイベントの開催、スポーツクラブや運動場

所が身近にないことをあげており、運動やスポーツをしたくても行える環境がないことが伺える。 

今後やってみたい運動・スポーツの種目分類についてみると、「比較的広域にわたる野外スポーツ」「競

技スポーツ」の割合が、過去１年間で行った運動・スポーツと比較すると高くなっている。 

 

 

３ スポーツや障害者のスポーツ観戦・視聴について 

スポーツ観戦・視聴について、テレビなどで視聴したことがある人が約８割を占めている。子どもが

いる人や運動経験のある人、ボランティア経験のある人、総合型地域スポーツクラブへの加入意思があ

る人では、「競技場で観戦したことも、テレビなどで視聴したこともある」の割合が有意に高くなってい

る。 

障害者のスポーツ観戦・視聴について、テレビなどで視聴したことがある人が約６割を占めており、

平成28年度の前回調査と比較すると16.7ポイント増加している。 
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４ スポーツに関するボランティア活動について 

この一年間のスポーツに関するボランティア活動の経験について、行わなかった人が９割以上となっ

ている。子どもがいる人や運動経験のある人、運動を複数人で行う人では、「行った」の割合が有意に高

くなっている。またスポーツ観戦・視聴や、クラブや同好会への加入意向との有意な関連性はみられな

い。 

一方で、今後のボランティア活動への参加意向については、行いたいと思っている人が約３割となっ

ている。スポーツ観戦・視聴をした人、クラブや同好会、総合型地域スポーツクラブへの加入意思のあ

る人では、「ぜひ行いたい」または「できれば行いたい」の割合が有意に高くなっている。 

 

 

５ 地域社会におけるスポーツに関する意識について 

市の公共スポーツ施設の要望について、施設数の増加を求めている人が約４割を占めている。実際に

運動・スポーツをしている人では施設数の増加の他に、利用手続きの等の簡略化、利用時間の拡大を求

めている。運動経験のない人やスポーツ、障害者スポーツの観戦・視聴をしていない人、クラブや同好

会、総合型地域スポーツクラブへの加入意思のない人では、「特にない」の割合が有意に高くなっている。

またクラブや同好会、総合型地域スポーツクラブへの加入意思のある人において、有意差のある項目が

多くなっていることから、スポーツ施設への要望が多くあることがわかる。 

今の子どものスポーツ環境について、子どものいる人では「悪くなった」と回答する割合が、子ども

のいない人より有意に高くなっている。 

スポーツクラブ・同好会への加入状況については、加入している人が約１割となっており、男性では

女性より7.4ポイント高くなっている。加入していない人の今後の加入意向については、加入したいと

思っている人が３割以上となっており、女性では男性より9.1ポイント高くなっている。 

総合型スポーツクラブの認知について、全く知らない人が約７割を占めている。週１回以上運動する

人やスポーツ、障害者スポーツ観戦・視聴をした人、ボランティア経験のある人では、認知されている

割合が有意に高くなっている。また実際の運動・スポーツ実施との有意な関連性はみられない。加入意

思については、自分に合ったクラブがあれば加入したいと思っている人が半数以上を占めている。 

 

 

６ スポーツ施設とスポーツ振興について 

スポーツ振興における行政への要望について、「年齢層にあったスポーツやレクリエーションの開発

普及」「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」「学校体育施設の開放・整備」の割合が高くなっている。

実際に運動・スポーツをしている人や働いている人、スポーツ、障害者スポーツ観戦・視聴をした人で

は、「野外スポーツ活動施設の整備」が有意に高くなっている。またクラブや同好会、総合型地域スポー

ツクラブへの加入意思のある人において、有意差のある項目が多くなっていることから、行政の要望へ

の高さが伺える。 

2023年に本県で開催となる特別国民体育大会、特別全国障害者スポーツ大会への関心について、どち

らも関心のある人が約６割を占めている。スポーツ、障害者スポーツ観戦・視聴をした人やボランティ

ア経験のある人、クラブや同好会、総合型地域スポーツクラブへの加入意思のある人において関心が高

くなっていることから、スポーツへの興味関心や、スポーツを通じた地域との関わりが大いに関係して

いると考えられる。 
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Ⅲ 調査結果 

１ 健康・体力に関する意識について 

問１ あなたは、このところ健康だと思いますか。（○は１つ） 

現在の健康状態については、『健康である』（大いに健康＋まあ健康）が 83.5%、「あまり健康ではない」

が15.1%となっている。 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「あまり健康ではない」の割合が高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「あまり健康ではない」の割合が持っていない人より 20.8

ポイント高くなっている 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

運 動 経 験 あ り × 大 い に 健 康

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 大 い に 健 康

複 数 で 運 動 × 大 い に 健 康

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 大 い に 健 康

運 動 経 験 あ り × ま あ 健 康

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × ま あ 健 康

運 動 経 験 な し × あ ま り 健 康 で は な い

１ 人 で 運 動 × あ ま り 健 康 で は な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × あ ま り 健 康 で は な い

運 動 経 験 な し × わ か ら な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × わ か ら な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × わ か ら な い

問 1
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サ
ン
プ
ル
数

大
い
に
健
康

ま
あ
健
康

あ
ま
り

健
康
で
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 92 511 109 7 3

100.0% 12.7% 70.8% 15.1% 1.0% 0.4%

1,016 100 681 194 18 23

100.0% 9.8% 67.0% 19.1% 1.8% 2.3%

男 296 14.9% 67.2% 15.5% 2.0% 0.3%

女 415 11.3% 73.3% 14.9% 0.0% 0.5%

無回答 11 9.1% 72.7% 9.1% 9.1% 0.0%

10歳代 29 44.8% 55.2% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 71 28.2% 67.6% 4.2% 0.0% 0.0%

30歳代 127 20.5% 66.9% 10.2% 1.6% 0.8%

40歳代 146 7.5% 76.0% 14.4% 2.1% 0.0%

50歳代 158 5.7% 73.4% 19.6% 1.3% 0.0%

60歳代 97 5.2% 72.2% 21.6% 0.0% 1.0%

70歳以上 89 7.9% 68.5% 22.5% 0.0% 1.1%

無回答 5 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 5.0% 50.0% 35.0% 7.5% 2.5%

持っていない 671 13.3% 71.7% 14.2% 0.6% 0.3%

無回答 11 9.1% 90.9% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 15.9% 68.2% 14.9% 0.0% 1.0%

子どもなし 516 11.4% 71.9% 15.1% 1.4% 0.2%

無回答 11 18.2% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 13.2% 71.6% 14.3% 0.7% 0.2%

働いていない 239 11.3% 70.3% 16.3% 1.7% 0.4%

無回答 28 17.9% 60.7% 17.9% 0.0% 3.6%

5%検定

あり 545 14.5% 74.3% 10.5% 0.4% 0.4%

なし 158 7.6% 61.4% 27.8% 3.2% 0.0%

無回答 19 5.3% 47.4% 42.1% 0.0% 5.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

週1回以上 307 18.6% 73.0% 8.1% 0.0% 0.3%

週1回未満 220 9.1% 77.7% 12.3% 0.5% 0.5%

無回答 18 11.1% 55.6% 27.8% 5.6% 0.0%

5%検定 ↑＊

1人 267 10.9% 74.2% 14.6% 0.0% 0.4%

複数 276 18.1% 74.3% 6.5% 0.7% 0.4%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 12.7% 71.2% 15.3% 0.5% 0.3%

なし 95 13.7% 68.4% 13.7% 4.2% 0.0%

無回答 13 7.7% 69.2% 15.4% 0.0% 7.7%

5%検定 ↓＊

あり 465 11.8% 71.8% 15.5% 0.4% 0.4%

なし 244 14.8% 70.1% 13.1% 2.0% 0.0%

無回答 13 7.7% 46.2% 38.5% 0.0% 7.7%

5%検定 ↓＊

あり 38 31.6% 55.3% 7.9% 2.6% 2.6%

なし 681 11.7% 71.7% 15.6% 0.9% 0.1%

無回答 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

5%検定 ↑* ↓＊

意向あり 216 13.4% 72.7% 13.4% 0.0% 0.5%

意向なし 298 9.1% 70.1% 19.5% 1.3% 0.0%

無回答 105 7.6% 74.3% 15.2% 2.9% 0.0%

5%検定

意思あり 416 14.4% 72.1% 12.7% 0.5% 0.2%

意思なし 299 10.7% 68.6% 18.7% 1.7% 0.3%

無回答 7 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 14.3%

5%検定 ↓＊

前回調査

性別

運動経験
問6

運動習慣
問7

職業

障害者
手帳

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

運動習慣
問10

同居家族

年代別
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問２ あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つ） 

体力の自信の有無については、「体力は普通である」が 58.7%で最も高く、次いで「体力に不安がある」

が32.5%、「体力に自信がある」が7.2%となっている。 

性別でみると、男性では「体力に自信がある」の割合が女性より7.2ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「体力は普通である」の割合が共通して高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「体力に不安がある」が約５割と持っていない人より高

くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

  

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 体 力 に 自 信 あ り

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 体 力 に 自 信 あ り

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 体 力 は 普 通

働 い て い な い × 体 力 に 不 安 あ り

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 体 力 に 不 安 あ り

１ 人 で 運 動 × 体 力 に 不 安 あ り

同 好 会 加 入 意 向 な し × 体 力 に 不 安 あ り

問 2
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サ
ン
プ
ル
数

体
力
に

自
信
が
あ
る

体
力
は

普
通
で
あ
る

体
力
に

不
安
が
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 52 424 235 9 2

100.0% 7.2% 58.7% 32.5% 1.2% 0.3%

1,016 59 578 357 14 8

100.0% 5.8% 56.9% 35.1% 1.4% 0.8%

男 296 11.5% 62.8% 24.3% 1.4% 0.0%

女 415 4.3% 55.7% 38.6% 1.0% 0.5%

無回答 11 0.0% 63.6% 27.3% 9.1% 0.0%

10歳代 29 10.3% 72.4% 17.2% 0.0% 0.0%

20歳代 71 11.3% 66.2% 22.5% 0.0% 0.0%

30歳代 127 9.4% 59.1% 29.9% 1.6% 0.0%

40歳代 146 6.2% 50.7% 40.4% 2.7% 0.0%

50歳代 158 6.3% 62.0% 31.0% 0.6% 0.0%

60歳代 97 4.1% 57.7% 35.1% 2.1% 1.0%

70歳以上 89 6.7% 55.1% 37.1% 0.0% 1.1%

無回答 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 0.0% 42.5% 52.5% 2.5% 2.5%

持っていない 671 7.6% 59.3% 31.7% 1.2% 0.1%

無回答 11 9.1% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 7.2% 53.3% 38.5% 0.5% 0.5%

子どもなし 516 7.0% 60.7% 30.6% 1.6% 0.2%

無回答 11 18.2% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 8.6% 61.3% 29.2% 0.9% 0.0%

働いていない 239 4.6% 54.4% 38.5% 2.1% 0.4%

無回答 28 7.1% 53.6% 35.7% 0.0% 3.6%

5%検定 ↓＊

あり 545 8.8% 62.4% 27.9% 0.7% 0.2%

なし 158 1.9% 48.1% 46.8% 3.2% 0.0%

無回答 19 5.3% 42.1% 47.4% 0.0% 5.3%

5%検定

週1回以上 307 11.7% 66.1% 21.2% 1.0% 0.0%

週1回未満 220 5.0% 59.5% 35.0% 0.0% 0.5%

無回答 18 5.6% 33.3% 55.6% 5.6% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 8.2% 58.8% 31.8% 1.1% 0.0%

複数 276 9.4% 66.3% 23.6% 0.4% 0.4%

無回答 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

あり 614 7.5% 59.3% 32.1% 1.0% 0.2%

なし 95 5.3% 55.8% 35.8% 3.2% 0.0%

無回答 13 7.7% 53.8% 30.8% 0.0% 7.7%

5%検定

あり 465 7.7% 59.8% 31.4% 0.9% 0.2%

なし 244 6.6% 57.0% 34.4% 2.0% 0.0%

無回答 13 0.0% 53.8% 38.5% 0.0% 7.7%

5%検定

あり 38 28.9% 47.4% 21.1% 2.6% 0.0%

なし 681 6.0% 59.5% 33.2% 1.2% 0.1%

無回答 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 4.2% 67.1% 27.3% 0.9% 0.5%

意向なし 298 6.0% 53.7% 38.9% 1.3% 0.0%

無回答 105 3.8% 52.4% 41.0% 2.9% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意思あり 416 7.9% 61.5% 29.6% 1.0% 0.0%

意思なし 299 6.4% 54.8% 36.8% 1.7% 0.3%

無回答 7 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3%

5%検定

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

運動習慣
問10

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18
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問３ あなたは、ご自分の健康や体力について、普段次のようなことを感じますか。（○は１つ） 

健康・体力について普段どう感じているかについては、「肉体的な疲労」では『感じる』（大いに感じる＋あ

る程度感じる）が80.6%、『感じない』（あまり感じない＋ほとんんど感じない）が18.2%となっている。 

「精神的な疲労、ストレス」では『感じる』が75.8%、『感じない』が23.3%となっている。 

「体力の衰え」では『感じる』が88.8%、『感じない』が10.4%となっている。 

「運動不足」では『感じる』が83.9%、『感じない』が15.7%となっている。 

「肥満」では『感じる』が54.5%、『感じない』が44.5%となっている。 

 

 

 

（１）肉体的な疲労 

肉体的な疲労については、『感じる』が80.6%、『感じない』が18.2%、「わからない」が1.0%となってい

る。 

性別でみると、『感じる』の割合が共通して７割以上を占めており、女性では男性より11.3ポイント高

くなっている。 

年代別でみると、10歳代では『感じない』の割合が他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、約８割を占めている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

働 い て い る × 大 い に 感 じ る

運 動 経 験 な し × 大 い に 感 じ る

複 数 で 運 動 × あ ま り 感 じ な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × ほ と ん ど 感 じ な い

運 動 経 験 な し × わ か ら な い

問 3

(1)
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サ
ン
プ
ル
数

大
い
に

感
じ
る

あ
る
程
度

感
じ
る

あ
ま
り

感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 112 470 114 17 7 2

100.0% 15.5% 65.1% 15.8% 2.4% 1.0% 0.3%

1,016 148 679 152 24 6 7

100.0% 14.6% 66.8% 15.0% 2.4% 0.6% 0.7%

男 296 13.2% 60.8% 22.3% 2.7% 1.0% 0.0%

女 415 17.3% 68.0% 11.3% 2.2% 0.7% 0.5%

無回答 11 9.1% 72.7% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

10歳代 29 3.4% 58.6% 34.5% 3.4% 0.0% 0.0%

20歳代 71 14.1% 62.0% 21.1% 1.4% 1.4% 0.0%

30歳代 127 15.0% 68.5% 11.0% 3.9% 1.6% 0.0%

40歳代 146 19.2% 65.8% 12.3% 1.4% 1.4% 0.0%

50歳代 158 15.8% 64.6% 17.1% 1.9% 0.6% 0.0%

60歳代 97 13.4% 67.0% 14.4% 3.1% 1.0% 1.0%

70歳以上 89 18.0% 61.8% 16.9% 2.2% 0.0% 1.1%

無回答 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 20.0% 57.5% 17.5% 2.5% 0.0% 2.5%

持っていない 671 15.4% 65.4% 15.6% 2.4% 1.0% 0.1%

無回答 11 9.1% 72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 16.9% 64.6% 15.9% 2.1% 0.0% 0.5%

子どもなし 516 14.9% 65.5% 15.7% 2.3% 1.4% 0.2%

無回答 11 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 17.1% 64.8% 14.9% 2.0% 1.1% 0.0%

働いていない 239 10.5% 67.8% 17.6% 2.9% 0.8% 0.4%

無回答 28 32.1% 46.4% 14.3% 3.6% 0.0% 3.6%

5%検定 ↑＊

あり 545 13.6% 66.8% 16.5% 2.6% 0.4% 0.2%

なし 158 21.5% 60.1% 13.9% 1.3% 3.2% 0.0%

無回答 19 21.1% 57.9% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3%

5%検定 ↓＊ ↓＊

週1回以上 307 13.0% 66.4% 18.6% 2.0% 0.0% 0.0%

週1回未満 220 14.5% 66.4% 15.0% 3.2% 0.5% 0.5%

無回答 18 11.1% 77.8% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0%

5%検定

1人 267 14.6% 69.3% 13.1% 3.0% 0.0% 0.0%

複数 276 12.7% 64.1% 19.9% 2.2% 0.7% 0.4%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 614 15.3% 64.3% 16.9% 2.3% 1.0% 0.2%

なし 95 15.8% 69.5% 10.5% 3.2% 1.1% 0.0%

無回答 13 23.1% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

5%検定

あり 465 16.1% 64.9% 15.9% 1.7% 1.1% 0.2%

なし 244 13.9% 65.2% 16.4% 3.7% 0.8% 0.0%

無回答 13 23.1% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

5%検定

あり 38 18.4% 50.0% 18.4% 10.5% 2.6% 0.0%

なし 681 15.4% 65.9% 15.7% 1.9% 0.9% 0.1%

無回答 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 14.8% 67.1% 15.3% 2.3% 0.0% 0.5%

意向なし 298 13.8% 65.4% 16.8% 2.7% 1.3% 0.0%

無回答 105 21.9% 63.8% 9.5% 1.9% 2.9% 0.0%

5%検定

意思あり 416 15.4% 64.7% 17.1% 2.4% 0.5% 0.0%

意思なし 299 15.7% 66.2% 13.7% 2.3% 1.7% 0.3%

無回答 7 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

5%検定

運動習慣
問7

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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（２）精神的な疲労、ストレス 

精神的な疲労、ストレスについては、『感じる』（大いに感じる＋ある程度感じる）が75.8%、『感じない』

（あまり感じない＋ほとんんど感じない）が23.3%、「わからない」が0.7%となっている。 

性別でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、７割以上を占めている。 

年代別でみると、30～50歳代では『感じる』の割合が８割以上と他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、約７割を占めている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

運 動 経 験 な し × 大 い に 感 じ る

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 大 い に 感 じ る

問 3
(2)
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サ
ン
プ
ル
数

大
い
に

感
じ
る

あ
る
程
度

感
じ
る

あ
ま
り

感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 155 392 129 39 5 2

100.0% 21.5% 54.3% 17.9% 5.4% 0.7% 0.3%

1,016 191 550 220 42 6 7

100.0% 18.8% 54.1% 21.7% 4.1% 0.6% 0.7%

男 296 17.6% 55.1% 19.3% 7.1% 0.7% 0.3%

女 415 24.8% 53.3% 16.9% 4.3% 0.5% 0.2%

無回答 11 0.0% 72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%

10歳代 29 10.3% 37.9% 27.6% 24.1% 0.0% 0.0%

20歳代 71 23.9% 49.3% 22.5% 4.2% 0.0% 0.0%

30歳代 127 23.6% 59.8% 11.8% 3.9% 0.8% 0.0%

40歳代 146 25.3% 55.5% 15.1% 2.1% 2.1% 0.0%

50歳代 158 25.9% 57.6% 12.0% 4.4% 0.0% 0.0%

60歳代 97 13.4% 57.7% 21.6% 5.2% 1.0% 1.0%

70歳以上 89 15.7% 42.7% 30.3% 10.1% 0.0% 1.1%

無回答 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 17.5% 50.0% 22.5% 7.5% 2.5% 0.0%

持っていない 671 21.8% 54.7% 17.3% 5.4% 0.6% 0.3%

無回答 11 18.2% 45.5% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 24.6% 54.4% 15.9% 4.6% 0.0% 0.5%

子どもなし 516 20.5% 54.1% 18.6% 5.6% 1.0% 0.2%

無回答 11 9.1% 63.6% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 23.3% 54.7% 17.1% 4.2% 0.7% 0.0%

働いていない 239 17.6% 53.6% 20.5% 7.1% 0.8% 0.4%

無回答 28 25.0% 53.6% 7.1% 10.7% 0.0% 3.6%

5%検定

あり 545 18.9% 55.8% 19.4% 5.3% 0.4% 0.2%

なし 158 29.7% 50.6% 13.3% 4.4% 1.9% 0.0%

無回答 19 26.3% 42.1% 10.5% 15.8% 0.0% 5.3%

5%検定 ↓＊

週1回以上 307 15.6% 56.7% 20.8% 6.8% 0.0% 0.0%

週1回未満 220 22.7% 56.8% 16.4% 3.2% 0.5% 0.5%

無回答 18 27.8% 27.8% 33.3% 5.6% 5.6% 0.0%

5%検定 ↓＊

1人 267 19.1% 55.4% 20.6% 4.9% 0.0% 0.0%

複数 276 18.5% 56.5% 18.1% 5.8% 0.7% 0.4%

無回答 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 20.0% 55.5% 18.2% 5.5% 0.5% 0.2%

なし 95 26.3% 49.5% 16.8% 5.3% 2.1% 0.0%

無回答 13 53.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

5%検定

あり 465 20.2% 55.3% 18.3% 5.4% 0.6% 0.2%

なし 244 23.4% 52.9% 17.6% 5.3% 0.8% 0.0%

無回答 13 30.8% 46.2% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7%

5%検定

あり 38 13.2% 57.9% 18.4% 7.9% 2.6% 0.0%

なし 681 21.9% 54.2% 17.9% 5.3% 0.6% 0.1%

無回答 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

5%検定

意向あり 216 20.4% 56.9% 16.7% 5.1% 0.5% 0.5%

意向なし 298 21.8% 51.7% 20.1% 5.7% 0.7% 0.0%

無回答 105 21.0% 60.0% 14.3% 1.9% 1.9% 1.0%

5%検定

意思あり 416 19.7% 55.8% 18.0% 5.8% 0.5% 0.2%

意思なし 299 24.1% 52.5% 17.1% 5.0% 1.0% 0.3%

無回答 7 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問7

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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（３）体力の衰え 

体力の衰えについては、『感じる』（大いに感じる＋ある程度感じる）が 88.8%、『感じない』（あまり感

じない＋ほとんんど感じない）が10.4%、「わからない」が0.7%となっている。 

性別でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、８割以上を占めている。 

年代別でみると、10歳代では『感じない』の割合が６割と他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、約９割を占めている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

運 動 経 験 な し × 大 い に 感 じ る

運 動 経 験 あ り × あ る 程 度 感 じ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × ほ と ん ど 感 じ な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × ほ と ん ど 感 じ な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × ほ と ん ど 感 じ な い

問 3

(3)
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サ
ン
プ
ル
数

大
い
に

感
じ
る

あ
る
程
度

感
じ
る

あ
ま
り

感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 199 442 59 16 5 1

100.0% 27.6% 61.2% 8.2% 2.2% 0.7% 0.1%

1,016 292 602 94 12 8 8

100.0% 28.7% 59.3% 9.3% 1.2% 0.8% 0.8%

男 296 23.3% 62.5% 10.1% 3.7% 0.3% 0.0%

女 415 30.4% 60.7% 6.7% 1.2% 0.7% 0.2%

無回答 11 36.4% 45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

10歳代 29 3.4% 34.5% 44.8% 17.2% 0.0% 0.0%

20歳代 71 16.9% 52.1% 21.1% 8.5% 1.4% 0.0%

30歳代 127 23.6% 66.9% 8.7% 0.0% 0.8% 0.0%

40歳代 146 30.8% 62.3% 4.1% 0.7% 2.1% 0.0%

50歳代 158 34.2% 60.8% 4.4% 0.6% 0.0% 0.0%

60歳代 97 28.9% 63.9% 5.2% 1.0% 0.0% 1.0%

70歳以上 89 32.6% 64.0% 1.1% 2.2% 0.0% 0.0%

無回答 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 40.0% 50.0% 2.5% 7.5% 0.0% 0.0%

持っていない 671 27.1% 61.5% 8.5% 1.9% 0.7% 0.1%

無回答 11 9.1% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 28.2% 62.6% 6.7% 2.1% 0.0% 0.5%

子どもなし 516 27.7% 60.5% 8.7% 2.1% 1.0% 0.0%

無回答 11 9.1% 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 27.7% 62.2% 7.9% 1.5% 0.7% 0.0%

働いていない 239 27.2% 60.7% 7.9% 3.3% 0.8% 0.0%

無回答 28 28.6% 50.0% 14.3% 3.6% 0.0% 3.6%

5%検定

あり 545 24.2% 63.5% 9.2% 2.4% 0.6% 0.2%

なし 158 39.2% 52.5% 5.7% 1.3% 1.3% 0.0%

無回答 19 26.3% 68.4% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

週1回以上 307 22.8% 64.8% 9.4% 2.9% 0.0% 0.0%

週1回未満 220 25.9% 63.6% 7.7% 1.4% 0.9% 0.5%

無回答 18 27.8% 38.9% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0%

5%検定

1人 267 25.5% 62.9% 9.0% 2.2% 0.4% 0.0%

複数 276 22.8% 64.1% 9.4% 2.5% 0.7% 0.4%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 27.5% 61.7% 8.3% 1.6% 0.7% 0.2%

なし 95 25.3% 58.9% 8.4% 6.3% 1.1% 0.0%

無回答 13 46.2% 53.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 465 28.4% 61.7% 7.7% 1.3% 0.6% 0.2%

なし 244 25.4% 60.2% 9.4% 4.1% 0.8% 0.0%

無回答 13 38.5% 61.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 38 26.3% 52.6% 10.5% 7.9% 2.6% 0.0%

なし 681 27.5% 61.8% 8.1% 1.9% 0.6% 0.1%

無回答 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 26.4% 65.7% 6.5% 0.5% 0.5% 0.5%

意向なし 298 29.2% 59.1% 9.1% 2.0% 0.7% 0.0%

無回答 105 29.5% 62.9% 4.8% 1.0% 1.9% 0.0%

5%検定

意思あり 416 26.0% 63.7% 7.9% 1.9% 0.5% 0.0%

意思なし 299 29.1% 58.2% 8.7% 2.7% 1.0% 0.3%

無回答 7 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問7

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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（４）運動不足 

運動不足については、『感じる』（大いに感じる＋ある程度感じる）が 83.9%、『感じない』（あまり感じ

ない＋ほとんんど感じない）が15.7%、「わからない」が0.3%となっている。 

性別でみると、女性では『感じる』の割合が男性より13.2ポイント高くなっている。 

年代別でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、30～50歳代では約９割を占めている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

子 ど も あ り × 大 い に 感 じ る

働 い て い る × 大 い に 感 じ る

運 動 経 験 な し × 大 い に 感 じ る

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 大 い に 感 じ る

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × あ る 程 度 感 じ る

運 動 経 験 あ り × あ ま り 感 じ な い

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × あ ま り 感 じ な い

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × ほ と ん ど 感 じ な い

運 動 経 験 な し × わ か ら な い

問 3

(4)
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サ
ン
プ
ル
数

大
い
に

感
じ
る

あ
る
程
度

感
じ
る

あ
ま
り

感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 296 310 85 28 2 1

100.0% 41.0% 42.9% 11.8% 3.9% 0.3% 0.1%

1,016 419 408 137 36 7 9

100.0% 41.2% 40.2% 13.5% 3.5% 0.7% 0.9%

男 296 33.8% 42.9% 15.9% 7.1% 0.3% 0.0%

女 415 46.3% 43.6% 8.4% 1.4% 0.0% 0.2%

無回答 11 36.4% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0%

10歳代 29 13.8% 55.2% 24.1% 6.9% 0.0% 0.0%

20歳代 71 42.3% 33.8% 15.5% 8.5% 0.0% 0.0%

30歳代 127 47.2% 41.7% 6.3% 3.9% 0.8% 0.0%

40歳代 146 56.2% 32.9% 8.2% 2.1% 0.7% 0.0%

50歳代 158 44.9% 43.7% 8.9% 2.5% 0.0% 0.0%

60歳代 97 30.9% 52.6% 13.4% 2.1% 0.0% 1.0%

70歳以上 89 19.1% 53.9% 20.2% 6.7% 0.0% 0.0%

無回答 5 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 50.0% 37.5% 7.5% 5.0% 0.0% 0.0%

持っていない 671 40.8% 43.2% 11.8% 3.7% 0.3% 0.1%

無回答 11 18.2% 45.5% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 49.2% 39.5% 7.7% 3.1% 0.0% 0.5%

子どもなし 516 38.2% 44.4% 13.2% 3.9% 0.4% 0.0%

無回答 11 27.3% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

働いている 455 44.4% 41.8% 9.7% 3.7% 0.4% 0.0%

働いていない 239 36.0% 45.6% 14.6% 3.8% 0.0% 0.0%

無回答 28 28.6% 39.3% 21.4% 7.1% 0.0% 3.6%

5%検定 ↑＊

あり 545 37.6% 44.2% 13.6% 4.4% 0.0% 0.2%

なし 158 51.9% 39.2% 5.7% 1.9% 1.3% 0.0%

無回答 19 47.4% 36.8% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 23.8% 49.8% 19.2% 7.2% 0.0% 0.0%

週1回未満 220 55.0% 37.7% 6.4% 0.5% 0.0% 0.5%

無回答 18 61.1% 27.8% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊

1人 267 35.2% 46.8% 13.1% 4.9% 0.0% 0.0%

複数 276 39.5% 42.0% 14.1% 4.0% 0.0% 0.4%

無回答 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 40.6% 44.1% 11.4% 3.6% 0.2% 0.2%

なし 95 40.0% 38.9% 14.7% 5.3% 1.1% 0.0%

無回答 13 69.2% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 465 39.4% 44.7% 11.8% 3.7% 0.2% 0.2%

なし 244 42.6% 40.6% 11.9% 4.5% 0.4% 0.0%

無回答 13 69.2% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 38 36.8% 44.7% 10.5% 7.9% 0.0% 0.0%

なし 681 41.1% 42.9% 11.9% 3.7% 0.3% 0.1%

無回答 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

意向あり 216 49.1% 38.9% 8.8% 2.8% 0.0% 0.5%

意向なし 298 41.6% 44.3% 10.7% 3.0% 0.3% 0.0%

無回答 105 41.0% 51.4% 6.7% 0.0% 1.0% 0.0%

5%検定

意思あり 416 42.1% 42.8% 11.8% 3.4% 0.0% 0.0%

意思なし 299 39.5% 43.8% 11.7% 4.0% 0.7% 0.3%

無回答 7 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問7

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35



18 

 

（５）肥満 

肥満については、『感じる』（大いに感じる＋ある程度感じる）が 54.5%、『感じない』（あまり感じない

＋ほとんんど感じない）が44.5%、「わからない」が0.8%となっている。 

性別でみると、『感じる』の割合が共通して高くなっており、半数を占めている。 

年代別でみると、10歳代では『感じない』が約８割、40歳代では『感じる』が約７割と、他の年代に比

べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 大 い に 感 じ る

働 い て い る × あ る 程 度 感 じ る

運 動 経 験 あ り × あ ま り 感 じ な い

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × ほ と ん ど 感 じ な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × ほ と ん ど 感 じ な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × わ か ら な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × わ か ら な い

問 3

(5)
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サ
ン
プ
ル
数

大
い
に

感
じ
る

あ
る
程
度

感
じ
る

あ
ま
り

感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 154 240 178 143 6 1

100.0% 21.3% 33.2% 24.7% 19.8% 0.8% 0.1%

993 204 368 216 200 3 2

100.0% 20.5% 37.1% 21.8% 20.1% 0.3% 0.2%

男 296 15.5% 34.8% 25.3% 24.0% 0.3% 0.0%

女 415 25.3% 31.8% 24.8% 16.9% 1.0% 0.2%

無回答 11 27.3% 45.5% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%

10歳代 29 3.4% 13.8% 41.4% 37.9% 3.4% 0.0%

20歳代 71 15.5% 22.5% 32.4% 28.2% 1.4% 0.0%

30歳代 127 16.5% 44.1% 26.8% 12.6% 0.0% 0.0%

40歳代 146 34.9% 34.9% 18.5% 11.0% 0.7% 0.0%

50歳代 158 22.2% 36.1% 20.9% 19.6% 1.3% 0.0%

60歳代 97 26.8% 33.0% 20.6% 17.5% 1.0% 1.0%

70歳以上 89 10.1% 22.5% 32.6% 34.8% 0.0% 0.0%

無回答 5 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 27.5% 25.0% 17.5% 30.0% 0.0% 0.0%

持っていない 671 21.0% 33.5% 25.2% 19.2% 0.9% 0.1%

無回答 11 18.2% 45.5% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 20.5% 34.4% 27.2% 17.4% 0.0% 0.5%

子どもなし 516 21.9% 32.2% 24.0% 20.7% 1.2% 0.0%

無回答 11 9.1% 63.6% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 22.9% 35.8% 23.3% 17.4% 0.7% 0.0%

働いていない 239 18.8% 28.0% 28.5% 23.4% 1.3% 0.0%

無回答 28 17.9% 35.7% 14.3% 28.6% 0.0% 3.6%

5%検定 ↑＊

あり 545 19.6% 33.8% 26.8% 19.3% 0.4% 0.2%

なし 158 26.6% 31.6% 17.7% 22.2% 1.9% 0.0%

無回答 19 26.3% 31.6% 21.1% 15.8% 5.3% 0.0%

5%検定 ↑＊

週1回以上 307 15.3% 33.2% 27.0% 24.4% 0.0% 0.0%

週1回未満 220 23.6% 35.9% 27.3% 11.8% 0.9% 0.5%

無回答 18 44.4% 16.7% 16.7% 22.2% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

1人 267 19.5% 35.2% 25.5% 19.9% 0.0% 0.0%

複数 276 19.6% 32.2% 28.3% 18.8% 0.7% 0.4%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 21.5% 33.9% 25.1% 18.9% 0.5% 0.2%

なし 95 17.9% 30.5% 25.3% 24.2% 2.1% 0.0%

無回答 13 38.5% 23.1% 0.0% 30.8% 7.7% 0.0%

5%検定

あり 465 21.3% 33.3% 26.9% 18.1% 0.2% 0.2%

なし 244 21.3% 32.0% 21.7% 23.4% 1.6% 0.0%

無回答 13 23.1% 53.8% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 38 28.9% 28.9% 23.7% 18.4% 0.0% 0.0%

なし 681 20.9% 33.5% 24.8% 19.8% 0.9% 0.1%

無回答 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

5%検定

意向あり 216 23.1% 35.6% 26.4% 14.4% 0.0% 0.5%

意向なし 298 19.1% 32.2% 24.2% 23.8% 0.7% 0.0%

無回答 105 28.6% 33.3% 20.0% 15.2% 2.9% 0.0%

5%検定 ↓＊

意思あり 416 22.1% 34.6% 24.5% 18.5% 0.2% 0.0%

意思なし 299 20.4% 31.4% 24.7% 21.4% 1.7% 0.3%

無回答 7 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

運動習慣
問7

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問４ あなたは、ご自分の健康や体力について、常に注意をはらっていますか。（○は１つ） 

健康・体力に注意をはらっているかについては、『注意をはらっている』（常に注意をはらっている＋時々

注意をはらっている）が83.6%、「あまり注意をはらっていない」が14.4%となっている。 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

年代別でみると、20歳代では「あまり注意をはらっていない」が約３割、60歳代以上では『注意をはら

っている』が約９割と、他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子 ど も な し × 常 に 注 意 し て い る

働 い て い な い × 常 に 注 意 し て い る

運 動 経 験 あ り × 常 に 注 意 し て い る

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 常 に 注 意 し て い る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 常 に 注 意 し て い る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 常 に 注 意 し て い る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 常 に 注 意 し て い る

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 時 々 注 意 し て い る

運 動 経 験 な し × あ ま り 注 意 し て い な い

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × あ ま り 注 意 し て い な い

複 数 で 運 動 × あ ま り 注 意 し て い な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × あ ま り 注 意 し て い な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × あ ま り 注 意 し て い な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × あ ま り 注 意 し て い な い

問 4
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サ
ン
プ
ル
数

常
に
注
意
を

は
ら

っ
て
い
る

時
々
注
意
を

は
ら

っ
て
い
る

あ
ま
り
注
意
を

は
ら

っ
て
い
な
い

無
回
答

722 190 414 104 14

100.0% 26.3% 57.3% 14.4% 1.9%

1,016 277 526 162 51

100.0% 27.3% 51.8% 15.9% 5.0%

男 296 29.4% 52.0% 16.2% 2.4%

女 415 23.6% 61.4% 13.3% 1.7%

無回答 11 45.5% 45.5% 9.1% 0.0%

10歳代 29 13.8% 69.0% 17.2% 0.0%

20歳代 71 23.9% 47.9% 25.4% 2.8%

30歳代 127 15.0% 70.9% 11.8% 2.4%

40歳代 146 19.2% 63.7% 16.4% 0.7%

50歳代 158 23.4% 58.2% 16.5% 1.9%

60歳代 97 32.0% 55.7% 9.3% 3.1%

70歳以上 89 57.3% 32.6% 7.9% 2.2%

無回答 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 42.5% 32.5% 20.0% 5.0%

持っていない 671 24.9% 59.0% 14.3% 1.8%

無回答 11 54.5% 45.5% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 20.5% 62.6% 15.4% 1.5%

子どもなし 516 28.3% 55.6% 14.3% 1.7%

無回答 11 36.4% 45.5% 0.0% 18.2%

5%検定 ↓＊

働いている 455 23.1% 60.0% 14.9% 2.0%

働いていない 239 32.2% 53.6% 13.4% 0.8%

無回答 28 28.6% 46.4% 14.3% 10.7%

5%検定 ↓＊

あり 545 28.1% 58.7% 11.9% 1.3%

なし 158 19.0% 54.4% 24.7% 1.9%

無回答 19 36.8% 42.1% 0.0% 21.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 40.4% 50.2% 8.8% 0.7%

週1回未満 220 12.7% 69.1% 15.9% 2.3%

無回答 18 5.6% 77.8% 16.7% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↓＊

1人 267 31.1% 59.2% 9.0% 0.7%

複数 276 25.4% 58.0% 14.9% 1.8%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 614 27.4% 57.8% 13.7% 1.1%

なし 95 20.0% 55.8% 20.0% 4.2%

無回答 13 23.1% 46.2% 7.7% 23.1%

5%検定

あり 465 30.1% 56.3% 12.3% 1.3%

なし 244 18.9% 60.7% 18.9% 1.6%

無回答 13 30.8% 30.8% 7.7% 30.8%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 38 47.4% 44.7% 7.9% 0.0%

なし 681 25.1% 58.3% 14.8% 1.8%

無回答 3 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 30.6% 57.9% 8.8% 2.8%

意向なし 298 22.1% 56.0% 20.5% 1.3%

無回答 105 19.0% 69.5% 9.5% 1.9%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意思あり 416 27.2% 58.7% 12.3% 1.9%

意思なし 299 24.1% 56.5% 17.7% 1.7%

無回答 7 71.4% 14.3% 0.0% 14.3%

5%検定 ↓＊

運動習慣
問7

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問４で「１ 常に注意をはらっている」、「２ 時々注意をはらっている」と答えた方におたずねします。 

問５ あなたは、日ごろ ご自分の健康や体力の維持増進のために、何か心掛けていることがありますか。

（○はいくつでも） 

健康や体力の維持増進のために心掛けていることについては、「食生活に気を付ける」が65.4%で最も高

く、次いで「睡眠や休養をよく取る」が60.3%、「運動やスポーツ（体操や散歩を含む）をする」が42.7%

となっている。 

性別でみると、女性では「食生活に気を付ける」「睡眠や休養をよく取る」、男性では「運動やスポーツ

（体操や散歩を含む）をする」がそれぞれ高くなっている。 

年代別でみると、20歳代では「酒、たばこなどを控える」が約４割と、他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「睡眠や休養をよく取る」が約８割と最も高くなってい

る。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・ストレスをためない 

・ストレッチやマッサージ 

・仕事の負荷をかけない 

・自転車毎日10km 

・毎日体重を計る 

・療養中 

 

  

１ 人 で 運 動 × 食 生 活

運 動 経 験 あ り × 運 動 や ス ポ ー ツ

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 運 動 や ス ポ ー ツ

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 運 動 や ス ポ ー ツ

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 身 体 活 動

運 動 経 験 な し × 心 掛 け て い な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 心 掛 け て い な い

問 5
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サ
ン
プ
ル
数

食
生
活

睡
眠
や
休
養

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

身
体
活
動

規
則
正
し
い
生
活

酒

、
た
ば
こ

を
控
え
る

そ
の
他

心
掛
け
て
い
る

こ
と
は
な
い

604 395 364 258 236 227 131 15 14

- 65.4% 60.3% 42.7% 39.1% 37.6% 21.7% 2.5% 2.3%

803 569 464 350 300 327 181 23 23

- 70.9% 57.8% 43.6% 37.4% 40.7% 22.5% 2.9% 2.9%

男 241 56.0% 54.4% 53.1% 35.7% 32.4% 21.6% 1.7% 1.2%

女 353 71.4% 63.7% 34.6% 41.9% 40.8% 22.1% 3.1% 0.6%

無回答 10 80.0% 80.0% 80.0% 20.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0%

10歳代 24 58.3% 41.7% 54.2% 37.5% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0%

20歳代 51 52.9% 62.7% 45.1% 31.4% 33.3% 41.2% 0.0% 3.9%

30歳代 109 66.1% 56.0% 40.4% 33.0% 33.0% 28.4% 2.8% 0.0%

40歳代 121 62.8% 60.3% 36.4% 41.3% 39.7% 18.2% 4.1% 0.0%

50歳代 129 69.0% 59.7% 41.1% 44.2% 32.6% 23.3% 1.6% 0.8%

60歳代 85 71.8% 65.9% 40.0% 44.7% 47.1% 15.3% 1.2% 2.4%

70歳以上 80 63.8% 62.5% 53.8% 36.3% 45.0% 17.5% 2.5% 0.0%

無回答 5 100.0% 100.0% 80.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 30 60.0% 76.7% 30.0% 40.0% 40.0% 26.7% 0.0% 0.0%

持っていない 563 65.7% 59.3% 43.0% 39.4% 37.1% 21.7% 2.5% 0.9%

無回答 11 63.6% 63.6% 63.6% 18.2% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0%

子どもあり 162 64.2% 63.0% 37.7% 38.9% 40.7% 19.1% 1.9% 0.6%

子どもなし 433 65.6% 59.1% 44.3% 39.7% 36.3% 22.9% 2.8% 0.7%

無回答 9 77.8% 66.7% 55.6% 11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1%

5%検定

働いている 378 63.0% 60.3% 41.3% 37.0% 34.7% 21.7% 1.9% 0.8%

働いていない 205 70.7% 61.0% 43.9% 43.9% 42.9% 22.4% 2.9% 0.5%

無回答 21 57.1% 52.4% 57.1% 28.6% 38.1% 14.3% 9.5% 4.8%

5%検定

あり 473 65.5% 57.9% 50.7% 41.9% 37.2% 22.8% 2.1% 0.4%

なし 116 64.7% 69.0% 9.5% 30.2% 39.7% 17.2% 3.4% 2.6%

無回答 15 66.7% 66.7% 46.7% 20.0% 33.3% 20.0% 6.7% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 278 64.4% 56.1% 67.6% 53.6% 38.8% 22.7% 2.2% 0.0%

週1回未満 180 68.3% 61.7% 25.6% 26.1% 36.1% 22.8% 1.7% 1.1%

無回答 15 53.3% 46.7% 40.0% 13.3% 20.0% 26.7% 6.7% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊

1人 241 72.6% 56.0% 53.9% 46.1% 38.6% 22.8% 2.1% 0.0%

複数 230 58.3% 59.6% 47.8% 37.8% 36.1% 22.6% 2.2% 0.9%

無回答 2 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

あり 523 66.2% 60.2% 44.7% 39.4% 36.9% 21.4% 2.1% 0.4%

なし 72 61.1% 62.5% 31.9% 37.5% 44.4% 25.0% 4.2% 2.8%

無回答 9 55.6% 44.4% 11.1% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1%

5%検定 ↓＊

あり 402 65.7% 58.2% 45.3% 41.5% 36.1% 20.9% 2.0% 0.5%

なし 194 64.9% 64.4% 38.1% 33.5% 41.2% 23.2% 3.6% 1.5%

無回答 8 62.5% 62.5% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 35 57.1% 62.9% 74.3% 40.0% 45.7% 25.7% 2.9% 0.0%

なし 568 65.8% 60.0% 40.8% 38.9% 37.1% 21.5% 2.5% 0.9%

無回答 1 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

意向あり 191 67.5% 64.4% 44.0% 42.4% 41.4% 25.7% 3.1% 0.0%

意向なし 233 64.8% 60.9% 34.3% 38.2% 36.5% 19.7% 2.1% 0.9%

無回答 93 65.6% 59.1% 29.0% 31.2% 37.6% 18.3% 1.1% 3.2%

5%検定

意思あり 357 67.5% 61.3% 46.2% 41.2% 39.2% 21.6% 2.8% 0.8%

意思なし 241 61.8% 58.5% 36.9% 36.1% 34.9% 22.4% 2.1% 0.8%

無回答 6 83.3% 66.7% 66.7% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

運動習慣
問10

スポーツ
観戦視聴
問17

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35

同居家族

職業

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

年代別

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別
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２ 運動・スポーツの実施状況と今後の動向について 

問６ この１年間にしたことがある運動やスポーツの記号をすべて記入してください。学校の体育の授業と

して行ったものや、職業として行ったものは除きます。 

運動・スポーツの１年間の実施状況については、「比較的軽い運動やスポーツ」が68.6%で最も高く、次

いで「比較的広域にわたる野外スポーツ」が30.1%、「運動やスポーツはしなかった」が21.9%となってい

る。 

性別でみると、男性では「比較的広域にわたる野外スポーツ」「競技スポーツ」、女性では「運動やスポ

ーツはしなかった」がそれぞれ高くなっている。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「競技スポーツ」の割合が低くなっている傾向がみられる。 

障害者手帳の有無でみると、「比較的軽い運動やスポーツ」の割合が共通して高く、持っていない人では

約７割を占めている。 

 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

  

子 ど も あ り × 軽 い ス ポ ー ツ

運 動 経 験 あ り × 軽 い ス ポ ー ツ

１ 人 で 運 動 × 軽 い ス ポ ー ツ

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 軽 い ス ポ ー ツ

障害者スポーツ観戦視聴あり × 軽 い ス ポ ー ツ

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 軽 い ス ポ ー ツ

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 軽 い ス ポ ー ツ

子 ど も あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

働 い て い る × 広 域 ス ポ ー ツ

運 動 経 験 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

複 数 で 運 動 × 広 域 ス ポ ー ツ

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

子 ど も あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

運 動 経 験 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

複 数 で 運 動 × 競 技 ス ポ ー ツ

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

子 ど も な し × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

運 動 経 験 な し × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

障害者スポーツ観戦視聴なし × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

同 好 会 加 入 意 向 な し × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

総 合 型 加 入 意 思 な し × 運 動 や ス ポ ー ツ し な か っ た

問 6
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サ
ン
プ
ル
数

軽
い
ス
ポ
ー

ツ

広
域
ス
ポ
ー

ツ

競
技
ス
ポ
ー

ツ

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

は
し
な
か

っ
た

722 495 217 142 158

- 68.6% 30.1% 19.7% 21.9%

男 296 66.2% 40.9% 24.0% 17.6%

女 415 69.6% 22.4% 16.9% 25.3%

無回答 11 90.9% 27.3% 9.1% 9.1%

10歳代 29 86.2% 34.5% 69.0% 3.4%

20歳代 71 71.8% 28.2% 36.6% 19.7%

30歳代 127 74.8% 33.9% 22.8% 17.3%

40歳代 146 78.8% 45.2% 21.2% 12.3%

50歳代 158 62.7% 27.8% 12.7% 28.5%

60歳代 97 56.7% 18.6% 7.2% 30.9%

70歳以上 89 57.3% 18.0% 9.0% 30.3%

無回答 5 80.0% 0.0% 20.0% 20.0%

持っている 40 45.0% 12.5% 5.0% 37.5%

持っていない 671 69.9% 31.1% 20.7% 21.0%

無回答 11 72.7% 27.3% 9.1% 18.2%

子どもあり 195 77.4% 41.5% 31.8% 12.3%

子どもなし 516 65.5% 26.2% 15.1% 25.2%

無回答 11 54.5% 9.1% 18.2% 36.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

働いている 455 70.1% 34.9% 20.9% 19.8%

働いていない 239 66.9% 22.6% 17.2% 25.9%

無回答 28 57.1% 14.3% 21.4% 21.4%

5%検定 ↑＊

あり 545 90.8% 39.8% 26.1% 0.0%

なし 158 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 19 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 94.5% 37.8% 23.8% 0.0%

週1回未満 220 85.5% 44.1% 28.6% 0.0%

無回答 18 94.4% 22.2% 33.3% 0.0%

5%検定

1人 267 96.6% 33.3% 10.1% 0.0%

複数 276 85.1% 46.4% 41.7% 0.0%

無回答 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 614 71.8% 32.6% 21.7% 19.2%

なし 95 53.7% 16.8% 9.5% 37.9%

無回答 13 23.1% 7.7% 0.0% 30.8%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 465 73.5% 32.3% 21.7% 17.6%

なし 244 61.9% 27.5% 16.8% 28.7%

無回答 13 15.4% 0.0% 0.0% 46.2%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 38 84.2% 44.7% 52.6% 2.6%

なし 681 68.0% 29.4% 17.9% 22.9%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 77.8% 30.6% 22.7% 15.3%

意向なし 298 58.1% 25.2% 11.1% 32.2%

無回答 105 63.8% 26.7% 7.6% 25.7%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

意思あり 416 74.8% 31.3% 23.6% 17.1%

意思なし 299 59.9% 28.4% 14.4% 28.8%

無回答 7 71.4% 28.6% 14.3% 14.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

総合型
加入意思
問35

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

運動習慣
問10

年代別

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31



26 

 

この１年間に行った運動・スポーツの種目 

運動・スポーツの詳細な種目については、「ウォーキング」が51.9％で最も高く、次いで「体操」が28.3％、

「トレーニング」が16.8％となっている。 

前回調査と比較すると、「運動やスポーツはしなかった」が大幅に増加している。 

 

 

             （参考）運動・スポーツ実施の状況 

その他回答 

・仕事の中で（２） 

・フォレストアドベンチャー 

 

 

 

 

 

  

問6

キ

ャ
ッ
チ
ボ
ー

ル

、
ド

ッ
ジ
ボ
ー

ル

体
操

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ダ
ン
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
ン
ニ
ン
グ

水
泳

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト

登
山

キ

ャ
ン
プ

、
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ

、
ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ

ル
ほ
か

ボ
ー

ト

、
ヨ

ッ
ト
ほ
か

ゴ
ル
フ

54 204 375 21 38 25 91 30 121 0 1 34 38 11 41 75

7.5% 28.3% 51.9% 2.9% 5.3% 3.5% 12.6% 4.2% 16.8% 0.0% 0.1% 4.7% 5.3% 1.5% 5.7% 10.4%

50 290 433 36 69 48 92 65 113 9 6 31 28 16 47 81

4.9% 28.5% 42.6% 3.5% 6.8% 4.7% 9.1% 6.4% 11.1% 0.9% 0.6% 3.1% 2.8% 1.6% 4.6% 8.0%

今回調査

前回調査

問6

グ
ラ
イ
ダ
ー

、
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

ほ
か

自
転
車

、
サ
イ
ク
リ
ン
グ
ほ
か

陸
上
競
技

柔
道

、
剣
道

、
空
手

、
相
撲

、
ボ
ク

シ
ン
グ
ほ
か

弓
道

、
ア
ー

チ

ェ
リ
ー

ほ
か

野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

、
フ

ッ
ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

、
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル テ
ニ
ス

、
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

、
バ
ド
ミ

ン
ト
ン

、
卓
球

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
そ
の
他
屋
内
球
技

ラ

グ

ビ
ー

、
ア

メ

リ

カ

ン

フ

ッ
ト

ボ
ー

ル

グ

ラ

ウ

ン

ド

ホ

ッ
ケ
ー

、
ラ

ク

ロ

ス

、
そ
の
他
屋
外
球
技

そ

の

他

の

ス

ポ
ー

ツ

（
障

害

者

ス

ポ
ー

ツ
を
含
む

）
や
生
活
の
中
で
の

軽
い
運
動

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
は
し
な
か

っ
た

1 100 5 6 5 27 35 38 72 3 1 1 0 22 158

0.1% 13.9% 0.7% 0.8% 0.7% 3.7% 4.8% 5.3% 10.0% 0.4% 0.1% 0.1% 0.0% 3.0% 21.9%

0 45 7 9 1 30 24 48 102 0 0 0 0 93 6

0.0% 4.4% 0.7% 0.9% 0.1% 3.0% 2.4% 4.7% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.2% 0.6%

今回調査

前回調査

サ
ン
プ
ル
数

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

を
行

っ
た

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

は
し
な
か

っ
た

無
回
答

722 545 158 19

100.0% 75.5% 21.9% 2.6%

1,016 671 214 131

100.0% 66.0% 21.1% 12.9%

男 296 78.0% 17.6% 4.4%

女 415 73.3% 25.3% 1.4%

無回答 11 90.9% 9.1% 0.0%

10歳代 29 96.6% 3.4% 0.0%

20歳代 71 80.3% 19.7% 0.0%

30歳代 127 81.1% 17.3% 1.6%

40歳代 146 87.0% 12.3% 0.7%

50歳代 158 70.3% 28.5% 1.3%

60歳代 97 62.9% 30.9% 6.2%

70歳以上 89 60.7% 30.3% 9.0%

無回答 5 80.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 47.5% 37.5% 15.0%

持っていない 671 77.2% 21.0% 1.8%

無回答 11 72.7% 18.2% 9.1%

子どもあり 195 87.2% 12.3% 0.5%

子どもなし 516 71.5% 25.2% 3.3%

無回答 11 54.5% 36.4% 9.1%

働いている 455 78.7% 19.8% 1.5%

働いていない 239 69.9% 25.9% 4.2%

無回答 28 71.4% 21.4% 7.1%

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

障害者
手帳

職業
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ウォーキング

体操

運動やスポーツはしなかった

トレーニング

自転車、サイクリングほか

ランニング

ゴルフ

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球

キャッチボール、ドッジボール

ボート、ヨットほか

ボウリング

キャンプ、オートキャンプ

バレーボール、バスケットボール

サッカー、フットサル

登山

水泳

野球、ソフトボール

ニュースポーツ

その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）

や生活の中での軽い運動

ダンス

ハイキング、ワンダーフォーゲルほか

柔道、剣道、空手、相撲、ボクシングほか

陸上競技

弓道、アーチェリーほか

スケートボード

アイススケート

グライダー、ハンググライダーほか

ハンドボールその他屋内球技

ラグビー、アメリカンフットボール

スキー、スノーボード

グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外

球技

今回調査
(N=722)

前回調査
(N=1,016)
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問６のいずれかに答えた方におたずねします。（問７～問 14） 

問７ その運動やスポーツをした日数を全部合わせると、１年間に何日ぐらいになりますか。（○は１つ） 

運動やスポーツを行った日数については、「週に１～２日（５１～１５０日）」が 31.2%で最も高く、次

いで「週に３日以上（１５１日以上）」が25.1%、「月に１～３日（１２～５０日）」が22.4%となっている。 

性別でみると、「週に１～２日（５１～１５０日）」の割合が共通して高くなっており、男性の運動やス

ポーツの頻度は女性より高くなっている傾向がみられる。 

年代別でみると、60歳～70歳以上では「週に３日以上（１５１日以上）」が他の年代に比べ高くなって

いる。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人の運動やスポーツの頻度は持っていない人より高くなってい

る傾向がみられる。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

（参考）問６で「この１年間に運動やスポーツをしなかった」と回答した人を含む 

 

 

 

  

子 ど も な し × 週 に ３ 日 以 上

働 い て い な い × 週 に ３ 日 以 上

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 週 に ３ 日 以 上

１ 人 で 運 動 × 週 に ３ 日 以 上

同 好 会 加 入 意 向 な し × 週 に ３ 日 以 上

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 週 に １ ～ ２ 日

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 月 に １ ～ ３ 日

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × ３ か 月 に １ ～ ２ 日

複 数 で 運 動 × ３ か 月 に １ ～ ２ 日

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × １ ～ ３ 日

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × １ ～ ３ 日

問 7

サ
ン
プ
ル
数

週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日

月
に
１
～

３
日

３
か
月
に

１
～

２
日

１
～

３
日

わ
か
ら
な
い

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

を
し
な
か

っ
た

無
回
答

722 137 170 122 69 29 16 158 21

100.0% 19.0% 23.5% 16.9% 9.6% 4.0% 2.2% 21.9% 2.9%

1,016 183 193 130 68 49 11 214 168

100.0% 18.0% 19.0% 12.8% 6.7% 4.8% 1.1% 21.1% 16.5%

男 296 20.6% 28.0% 13.9% 9.5% 4.1% 1.7% 17.6% 4.7%

女 415 17.1% 20.5% 18.8% 9.9% 4.1% 2.7% 25.3% 1.7%

無回答 11 45.5% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

10歳代 29 24.1% 37.9% 13.8% 10.3% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0%

20歳代 71 15.5% 22.5% 19.7% 14.1% 5.6% 1.4% 19.7% 1.4%

30歳代 127 11.8% 23.6% 22.8% 12.6% 5.5% 3.9% 17.3% 2.4%

40歳代 146 15.8% 30.1% 17.1% 12.3% 6.8% 4.8% 12.3% 0.7%

50歳代 158 17.7% 24.7% 17.1% 7.6% 3.2% 0.0% 28.5% 1.3%

60歳代 97 21.6% 16.5% 14.4% 8.2% 1.0% 1.0% 30.9% 6.2%

70歳以上 89 33.7% 15.7% 7.9% 2.2% 1.1% 0.0% 30.3% 9.0%

無回答 5 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 17.5% 17.5% 7.5% 2.5% 0.0% 2.5% 37.5% 15.0%

持っていない 671 18.5% 24.3% 17.4% 10.1% 4.3% 2.2% 21.0% 2.1%

無回答 11 54.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1%

働いている 455 15.2% 25.5% 19.6% 11.0% 4.2% 2.9% 19.8% 2.0%

働いていない 239 24.3% 21.3% 12.1% 7.1% 3.8% 1.3% 25.9% 4.2%

無回答 28 35.7% 10.7% 14.3% 7.1% 3.6% 0.0% 21.4% 7.1%

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

職業
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サ
ン
プ
ル
数

週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日

月
に
１
～

３
日

３
か
月
に

１
～

２
日

１
～

３
日

わ
か
ら
な
い

無
回
答

545 137 170 122 69 29 16 2

100.0% 25.1% 31.2% 22.4% 12.7% 5.3% 2.9% 0.4%

671 183 193 130 68 49 11 37

100.0% 27.3% 28.8% 19.4% 10.1% 7.3% 1.6% 5.5%

男 231 26.4% 35.9% 17.7% 12.1% 5.2% 2.2% 0.4%

女 304 23.4% 28.0% 25.7% 13.5% 5.6% 3.6% 0.3%

無回答 10 50.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10歳代 28 25.0% 39.3% 14.3% 10.7% 3.6% 7.1% 0.0%

20歳代 57 19.3% 28.1% 24.6% 17.5% 7.0% 1.8% 1.8%

30歳代 103 14.6% 29.1% 28.2% 15.5% 6.8% 4.9% 1.0%

40歳代 127 18.1% 34.6% 19.7% 14.2% 7.9% 5.5% 0.0%

50歳代 111 25.2% 35.1% 24.3% 10.8% 4.5% 0.0% 0.0%

60歳代 61 34.4% 26.2% 23.0% 13.1% 1.6% 1.6% 0.0%

70歳以上 54 55.6% 25.9% 13.0% 3.7% 1.9% 0.0% 0.0%

無回答 4 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 19 36.8% 36.8% 15.8% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0%

持っていない 518 23.9% 31.5% 22.6% 13.1% 5.6% 2.9% 0.4%

無回答 8 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 170 17.1% 31.8% 22.9% 15.9% 7.6% 4.7% 0.0%

子どもなし 369 28.5% 31.4% 22.0% 11.4% 4.1% 2.2% 0.5%

無回答 6 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

働いている 358 19.3% 32.4% 24.9% 14.0% 5.3% 3.6% 0.6%

働いていない 167 34.7% 30.5% 17.4% 10.2% 5.4% 1.8% 0.0%

無回答 20 50.0% 15.0% 20.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 545 25.1% 31.2% 22.4% 12.7% 5.3% 2.9% 0.4%

なし 0 - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - -

5%検定

週1回以上 307 44.6% 55.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

週1回未満 220 0.0% 0.0% 55.5% 31.4% 13.2% 0.0% 0.0%

無回答 18 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 11.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊ ↓＊

1人 267 34.1% 32.2% 19.5% 8.2% 3.4% 2.6% 0.0%

複数 276 16.7% 30.4% 25.4% 17.0% 7.2% 3.3% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 483 25.3% 31.9% 22.4% 12.6% 4.6% 2.9% 0.4%

なし 58 24.1% 27.6% 20.7% 12.1% 12.1% 3.4% 0.0%

無回答 4 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 370 26.2% 32.4% 21.9% 11.6% 4.3% 3.0% 0.5%

なし 173 23.1% 28.9% 22.5% 15.0% 7.5% 2.9% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 35 28.6% 45.7% 8.6% 8.6% 5.7% 2.9% 0.0%

なし 510 24.9% 30.2% 23.3% 12.9% 5.3% 2.9% 0.4%

無回答 0 - - - - - - -

5%検定

意向あり 179 20.1% 29.6% 25.7% 15.6% 5.0% 3.4% 0.6%

意向なし 194 29.4% 25.8% 23.7% 10.8% 6.2% 3.6% 0.5%

無回答 75 17.3% 32.0% 16.0% 24.0% 8.0% 2.7% 0.0%

5%検定 ↓＊

意思あり 336 24.1% 33.3% 22.0% 12.5% 4.5% 3.3% 0.3%

意思なし 204 25.5% 28.4% 23.0% 13.2% 6.9% 2.5% 0.5%

無回答 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

総合型
加入意思
問35

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

運動習慣
問10

年代別

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31
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問８ その運動やスポーツをした日は、１日あたり平均何分ぐらいになりますか。（〇は１つ） 

運動やスポーツの１日当たりの平均時間については、「３０分以上６０分未満」が42.0%で最も高く、次

いで「６０分以上１２０分未満」が26.6％、「３０分未満」が19.8%となっている。 

性別でみると、男性の平均時間が女性より長くなっている傾向がみられる。 

年代別でみると、10歳代では「１２０分以上１８０分未満」が約２割と他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

１ 人 で 運 動 × 30 分 未 満

１ 人 で 運 動 × 30 分 以 上 60 分 未 満

複 数 で 運 動 × 60 分 以 上 120 分 未 満

子 ど も な し × 120 分 以 上 180 分 未 満

複 数 で 運 動 × 120 分 以 上 180 分 未 満

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 180 分 以 上

複 数 で 運 動 × 180 分 以 上

問 8
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サ
ン
プ
ル
数

３
０
分
未
満

３
０
分
以
上

６
０
分
未
満

６
０
分
以
上

１
２
０
分
未
満

１
２
０
分
以
上

１
８
０
分
未
満

１
８
０
分
以
上

無
回
答

545 108 229 145 39 22 2

100.0% 19.8% 42.0% 26.6% 7.2% 4.0% 0.4%

男 231 14.3% 38.1% 32.0% 9.5% 5.6% 0.4%

女 304 24.3% 44.7% 22.0% 5.6% 3.0% 0.3%

無回答 10 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10歳代 28 21.4% 35.7% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0%

20歳代 57 14.0% 36.8% 31.6% 10.5% 5.3% 1.8%

30歳代 103 18.4% 43.7% 26.2% 6.8% 3.9% 1.0%

40歳代 127 24.4% 40.2% 26.8% 4.7% 3.9% 0.0%

50歳代 111 20.7% 46.8% 22.5% 4.5% 5.4% 0.0%

60歳代 61 21.3% 39.3% 29.5% 8.2% 1.6% 0.0%

70歳以上 54 13.0% 44.4% 29.6% 7.4% 5.6% 0.0%

無回答 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 19 10.5% 52.6% 26.3% 10.5% 0.0% 0.0%

持っていない 518 20.3% 41.3% 27.0% 6.9% 4.1% 0.4%

無回答 8 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

子どもあり 170 23.5% 41.2% 25.3% 3.5% 6.5% 0.0%

子どもなし 369 17.9% 42.3% 27.4% 8.9% 3.0% 0.5%

無回答 6 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

働いている 358 19.0% 42.2% 27.1% 6.7% 4.5% 0.6%

働いていない 167 20.4% 41.9% 25.7% 8.4% 3.6% 0.0%

無回答 20 30.0% 40.0% 25.0% 5.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 545 19.8% 42.0% 26.6% 7.2% 4.0% 0.4%

なし 0 - - - - - -

無回答 0 - - - - - -

5%検定

週1回以上 307 18.2% 43.3% 29.6% 7.5% 1.3% 0.0%

週1回未満 220 20.0% 40.5% 24.1% 7.3% 8.2% 0.0%

無回答 18 44.4% 38.9% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

5%検定 ↓＊

1人 267 28.5% 50.6% 16.9% 3.0% 1.1% 0.0%

複数 276 11.6% 34.1% 36.2% 11.2% 6.9% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊ ↓＊

あり 483 18.8% 42.7% 26.5% 7.2% 4.3% 0.4%

なし 58 29.3% 37.9% 25.9% 5.2% 1.7% 0.0%

無回答 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 370 19.7% 42.2% 25.7% 7.0% 4.9% 0.5%

なし 173 19.7% 41.6% 28.9% 7.5% 2.3% 0.0%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 35 11.4% 31.4% 34.3% 14.3% 8.6% 0.0%

なし 510 20.4% 42.7% 26.1% 6.7% 3.7% 0.4%

無回答 0 - - - - - -

5%検定

意向あり 179 18.4% 50.3% 24.0% 3.4% 3.4% 0.6%

意向なし 194 25.8% 41.2% 23.7% 4.1% 4.6% 0.5%

無回答 75 25.3% 45.3% 17.3% 6.7% 5.3% 0.0%

5%検定

意思あり 336 19.0% 42.3% 28.3% 7.1% 3.0% 0.3%

意思なし 204 20.6% 42.6% 24.0% 6.9% 5.4% 0.5%

無回答 5 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問９ その運動やスポーツは、どのくらい継続して実施していますか。（〇は１つ） 

運動やスポーツの継続状況については、「１年以上継続している」が59.4%で最も高く、次いで「ある特

定の時期のみ継続していた」が23.3%、「始めてから１年未満である」が16.7%となっている。 

性別でみると、男性では「１年以上継続している」の割合が女性より16.4ポイント高くなっている。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「１年以上継続している」の割合が高くなっている傾向がみら

れる。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「１年以上継続している」の割合が持っていない人より

15.0ポイント高くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

子 ど も な し × １ 年 以 上 継 続 し て い る

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × １ 年 以 上 継 続 し て い る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × １ 年 以 上 継 続 し て い る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × １ 年 以 上 継 続 し て い る

１ 人 で 運 動 × 始 め て か ら １ 年 未 満

同 居 家 族 子 ど も あ り × 特 定 の 時 期 の み 継 続

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 特 定 の 時 期 の み 継 続

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 特 定 の 時 期 の み 継 続

問 9
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サ
ン
プ
ル
数

１
年
以
上

継
続
し
て
い
る

始
め
て
か
ら

１
年
未
満
で
あ
る

あ
る
特
定
の

時
期
の
み

継
続
し
て
い
た

無
回
答

545 324 91 127 3

100.0% 59.4% 16.7% 23.3% 0.6%

男 231 68.4% 10.4% 20.8% 0.4%

女 304 52.0% 21.7% 25.7% 0.7%

無回答 10 80.0% 10.0% 10.0% 0.0%

10歳代 28 46.4% 25.0% 28.6% 0.0%

20歳代 57 56.1% 15.8% 26.3% 1.8%

30歳代 103 51.5% 25.2% 21.4% 1.9%

40歳代 127 50.4% 15.0% 34.6% 0.0%

50歳代 111 60.4% 18.9% 20.7% 0.0%

60歳代 61 73.8% 9.8% 16.4% 0.0%

70歳以上 54 88.9% 3.7% 7.4% 0.0%

無回答 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

持っている 19 73.7% 10.5% 15.8% 0.0%

持っていない 518 58.7% 17.0% 23.7% 0.6%

無回答 8 75.0% 12.5% 12.5% 0.0%

子どもあり 170 50.0% 18.8% 30.6% 0.6%

子どもなし 369 63.7% 15.7% 20.1% 0.5%

無回答 6 66.7% 16.7% 16.7% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

働いている 358 58.1% 16.2% 24.9% 0.8%

働いていない 167 61.1% 18.0% 21.0% 0.0%

無回答 20 70.0% 15.0% 15.0% 0.0%

5%検定

あり 545 59.4% 16.7% 23.3% 0.6%

なし 0 - - - -

無回答 0 - - - -

5%検定

週1回以上 307 76.5% 15.3% 8.1% 0.0%

週1回未満 220 39.5% 18.2% 41.8% 0.5%

無回答 18 11.1% 22.2% 55.6% 11.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 58.8% 21.0% 19.9% 0.4%

複数 276 60.5% 12.7% 26.8% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊

あり 483 61.3% 16.4% 21.9% 0.4%

なし 58 43.1% 20.7% 34.5% 1.7%

無回答 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 370 62.2% 15.1% 22.2% 0.5%

なし 173 54.3% 19.7% 25.4% 0.6%

無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

5%検定

あり 35 82.9% 5.7% 11.4% 0.0%

なし 510 57.8% 17.5% 24.1% 0.6%

無回答 0 - - - -

5%検定 ↑＊

意向あり 179 54.2% 19.6% 25.7% 0.6%

意向なし 194 55.2% 18.0% 26.3% 0.5%

無回答 75 48.0% 18.7% 32.0% 1.3%

5%検定

意思あり 336 59.5% 15.5% 24.4% 0.6%

意思なし 204 58.3% 19.1% 22.1% 0.5%

無回答 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 10 あなたが運動やスポーツをするとき、どれくらいの人数で行うことが多いですか。（○は１つ） 

運動やスポーツをするときの人数については、「１人で行う」が49.0%で最も高く、次いで「２～３人で

行う」が29.0%、「４人以上で行う」が21.7%となっている。 

性別に関係なく、「１人で行う」の割合が高くなっている。 

年代別でみると、10歳代～20歳代では『複数で行う』（２～３人で行う＋４人以上で行う）が他の年代

に比べ高くなっており、約７割を占めている。 

障害者手帳の有無でみると、「１人で行う」が共通して高く、持っている人では持っていない人より9.4

ポイント高くなっている。 

前回調査と比較すると、「１人で行う」が5.0ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × １ 人

１ 人 で 運 動 × １ 人

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × １ 人

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × ２ ～ ３ 人

複 数 で 運 動 × ２ ～ ３ 人

同 好 会 加 入 意 向 あ り × ２ ～ ３ 人

複 数 で 運 動 × ４ 人 以 上

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × ４ 人 以 上

問 10
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  サ
ン
プ
ル
数

１
人
で
行
う

２
～

３
人
で
行
う

４
人
以
上
で
行
う

無
回
答

545 267 158 118 2

100.0% 49.0% 29.0% 21.7% 0.4%

671 295 165 191 20

100.0% 44.0% 24.6% 28.5% 3.0%

男 231 48.1% 24.2% 27.3% 0.4%

女 304 49.3% 32.6% 17.8% 0.3%

無回答 10 60.0% 30.0% 10.0% 0.0%

10歳代 28 28.6% 35.7% 35.7% 0.0%

20歳代 57 29.8% 36.8% 31.6% 1.8%

30歳代 103 47.6% 29.1% 22.3% 1.0%

40歳代 127 44.9% 37.8% 17.3% 0.0%

50歳代 111 62.2% 22.5% 15.3% 0.0%

60歳代 61 60.7% 26.2% 13.1% 0.0%

70歳以上 54 53.7% 11.1% 35.2% 0.0%

無回答 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

持っている 19 57.9% 10.5% 31.6% 0.0%

持っていない 518 48.5% 29.9% 21.2% 0.4%

無回答 8 62.5% 12.5% 25.0% 0.0%

子どもあり 170 43.5% 34.1% 22.4% 0.0%

子どもなし 369 51.8% 26.6% 21.1% 0.5%

無回答 6 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

5%検定

働いている 358 48.3% 29.9% 21.2% 0.6%

働いていない 167 50.9% 26.9% 22.2% 0.0%

無回答 20 45.0% 30.0% 25.0% 0.0%

5%検定

あり 545 49.0% 29.0% 21.7% 0.4%

なし 0 - - - -

無回答 0 - - - -

5%検定

週1回以上 307 57.7% 20.8% 21.5% 0.0%

週1回未満 220 37.7% 40.0% 22.3% 0.0%

無回答 18 38.9% 33.3% 16.7% 11.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数 276 0.0% 57.2% 42.8% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 483 48.7% 28.2% 22.8% 0.4%

なし 58 53.4% 32.8% 13.8% 0.0%

無回答 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 370 48.1% 29.5% 21.9% 0.5%

なし 173 50.9% 27.7% 21.4% 0.0%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 35 28.6% 14.3% 57.1% 0.0%

なし 510 50.4% 30.0% 19.2% 0.4%

無回答 0 - - - -

5%検定 ↓＊ ↑＊

意向あり 179 49.2% 38.0% 12.3% 0.6%

意向なし 194 59.3% 23.2% 17.0% 0.5%

無回答 75 53.3% 38.7% 8.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

意思あり 336 46.1% 30.7% 22.9% 0.3%

意思なし 204 53.4% 26.5% 19.6% 0.5%

無回答 5 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 11 あなたはどのような方々といっしょに、運動やスポーツをすることが多いですか。（○は１つ） 

運動やスポーツを誰と行うかについては、「家族」が39.1%で最も高く、次いで「一人ですることが多い

のでそのような人はいない」が27.3%、「友人」が19.1%となっている。 

性別でみると、男性では「一人ですることが多いのでそのような人はいない」、女性では「家族」がそれ

ぞれ最も高くなっている。 

年代別でみると、20歳代以下では「友人」、30歳代～40歳代では「家族」が高いのに対し、50歳代以上

では「一人ですることが多いのでそのような人はいない」の割合が高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「一人ですることが多いのでそのような人はいない」の

割合が高く、持っていない人に比べ15.3ポイント高くなっている。 

前回調査と比較すると、「友人」が6.7ポイント減少し、「家族」が12.7ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

子 ど も あ り × 家 族

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 家 族

複 数 で 運 動 × 家 族

複 数 で 運 動 × 友 人

働 い て い な い × 地 域 の 人

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 地 域 の 人

複 数 で 運 動 × 地 域 の 人

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 地 域 の 人

複 数 で 運 動 × そ れ 以 外 の 人

子 ど も な し × １ 人 で 行 う

働 い て い な い × １ 人 で 行 う

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × １ 人 で 行 う

１ 人 で 運 動 × １ 人 で 行 う

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × １ 人 で 行 う

問 11
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  サ
ン
プ
ル
数

家
族

友
人

地
域
の
人

そ
れ
以
外
の
人

１
人
で
行
う

無
回
答

545 213 104 31 42 149 6

100.0% 39.1% 19.1% 5.7% 7.7% 27.3% 1.1%

671 177 173 53 65 178 25

100.0% 26.4% 25.8% 7.9% 9.7% 26.5% 3.7%

男 231 27.3% 26.0% 6.9% 10.0% 29.0% 0.9%

女 304 48.4% 13.8% 4.6% 6.3% 25.7% 1.3%

無回答 10 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 40.0% 0.0%

10歳代 28 14.3% 67.9% 0.0% 3.6% 14.3% 0.0%

20歳代 57 19.3% 38.6% 7.0% 19.3% 14.0% 1.8%

30歳代 103 53.4% 13.6% 2.9% 6.8% 21.4% 1.9%

40歳代 127 57.5% 11.0% 3.1% 8.7% 19.7% 0.0%

50歳代 111 34.2% 17.1% 4.5% 6.3% 37.8% 0.0%

60歳代 61 31.1% 16.4% 1.6% 3.3% 45.9% 1.6%

70歳以上 54 18.5% 11.1% 24.1% 5.6% 37.0% 3.7%

無回答 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 19 10.5% 15.8% 10.5% 21.1% 42.1% 0.0%

持っていない 518 40.0% 19.5% 5.4% 7.1% 26.8% 1.2%

無回答 8 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0%

子どもあり 170 60.0% 16.5% 2.9% 4.7% 15.3% 0.6%

子どもなし 369 29.3% 20.3% 6.8% 9.2% 33.3% 1.1%

無回答 6 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

5%検定 ↑＊ ↓＊

働いている 358 41.9% 19.6% 3.9% 8.9% 24.0% 1.7%

働いていない 167 34.1% 18.6% 9.0% 4.8% 33.5% 0.0%

無回答 20 30.0% 15.0% 10.0% 10.0% 35.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↓＊

あり 545 39.1% 19.1% 5.7% 7.7% 27.3% 1.1%

なし 0 - - - - - -

無回答 0 - - - - - -

5%検定

週1回以上 307 31.3% 18.6% 7.8% 8.1% 33.6% 0.7%

週1回未満 220 49.1% 20.5% 3.2% 7.7% 18.6% 0.9%

無回答 18 50.0% 11.1% 0.0% 0.0% 27.8% 11.1%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↑＊

1人 267 34.5% 8.2% 1.5% 1.1% 54.3% 0.4%

複数 276 43.8% 29.7% 9.8% 14.1% 1.4% 1.1%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↓＊ ↓＊ ↓＊ ↓＊ ↑＊

あり 483 38.5% 19.9% 6.2% 7.7% 26.9% 0.8%

なし 58 43.1% 13.8% 1.7% 8.6% 31.0% 1.7%

無回答 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

5%検定

あり 370 38.6% 20.3% 5.9% 7.3% 26.5% 1.4%

なし 173 39.3% 16.8% 5.2% 8.7% 29.5% 0.6%

無回答 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 35 25.7% 31.4% 22.9% 11.4% 8.6% 0.0%

なし 510 40.0% 18.2% 4.5% 7.5% 28.6% 1.2%

無回答 0 - - - - - -

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 179 46.9% 17.3% 2.8% 5.0% 27.4% 0.6%

意向なし 194 40.7% 12.9% 3.1% 7.7% 34.5% 1.0%

無回答 75 44.0% 17.3% 4.0% 1.3% 30.7% 2.7%

5%検定

意思あり 336 39.9% 19.9% 6.8% 8.3% 24.4% 0.6%

意思なし 204 38.2% 17.6% 3.4% 6.9% 32.4% 1.5%

無回答 5 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%

5%検定

運動習慣
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　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある
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問 12 あなたが運動やスポーツをしたのは、主にどのような場所ですか。（○は１つ） 

運動やスポーツを行った場所については、「公共スポーツ施設」が21.1%で最も高く、次いで「自宅また

は自宅敷地内」が19.1%、「公園」が18.0%となっている。 

性別でみると、男性では「公共スポーツ施設」、女性では「自宅または自宅敷地内」がそれぞれ最も高く

なっている。 

年代別でみると、10歳代では「自宅または自宅敷地内」、60歳代では「道路」の割合が他の年代に比べ

高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、「公共スポーツ施設」の割合が共通して高くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・個人の教室（先生の自宅等）（２） 

・旧小学校校庭 

・甲突川の緑地帯 

 

  

働 い て い る × 公 共 ス ポ ー ツ 施 設

複 数 で 運 動 × 公 共 ス ポ ー ツ 施 設

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 公 共 ス ポ ー ツ 施 設

複 数 で 運 動 × 学 校 体 育 施 設

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 学 校 体 育 施 設

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 民 間 商 業 イ ン ド ア 施 設

障害者スポーツ観戦視聴なし × 民 間 商 業 イ ン ド ア 施 設

働 い て い る × 民 間 商 業 ア ウ ト ド ア 施 設

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 民 間 商 業 ア ウ ト ド ア 施 設

複 数 で 運 動 × 民 間 商 業 ア ウ ト ド ア 施 設

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 民 間 商 業 ア ウ ト ド ア 施 設

働 い て い な い × 自 宅 ま た は 自 宅 敷 地 内

１ 人 で 運 動 × 自 宅 ま た は 自 宅 敷 地 内

働 い て い る × 職 場 ま た は 職 場 敷 地 内

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 職 場 ま た は 職 場 敷 地 内

働 い て い な い × 公 園

働 い て い な い × 公 民 館

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 公 民 館

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 海 ・ 川 ・ 山 等 の 自 然 環 境

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 道 路

１ 人 で 運 動 × 道 路

働 い て い な い × そ の 他

問 12
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サ
ン
プ
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数

公
共
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ー

ツ
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間
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イ
ン
ド
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民
間
商
業

ア
ウ
ト
ド
ア
施
設

自
宅
ま
た
は

自
宅
敷
地
内

職
場
ま
た
は

職
場
敷
地
内

公
園

公
民
館

海
・
川
・
山
等
の

自
然
環
境

道
路

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

545 115 22 27 39 104 13 98 7 31 68 8 4 9

100.0% 21.1% 4.0% 5.0% 7.2% 19.1% 2.4% 18.0% 1.3% 5.7% 12.5% 1.5% 0.7% 1.7%

男 231 24.7% 5.6% 5.2% 12.6% 10.4% 2.2% 18.6% 0.0% 6.9% 10.8% 0.9% 0.4% 1.7%

女 304 18.1% 3.0% 4.9% 3.0% 25.7% 2.6% 17.8% 2.0% 4.9% 13.8% 2.0% 1.0% 1.3%

無回答 10 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

10歳代 28 21.4% 17.9% 7.1% 0.0% 32.1% 0.0% 10.7% 3.6% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6%

20歳代 57 22.8% 12.3% 8.8% 1.8% 19.3% 5.3% 15.8% 0.0% 1.8% 5.3% 3.5% 1.8% 1.8%

30歳代 103 24.3% 2.9% 4.9% 7.8% 23.3% 2.9% 14.6% 1.0% 3.9% 9.7% 1.9% 1.9% 1.0%

40歳代 127 22.0% 2.4% 6.3% 8.7% 15.7% 2.4% 25.2% 0.0% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 1.6%

50歳代 111 19.8% 1.8% 4.5% 9.9% 18.9% 1.8% 14.4% 1.8% 8.1% 16.2% 0.9% 0.9% 0.9%

60歳代 61 19.7% 1.6% 1.6% 8.2% 14.8% 3.3% 11.5% 1.6% 4.9% 27.9% 3.3% 0.0% 1.6%

70歳以上 54 13.0% 1.9% 1.9% 5.6% 16.7% 0.0% 29.6% 1.9% 7.4% 16.7% 1.9% 0.0% 3.7%

無回答 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 19 26.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 15.8% 5.3% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 10.5%

持っていない 518 21.0% 4.1% 5.2% 7.1% 19.1% 2.5% 18.0% 1.0% 5.8% 12.7% 1.4% 0.8% 1.4%

無回答 8 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 170 24.7% 3.5% 3.5% 8.2% 21.2% 1.8% 19.4% 0.0% 5.9% 11.2% 0.0% 0.0% 0.6%

子どもなし 369 19.0% 4.3% 5.7% 6.8% 17.9% 2.7% 17.6% 1.6% 5.7% 13.3% 2.2% 1.1% 2.2%

無回答 6 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 358 25.4% 3.9% 5.9% 10.1% 15.6% 2.8% 15.1% 0.3% 5.6% 12.0% 0.6% 1.1% 1.7%

働いていない 167 12.0% 4.2% 3.6% 1.2% 26.3% 0.0% 24.0% 3.0% 6.0% 14.4% 3.6% 0.0% 1.8%

無回答 20 20.0% 5.0% 0.0% 5.0% 20.0% 15.0% 20.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊ ↓＊

あり 545 21.1% 4.0% 5.0% 7.2% 19.1% 2.4% 18.0% 1.3% 5.7% 12.5% 1.5% 0.7% 1.7%

なし 0 - - - - - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - - - - - -

5%検定

週1回以上 307 19.2% 4.9% 4.9% 3.9% 20.2% 3.9% 17.3% 2.0% 3.9% 16.6% 1.6% 0.0% 1.6%

週1回未満 220 24.5% 3.2% 5.5% 11.8% 16.4% 0.5% 19.1% 0.5% 8.6% 7.3% 1.4% 0.5% 0.9%

無回答 18 11.1% 0.0% 0.0% 5.6% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 16.7% 11.1%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↓＊ ↑＊

1人 267 16.5% 1.1% 5.2% 3.0% 28.1% 1.9% 17.6% 0.4% 3.7% 18.7% 1.5% 1.1% 1.1%

複数 276 25.7% 6.9% 4.7% 11.2% 10.5% 2.9% 18.5% 2.2% 7.6% 6.5% 1.4% 0.4% 1.4%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↓＊ ↓＊ ↓＊ ↑＊ ↑＊

あり 483 20.1% 4.6% 3.9% 7.9% 19.5% 2.5% 18.0% 1.2% 5.6% 13.3% 1.4% 0.6% 1.4%

なし 58 27.6% 0.0% 13.8% 0.0% 15.5% 1.7% 19.0% 1.7% 6.9% 6.9% 1.7% 1.7% 3.4%

無回答 4 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 370 19.5% 3.5% 3.5% 8.4% 20.8% 1.9% 17.6% 1.1% 6.2% 13.8% 1.4% 0.8% 1.6%

なし 173 24.3% 5.2% 8.1% 4.6% 15.6% 3.5% 19.1% 1.7% 4.6% 9.2% 1.7% 0.6% 1.7%

無回答 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 35 31.4% 25.7% 2.9% 5.7% 8.6% 2.9% 8.6% 5.7% 2.9% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0%

なし 510 20.4% 2.5% 5.1% 7.3% 19.8% 2.4% 18.6% 1.0% 5.9% 12.9% 1.6% 0.8% 1.8%

無回答 0 - - - - - - - - - - - - -

5%検定 ↑＊ ↑＊

意向あり 179 20.7% 3.4% 5.0% 7.8% 20.7% 2.2% 18.4% 2.2% 3.9% 13.4% 1.1% 0.6% 0.6%

意向なし 194 14.9% 1.5% 2.6% 5.7% 23.7% 3.1% 18.0% 1.0% 8.8% 14.4% 1.0% 1.5% 3.6%

無回答 75 22.7% 1.3% 1.3% 9.3% 16.0% 4.0% 20.0% 0.0% 5.3% 16.0% 2.7% 0.0% 1.3%

5%検定

意思あり 336 24.1% 5.1% 5.1% 5.7% 17.0% 2.7% 20.2% 1.2% 4.2% 11.6% 1.5% 0.3% 1.5%

意思なし 204 16.2% 2.5% 4.9% 9.3% 22.5% 2.0% 14.2% 1.5% 8.3% 13.7% 1.5% 1.5% 2.0%

無回答 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊
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問 13 あなたが運動やスポーツをしたのは、どのような理由からですか。（○は３つまで） 

１年間に運動やスポーツを行った理由については、「健康・体力づくりのため」が60.2%で最も高く、次

いで「楽しみ、気晴らしとして」が44.8%、「運動不足を感じるから」が41.8%となっている。 

性別でみると、男性では「楽しみ、気晴らしとして」、女性では「美容や肥満解消のため」の割合が高く

なっている。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「健康・体力づくりのため」の割合が高くなっている傾向がみ

られる。また10～20歳代の若年層では「楽しみ、気晴らしとして」が高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「友人・仲間との交流として」が約３割と持っていない

人より高くなっている。 

前回調査と比較すると、「友人・仲間との交流として」が7.4ポイント減少している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・仕事（４） 

・コロナ 

・スマホアプリのウォーキングゲーム 

・筋トレにより魅力の向上 

・空間管理のため 

・町内会活動のため 

・労働安全 

・老後の趣味を見つけるため 

 

  

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 健 康 ・ 体 力 づ く り

１ 人 で 運 動 × 健 康 ・ 体 力 づ く り

複 数 で 運 動 × 楽 し み 、 気 晴 ら し

１ 人 で 運 動 × 運 動 不 足 の 解 消

障害者スポーツ観戦視聴あり × 運 動 不 足 の 解 消

障害者スポーツ観戦視聴なし × 精 神 の 修 養 や 訓 練

子 ど も あ り × 家 族 の ふ れ あ い

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 家 族 の ふ れ あ い

複 数 で 運 動 × 家 族 の ふ れ あ い

複 数 で 運 動 × 友 人 ・ 仲 間 と の 交 流

１ 人 で 運 動 × 美 容 や 肥 満 解 消

総 合 型 加 入 意 向 な し × そ の 他

問 13
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そ
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な
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545 328 244 228 15 19 79 89 112 16 6

- 60.2% 44.8% 41.8% 2.8% 3.5% 14.5% 16.3% 20.6% 2.9% 1.1%

671 427 297 288 27 34 73 159 109 23 24

- 63.6% 44.3% 42.9% 4.0% 5.1% 10.9% 23.7% 16.2% 3.4% 3.6%

男 231 66.2% 53.2% 35.9% 3.0% 6.1% 11.7% 22.5% 8.2% 2.2% 0.4%

女 304 55.9% 38.5% 47.0% 2.6% 1.6% 17.1% 11.2% 30.3% 3.0% 1.6%

無回答 10 50.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0%

10歳代 28 46.4% 57.1% 28.6% 7.1% 3.6% 0.0% 25.0% 21.4% 0.0% 0.0%

20歳代 57 50.9% 50.9% 26.3% 7.0% 1.8% 5.3% 24.6% 26.3% 5.3% 3.5%

30歳代 103 55.3% 39.8% 37.9% 3.9% 4.9% 24.3% 10.7% 31.1% 1.9% 0.0%

40歳代 127 55.9% 39.4% 44.9% 2.4% 5.5% 26.0% 16.5% 22.0% 2.4% 0.0%

50歳代 111 64.0% 50.5% 45.9% 0.9% 3.6% 9.9% 10.8% 18.9% 1.8% 2.7%

60歳代 61 73.8% 37.7% 57.4% 0.0% 0.0% 9.8% 13.1% 14.8% 6.6% 0.0%

70歳以上 54 74.1% 50.0% 40.7% 1.9% 1.9% 1.9% 27.8% 1.9% 3.7% 1.9%

無回答 4 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 19 68.4% 26.3% 42.1% 0.0% 10.5% 0.0% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0%

持っていない 518 59.7% 45.4% 41.7% 2.9% 3.3% 15.3% 15.6% 21.2% 3.1% 1.2%

無回答 8 75.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0%

子どもあり 170 55.9% 44.7% 35.3% 2.9% 5.3% 27.6% 14.1% 21.8% 1.2% 0.6%

子どもなし 369 62.1% 45.0% 45.3% 2.7% 2.7% 8.7% 17.3% 20.3% 3.8% 1.4%

無回答 6 66.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

働いている 358 61.7% 45.3% 40.2% 2.5% 3.9% 15.6% 16.2% 20.4% 3.1% 1.4%

働いていない 167 56.3% 44.3% 47.9% 3.6% 1.8% 12.6% 16.8% 21.6% 3.0% 0.0%

無回答 20 65.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0% 5.0%

5%検定

あり 545 60.2% 44.8% 41.8% 2.8% 3.5% 14.5% 16.3% 20.6% 2.9% 1.1%

なし 0 - - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - - -

5%検定

週1回以上 307 70.0% 43.3% 44.6% 3.9% 4.6% 8.5% 14.0% 22.5% 3.6% 1.6%

週1回未満 220 48.6% 47.7% 39.1% 1.4% 2.3% 21.8% 20.0% 18.6% 2.3% 0.5%

無回答 18 33.3% 33.3% 27.8% 0.0% 0.0% 27.8% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 69.3% 34.8% 53.9% 3.4% 3.0% 6.4% 3.4% 27.3% 2.6% 1.5%

複数 276 51.8% 54.7% 30.4% 2.2% 4.0% 22.5% 29.0% 14.1% 3.3% 0.7%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊ ↑＊

あり 483 60.7% 45.5% 42.9% 2.5% 3.5% 13.5% 17.2% 20.1% 2.9% 1.2%

なし 58 55.2% 37.9% 32.8% 5.2% 3.4% 22.4% 8.6% 24.1% 3.4% 0.0%

無回答 4 75.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 370 61.9% 43.8% 45.9% 1.6% 3.2% 13.0% 17.6% 19.2% 2.7% 1.1%

なし 173 56.1% 46.8% 32.9% 5.2% 4.0% 17.3% 13.9% 23.7% 3.5% 1.2%

無回答 2 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 35 71.4% 40.0% 37.1% 2.9% 5.7% 5.7% 22.9% 14.3% 5.7% 0.0%

なし 510 59.4% 45.1% 42.2% 2.7% 3.3% 15.1% 15.9% 21.0% 2.7% 1.2%

無回答 0 - - - - - - - - - -

5%検定

意向あり 179 61.5% 48.0% 48.6% 1.7% 3.4% 16.2% 12.3% 22.9% 1.1% 1.1%

意向なし 194 56.7% 37.1% 42.8% 2.6% 3.6% 12.4% 11.9% 19.1% 4.1% 1.5%

無回答 75 57.3% 38.7% 48.0% 1.3% 2.7% 25.3% 14.7% 26.7% 2.7% 1.3%

5%検定

意思あり 336 59.5% 48.2% 42.9% 2.7% 3.6% 17.0% 17.3% 20.2% 1.5% 1.2%

意思なし 204 60.3% 39.2% 40.7% 2.9% 2.9% 10.8% 14.7% 21.6% 5.4% 1.0%

無回答 5 100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 14 あなたが運動やスポーツをした際、どのような形で実施しましたか。（○は３つまで） 

運動やスポーツを行った形態については、「個人で自由に」が78.2%で最も高く、次いで「地域・職場の

友人」が13.8%、「職場のクラブや同好会など」が9.5%となっている。 

性別でみると、男性では「職場のクラブや同好会など」や「地域・職場の友人」の割合が女性より高く

なっている。 

年代別でみると、全ての年代で「個人で自由に」の割合が最も高く、50歳代～60歳代では８割以上を占

めている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「職場のクラブや同好会など」「地域・職場の友人」の割

合が持っていない人より高くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・家族と（２） 

・インストラクターの方 

・プライベートトレーニングジム 

・リハビリ 

・仕事の一環 

・社会人チーム 

・女性学級 

・生活のなかで 

・地域老人会参加 

 

 

 

  

働 い て い る × 職 場 の ク ラ ブ や 同 好 会

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 職 場 の ク ラ ブ や 同 好 会

複 数 で 運 動 × 職 場 の ク ラ ブ や 同 好 会

働 い て い な い × 学 校 の ク ラ ブ や 同 好 会

１ 人 で 運 動 × 個 人 で 自 由 に

複 数 で 運 動 × 地 域 ・ 職 場 の 友 人

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 地 域 ・ 職 場 の 友 人

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 地 域 ・ 職 場 の 友 人

複 数 で 運 動 × 地 域 の イ ベ ン ト な ど

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 地 域 の イ ベ ン ト な ど

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 地 域 の イ ベ ン ト な ど

問 14
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ト
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545 52 34 19 18 30 426 75 15 18

- 9.5% 6.2% 3.5% 3.3% 5.5% 78.2% 13.8% 2.8% 3.3%

男 231 14.3% 6.5% 3.5% 3.0% 5.2% 74.0% 19.0% 3.0% 2.6%

女 304 4.9% 5.3% 3.0% 3.6% 5.9% 81.9% 9.9% 2.6% 3.6%

無回答 10 40.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 10.0% 0.0% 10.0%

10歳代 28 3.6% 39.3% 3.6% 7.1% 3.6% 67.9% 3.6% 3.6% 0.0%

20歳代 57 14.0% 14.0% 3.5% 1.8% 5.3% 73.7% 10.5% 1.8% 3.5%

30歳代 103 7.8% 5.8% 1.0% 3.9% 5.8% 79.6% 10.7% 2.9% 1.9%

40歳代 127 8.7% 2.4% 3.1% 3.1% 7.1% 79.5% 15.7% 2.4% 3.1%

50歳代 111 8.1% 1.8% 4.5% 2.7% 7.2% 82.9% 11.7% 1.8% 5.4%

60歳代 61 9.8% 1.6% 4.9% 4.9% 0.0% 83.6% 16.4% 1.6% 4.9%

70歳以上 54 13.0% 3.7% 3.7% 1.9% 5.6% 68.5% 24.1% 7.4% 1.9%

無回答 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

持っている 19 15.8% 5.3% 10.5% 0.0% 10.5% 63.2% 26.3% 0.0% 10.5%

持っていない 518 9.1% 6.4% 3.3% 3.5% 5.4% 78.6% 13.3% 2.9% 3.1%

無回答 8 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

子どもあり 170 6.5% 6.5% 2.9% 4.7% 7.6% 81.8% 13.5% 3.5% 2.9%

子どもなし 369 10.6% 6.0% 3.5% 2.7% 4.6% 77.0% 13.8% 2.4% 3.5%

無回答 6 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 358 11.2% 3.9% 4.2% 2.8% 6.1% 79.3% 15.4% 2.5% 2.2%

働いていない 167 4.8% 11.4% 2.4% 3.6% 4.8% 76.6% 9.0% 3.6% 5.4%

無回答 20 20.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0% 70.0% 25.0% 0.0% 5.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 545 9.5% 6.2% 3.5% 3.3% 5.5% 78.2% 13.8% 2.8% 3.3%

なし 0 - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - -

5%検定

週1回以上 307 12.1% 6.8% 3.6% 3.9% 7.2% 76.9% 14.3% 2.6% 2.9%

週1回未満 220 5.9% 4.5% 3.6% 2.3% 3.6% 82.3% 14.1% 3.2% 3.2%

無回答 18 11.1% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 11.1%

5%検定 ↑＊

1人 267 3.7% 5.2% 3.4% 1.9% 5.6% 85.8% 5.2% 1.1% 3.4%

複数 276 15.2% 7.2% 3.6% 4.7% 5.4% 71.4% 22.1% 4.3% 3.3%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 483 9.9% 6.6% 3.7% 3.7% 5.0% 77.8% 14.7% 3.1% 3.3%

なし 58 5.2% 3.4% 1.7% 0.0% 10.3% 81.0% 3.4% 0.0% 3.4%

無回答 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

あり 370 11.4% 5.9% 4.3% 4.3% 5.1% 77.3% 14.9% 2.4% 3.8%

なし 173 5.8% 6.9% 1.7% 1.2% 6.4% 79.8% 11.6% 3.5% 2.3%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 35 14.3% 11.4% 8.6% 5.7% 11.4% 65.7% 31.4% 8.6% 2.9%

なし 510 9.2% 5.9% 3.1% 3.1% 5.1% 79.0% 12.5% 2.4% 3.3%

無回答 0 - - - - - - - - -

5%検定 ↑＊ ↑＊

意向あり 179 7.8% 5.0% 3.4% 3.4% 5.0% 83.8% 12.8% 3.4% 3.4%

意向なし 194 6.7% 5.2% 3.1% 1.0% 2.1% 86.1% 11.3% 3.1% 2.6%

無回答 75 6.7% 2.7% 1.3% 4.0% 1.3% 76.0% 9.3% 0.0% 9.3%

5%検定

意思あり 336 10.7% 7.1% 4.5% 3.9% 6.3% 75.3% 14.3% 4.2% 4.2%

意思なし 204 7.8% 4.9% 2.0% 2.5% 4.4% 83.3% 12.3% 0.5% 2.0%

無回答 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

運動習慣
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　　ているため、合計は100％と
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問６で（マ）「運動やスポーツはしなかった」と答えた方におたずねします。 

問 15 この１年間に運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

運動やスポーツをしなかった理由については、「仕事が忙しくて、運動する時間が作れなかったから」と

「運動をしたいと思わないから」を挙げた者が、ともに27.8％と最も多く、ついで「病気やけがなどの理

由で、運動を行えなかった」が20.3％、「運動よりも他の趣味活動のほうが楽しいから」が17.1％となっ

ている。また、「新型コロナウイルス感染症の拡大により、運動ができなかったから」が16.5％であった。 

性別でみると、男性では「仕事が忙しくて、運動する時間が作れなかったから」、女性では「運動をした

いとは思わないから」の割合が、それぞれ最も高くなっている。 

年代別でみると20～40歳代では「子どもに手がかかって、運動する時間が作れなかったから」の割合が

高くなっている。年代が上がるにつれて「病気やけがなどの理由で、運動が行なえなかったから」の割合

が高くなっている傾向がみられる。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「病気やけがなどの理由で、運動を行えなかった」が約

５割と最も高くなっている。 

前回調査と比較すると、「身近な所にスポーツのクラブや同好会やサークルなどがないから」「身近な所

に、気軽に、自由に利用できる運動施設・場所がないから」「運動をしたいとは思わないから」の割合が増

加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 身近にスポーツ教室の開催なし

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 身 近 に ク ラ ブ な し

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 身 近 に ク ラ ブ な し

障害者スポーツ観戦視聴なし × 身 近 で 行 事 の 開 催 な し

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 身 近 で 行 事 の 開 催 な し

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 身 近 に 運 動 施 設 ・ 場 所 な し

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 身 近 に 運 動 施 設 ・ 場 所 な し

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 経 費 が か か り す ぎ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 経 費 が か か り す ぎ る

働 い て い な い × 交 通 手 段 な し

子 ど も あ り × 子 ど も に 手 が か か る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り 子 ど も に 手 が か か る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 子 ど も に 手 が か か る

働 い て い る × 仕 事 が 忙 し い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 趣 味 活 動 の ほ う が 楽 し い

働 い て い な い × 病 気 や け が

同 好 会 加 入 意 向 な し × 運 動 を し た い と 思 わ な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 運 動 を し た い と 思 わ な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス の 拡 大

働 い て い な い × そ の 他

障害者スポーツ観戦視聴あり × そ の 他

問 15
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その他回答 

・介護をしているため（６） 

・妊娠中だったため（２） 

・気力が落ちている 

・休みの日は農業をしているため 

・仕事が運動の代わりになっているため 

・仕事の休みがない 
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158 9 1 17 1 7 1 25 0 11 5 12 7 19 44 27 32 7 44 26 16 3

- 5.7% 0.6% 10.8% 0.6% 4.4% 0.6% 15.8% 0.0% 7.0% 3.2% 7.6% 4.4% 12.0% 27.8% 17.1% 20.3% 4.4% 27.8% 16.5% 10.1% 1.9%

345 6 7 9 3 4 1 19 1 21 4 23 5 32 72 41 33 7 33 - 22 -

- 1.7% 2.0% 2.6% 0.9% 1.2% 0.3% 5.5% 0.3% 6.1% 1.2% 6.7% 1.4% 9.3% 20.9% 11.9% 9.6% 2.0% 9.6% - 6.4% -

男 52 5.8% 1.9% 11.5% 1.9% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 5.8% 5.8% 3.8% 28.8% 13.5% 23.1% 5.8% 23.1% 17.3% 9.6% 1.9%

女 105 5.7% 0.0% 10.5% 0.0% 2.9% 1.0% 20.0% 0.0% 6.7% 1.0% 8.6% 3.8% 16.2% 27.6% 19.0% 19.0% 3.8% 30.5% 16.2% 10.5% 1.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10歳代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 14 7.1% 0.0% 21.4% 0.0% 14.3% 7.1% 28.6% 0.0% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4% 35.7% 21.4% 0.0%

30歳代 22 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 45.5% 36.4% 9.1% 4.5% 9.1% 22.7% 9.1% 0.0% 4.5%

40歳代 18 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 11.1% 5.6% 16.7% 11.1% 27.8% 33.3% 22.2% 11.1% 5.6% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1%

50歳代 45 2.2% 2.2% 8.9% 2.2% 6.7% 0.0% 11.1% 0.0% 4.4% 0.0% 11.1% 2.2% 2.2% 33.3% 26.7% 17.8% 6.7% 26.7% 15.6% 11.1% 0.0%

60歳代 30 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 3.3% 0.0% 16.7% 0.0% 13.3% 3.3% 6.7% 6.7% 0.0% 33.3% 13.3% 26.7% 3.3% 30.0% 10.0% 13.3% 0.0%

70歳以上 27 7.4% 0.0% 7.4% 0.0% 3.7% 0.0% 14.8% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 14.8% 11.1% 48.1% 0.0% 33.3% 7.4% 14.8% 0.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

持っている 15 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 46.7% 6.7% 20.0% 20.0% 6.7% 13.3%

持っていない 141 6.4% 0.7% 10.6% 0.7% 3.5% 0.7% 16.3% 0.0% 7.1% 1.4% 8.5% 2.8% 13.5% 30.5% 17.0% 17.0% 4.3% 29.1% 16.3% 10.6% 0.7%

無回答 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 24 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 33.3% 37.5% 16.7% 29.2% 4.2% 33.3% 29.2% 0.0% 0.0%

子どもなし 130 4.6% 0.8% 11.5% 0.8% 4.6% 0.8% 16.2% 0.0% 6.2% 3.1% 8.5% 5.4% 7.7% 26.2% 17.7% 18.5% 4.6% 27.7% 13.8% 12.3% 2.3%

無回答 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

働いている 90 3.3% 1.1% 12.2% 1.1% 2.2% 1.1% 13.3% 0.0% 7.8% 1.1% 8.9% 1.1% 14.4% 40.0% 17.8% 8.9% 4.4% 28.9% 16.7% 4.4% 2.2%

働いていない 62 9.7% 0.0% 9.7% 0.0% 8.1% 0.0% 19.4% 0.0% 6.5% 6.5% 6.5% 9.7% 6.5% 9.7% 16.1% 33.9% 4.8% 25.8% 14.5% 17.7% 1.6%

無回答 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

なし 158 5.7% 0.6% 10.8% 0.6% 4.4% 0.6% 15.8% 0.0% 7.0% 3.2% 7.6% 4.4% 12.0% 27.8% 17.1% 20.3% 4.4% 27.8% 16.5% 10.1% 1.9%

無回答 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5%検定

週1回以上 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

週1回未満 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5%検定

1人 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

複数 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5%検定

あり 118 5.1% 0.8% 11.9% 0.8% 3.4% 0.8% 15.3% 0.0% 9.3% 3.4% 7.6% 4.2% 11.0% 28.0% 15.3% 22.9% 4.2% 29.7% 16.9% 11.9% 0.8%

なし 36 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 19.4% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 5.6% 16.7% 27.8% 22.2% 13.9% 5.6% 22.2% 16.7% 2.8% 5.6%

無回答 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

5%検定

あり 82 6.1% 1.2% 9.8% 1.2% 0.0% 1.2% 17.1% 0.0% 9.8% 2.4% 8.5% 3.7% 14.6% 29.3% 17.1% 23.2% 3.7% 25.6% 14.6% 14.6% 1.2%

なし 70 4.3% 0.0% 10.0% 0.0% 8.6% 0.0% 15.7% 0.0% 4.3% 4.3% 7.1% 5.7% 10.0% 27.1% 17.1% 17.1% 5.7% 31.4% 18.6% 4.3% 2.9%

無回答 6 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

なし 156 5.8% 0.6% 10.9% 0.6% 4.5% 0.6% 16.0% 0.0% 7.1% 3.2% 7.7% 4.5% 11.5% 27.6% 16.7% 19.9% 4.5% 28.2% 16.0% 10.3% 1.9%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊

意向あり 33 15.2% 0.0% 24.2% 0.0% 9.1% 0.0% 30.3% 0.0% 12.1% 3.0% 15.2% 3.0% 24.2% 30.3% 15.2% 18.2% 0.0% 9.1% 27.3% 12.1% 0.0%

意向なし 96 3.1% 1.0% 6.3% 1.0% 3.1% 1.0% 13.5% 0.0% 3.1% 2.1% 4.2% 4.2% 5.2% 24.0% 18.8% 20.8% 4.2% 35.4% 12.5% 11.5% 2.1%

無回答 27 3.7% 0.0% 11.1% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4% 0.0% 14.8% 7.4% 11.1% 7.4% 22.2% 37.0% 14.8% 22.2% 11.1% 25.9% 18.5% 3.7% 3.7%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

意思あり 71 9.9% 1.4% 19.7% 1.4% 8.5% 1.4% 25.4% 0.0% 8.5% 1.4% 14.1% 5.6% 9.9% 29.6% 14.1% 18.3% 2.8% 16.9% 15.5% 11.3% 1.4%

意思なし 86 2.3% 0.0% 3.5% 0.0% 1.2% 0.0% 8.1% 0.0% 5.8% 4.7% 2.3% 3.5% 14.0% 26.7% 19.8% 22.1% 5.8% 37.2% 17.4% 9.3% 2.3%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35



46 

 

問 16 現在行っているものを含め、今後行ってみたいと思う運動やスポーツがありますか。記号をすべて記

入してください。 

今後行ってみたいと思う運動やスポーツの種目分類については、「比較的軽い運動やスポーツ」が71.6％

と最も高く、次いで「比較的広域にわたる野外スポーツ」が45.3％、「競技スポーツ」が29.4％となって

いる。 

性別でみると、女性では「比較的軽い運動やスポーツ」の割合が男性より 10.9 ポイント高くなってい

る。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「競技スポーツ」の割合が低くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「比較的軽い運動やスポーツ」「比較的広域にわたる野外

スポーツ」の割合が持っていない人より低くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 軽 い ス ポ ー ツ

働 い て い る × 広 域 ス ポ ー ツ

運 動 経 験 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

複 数 で 運 動 × 広 域 ス ポ ー ツ

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

子 ど も あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

運 動 経 験 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

運 動 習 慣 な し × 競 技 ス ポ ー ツ

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 競 技 ス ポ ー ツ

問 16
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サ
ン
プ
ル
数

軽
い
ス
ポ
ー

ツ

広
域
ス
ポ
ー

ツ

競
技
ス
ポ
ー

ツ

722 517 327 212

- 71.6% 45.3% 29.4%

男 296 65.2% 47.6% 27.4%

女 415 76.1% 43.4% 30.8%

無回答 11 72.7% 54.5% 27.3%

10歳代 29 86.2% 34.5% 48.3%

20歳代 71 70.4% 60.6% 40.8%

30歳代 127 77.2% 51.2% 37.0%

40歳代 146 77.4% 52.1% 28.1%

50歳代 158 68.4% 50.6% 28.5%

60歳代 97 64.9% 32.0% 23.7%

70歳以上 89 61.8% 22.5% 13.5%

無回答 5 100.0% 40.0% 20.0%

持っている 40 50.0% 22.5% 25.0%

持っていない 671 73.2% 46.6% 29.7%

無回答 11 54.5% 45.5% 27.3%

子どもあり 195 76.4% 51.8% 35.9%

子どもなし 516 70.0% 43.4% 27.3%

無回答 11 63.6% 18.2% 9.1%

5%検定 ↑＊

働いている 455 71.9% 50.8% 29.0%

働いていない 239 72.0% 35.1% 29.7%

無回答 28 64.3% 42.9% 32.1%

5%検定 ↑＊

あり 545 74.9% 52.5% 32.8%

なし 158 65.2% 25.3% 19.6%

無回答 19 31.6% 5.3% 10.5%

5%検定 ↑＊ ↑＊

週1回以上 307 75.2% 50.2% 31.3%

週1回未満 220 76.4% 55.5% 35.9%

無回答 18 50.0% 55.6% 22.2%

5%検定

1人 267 75.3% 47.2% 24.3%

複数 276 74.6% 57.6% 41.3%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↓＊

あり 614 74.1% 46.6% 30.8%

なし 95 63.2% 41.1% 23.2%

無回答 13 15.4% 15.4% 7.7%

5%検定

あり 465 73.8% 46.7% 32.3%

なし 244 69.7% 45.1% 24.6%

無回答 13 30.8% 0.0% 15.4%

5%検定

あり 38 68.4% 52.6% 39.5%

なし 681 72.1% 45.1% 28.9%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

意向あり 216 75.0% 54.6% 42.6%

意向なし 298 68.5% 38.3% 17.8%

無回答 105 73.3% 39.0% 22.9%

5%検定 ↑＊ ↑＊

意思あり 416 76.4% 50.2% 36.1%

意思なし 299 65.2% 38.8% 20.4%

無回答 7 57.1% 28.6% 14.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35



48 

 

今後行ってみたい運動・スポーツの種目 

今後行ってみたい運動やスポーツの詳細な種目については、「ウォーキング」が33.7％で最も高く、次いで「体

操」が33.2％、「トレーニング」が19.8％となっている。 

前回調査と比較すると、「キャンプ、オートキャンプ」の割合が増加している。 

 

 

 

 

  

問16

キ

ャ
ッ
チ
ボ
ー

ル

、
ド

ッ
ジ
ボ
ー

ル

体
操

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ダ
ン
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
ン
ニ
ン
グ

水
泳

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト

登
山

キ

ャ
ン
プ

、
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ

、
ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ

ル
ほ
か

ボ
ー

ト

、
ヨ

ッ
ト
ほ
か

41 240 243 65 76 51 89 95 143 55 26 94 131 46 64

5.7% 33.2% 33.7% 9.0% 10.5% 7.1% 12.3% 13.2% 19.8% 7.6% 3.6% 13.0% 18.1% 6.4% 8.9%

38 245 337 91 103 66 108 201 158 45 27 90 78 61 80

3.7% 24.1% 33.2% 9.0% 10.1% 6.5% 10.6% 19.8% 15.6% 4.4% 2.7% 8.9% 7.7% 6.0% 7.9%

今回調査

前回調査

問16

ゴ
ル
フ

グ
ラ
イ
ダ
ー

、
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

ほ
か

自
転
車

、
サ
イ
ク
リ
ン
グ
ほ
か

陸
上
競
技

柔
道

、
剣
道

、
空
手

、
相
撲

、
ボ
ク

シ
ン
グ
ほ
か

弓
道

、
ア
ー

チ

ェ
リ
ー

ほ
か

野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

、
フ

ッ
ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

、
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル テ
ニ
ス

、
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

、
バ
ド
ミ

ン
ト
ン

、
卓
球

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
そ
の
他
屋
内
球
技

ラ

グ

ビ
ー

、
ア

メ

リ

カ

ン

フ

ッ
ト

ボ
ー

ル

グ

ラ

ウ

ン

ド

ホ

ッ
ケ
ー

、
ラ

ク

ロ

ス

、
そ
の
他
屋
外
球
技

そ

の

他

の

ス

ポ
ー

ツ

（
障

害

者

ス

ポ
ー

ツ
を
含
む

）
や
生
活
の
中
で
の

軽
い
運
動

86 29 92 8 21 35 34 22 53 111 12 6 2 3 21

11.9% 4.0% 12.7% 1.1% 2.9% 4.8% 4.7% 3.0% 7.3% 15.4% 1.7% 0.8% 0.3% 0.4% 2.9%

92 35 62 13 23 32 46 30 62 167 - - - - 86

9.1% 3.4% 6.1% 1.3% 2.3% 3.1% 4.5% 3.0% 6.1% 16.4% - - - - 8.5%

今回調査

前回調査
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0% 10% 20% 30% 40%

ウォーキング

体操

トレーニング

キャンプ、オートキャンプ

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球

水泳

登山

自転車、サイクリングほか

ランニング

ゴルフ

ボウリング

ダンス

ボート、ヨットほか

スキー、スノーボード

バレーボール、バスケットボール

ニュースポーツ

ハイキング、ワンダーフォーゲルほか

キャッチボール、ドッジボール

弓道、アーチェリーほか

野球、ソフトボール

グライダー、ハンググライダーほか

アイススケート

サッカー、フットサル

柔道、剣道、空手、相撲、ボクシングほか

その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）

や生活の中での軽い運動

スケートボード

陸上競技

ハンドボールその他屋内球技

グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外

球技

ラグビー、アメリカンフットボール

今回調査
(N=722)

前回調査
(N=1,016)
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３ スポーツや障害者のスポーツ観戦・視聴について 

問 17 この１年間にスポーツを競技場などで観戦したり、テレビやラジオ、インターネット配信等でスポー

ツ番組等を視聴したりしたことがありましたか。（○は１つ） 

スポーツの観戦・視聴については、『観戦・視聴をした』（競技場などで観戦したことも、テレビなどで

視聴したこともある＋競技場などで観戦したが、テレビなどで視聴したことはない＋競技場などで観戦し

ていないが、テレビなどで視聴したことはある）が 85.0％、「競技場などで観戦したことも、テレビなど

で視聴したこともない」が13.2％となっている。 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

年代別でみると、20 歳代、40歳代、70 歳代以上では「競技場などで観戦したことも、テレビなどで視

聴したこともある」が２割以上を占めている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴した

こともない」の割合が持っていない人より9.8ポイント高くなっている。 

前回調査と比較すると、「競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴したこともない」が5.6ポイ

ント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

子 ど も あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

運 動 経 験 あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

複 数 で 運 動 × 観 戦 も 視 聴 も あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 観 戦 も 視 聴 も あ る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

１ 人 で 運 動 × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

運 動 経 験 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 観 戦 も 視 聴 も な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

問 17
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サ
ン
プ
ル
数

観
戦
も
視
聴
も

あ
る

観
戦
は
あ
る
が

視
聴
は
な
い

観
戦
は
な
い
が

視
聴
は
あ
る

観
戦
も
視
聴
も

な
い

無
回
答

722 130 9 475 95 13

100.0% 18.0% 1.2% 65.8% 13.2% 1.8%

1,016 225 14 643 77 57

100.0% 22.1% 1.4% 63.3% 7.6% 5.6%

男 296 20.3% 0.7% 65.9% 10.8% 2.4%

女 415 16.4% 1.7% 65.8% 14.7% 1.4%

無回答 11 18.2% 0.0% 63.6% 18.2% 0.0%

10歳代 29 17.2% 0.0% 69.0% 13.8% 0.0%

20歳代 71 22.5% 2.8% 56.3% 18.3% 0.0%

30歳代 127 12.6% 3.1% 64.6% 18.9% 0.8%

40歳代 146 21.9% 1.4% 58.2% 17.8% 0.7%

50歳代 158 18.4% 0.0% 70.3% 10.8% 0.6%

60歳代 97 13.4% 0.0% 75.3% 5.2% 6.2%

70歳以上 89 21.3% 1.1% 67.4% 5.6% 4.5%

無回答 5 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 10.0% 0.0% 60.0% 22.5% 7.5%

持っていない 671 18.8% 1.3% 65.7% 12.7% 1.5%

無回答 11 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0%

子どもあり 195 24.1% 1.0% 63.1% 11.3% 0.5%

子どもなし 516 15.5% 1.4% 66.7% 14.1% 2.3%

無回答 11 27.3% 0.0% 72.7% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

働いている 455 18.5% 1.5% 65.1% 13.6% 1.3%

働いていない 239 17.2% 0.8% 67.8% 11.7% 2.5%

無回答 28 17.9% 0.0% 60.7% 17.9% 3.6%

5%検定

あり 545 20.4% 1.5% 66.8% 10.6% 0.7%

なし 158 8.9% 0.0% 65.8% 22.8% 2.5%

無回答 19 26.3% 5.3% 36.8% 5.3% 26.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 23.5% 0.7% 65.8% 9.8% 0.3%

週1回未満 220 16.8% 1.8% 68.2% 11.8% 1.4%

無回答 18 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0%

5%検定

1人 267 15.7% 1.1% 71.2% 11.6% 0.4%

複数 276 25.0% 1.8% 62.3% 9.8% 1.1%

無回答 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 21.2% 1.5% 77.4% 0.0% 0.0%

なし 95 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 465 23.2% 1.1% 73.1% 1.1% 1.5%

なし 244 8.6% 1.6% 54.1% 35.7% 0.0%

無回答 13 7.7% 0.0% 23.1% 23.1% 46.2%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 38 50.0% 2.6% 39.5% 5.3% 2.6%

なし 681 16.3% 1.2% 67.5% 13.7% 1.3%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 20.4% 1.9% 68.1% 9.3% 0.5%

意向なし 298 13.8% 1.0% 67.8% 16.1% 1.3%

無回答 105 15.2% 1.9% 61.9% 18.1% 2.9%

5%検定 ↓＊

意思あり 416 21.4% 1.7% 65.1% 10.3% 1.4%

意思なし 299 13.4% 0.7% 66.9% 17.4% 1.7%

無回答 7 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 28.6%

5%検定 ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 18 この１年間に障害者スポーツを競技場などで観戦したり、テレビやラジオ、インターネット配信等で

スポーツ番組等を視聴したりしたことがありましたか。（○は１つ） 

障害者スポーツの観戦・視聴については、『観戦・視聴をした』（競技場などで観戦したことも、テレビ

などで視聴したこともある＋競技場などで観戦したが、テレビなどで視聴したことはない＋競技場などで

観戦していないが、テレビなどで視聴したことはある）が 64.5％、「競技場などで観戦したことも、テレ

ビなどで視聴したこともない」が33.8％となっている。 

性別でみると、女性では「競技場などで観戦していないが、テレビなどで視聴したことはある」の割合

が男性より6.5ポイント高くなっている。 

年代別でみると、年齢が下がるにつれて「競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴したことも

ない」の割合が高くなっている傾向がみられる。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、「競技場などで観戦していないが、テレビなどで視聴したことはある」が 18.3

ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

  

運 動 経 験 あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 観 戦 も 視 聴 も あ る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 観 戦 も 視 聴 も あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 観 戦 は あ る が 視 聴 は な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 観 戦 は あ る が 視 聴 は な い

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 観 戦 は あ る が 視 聴 は な い

運 動 経 験 あ り × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 観 戦 は な い が 視 聴 は あ る

運 動 経 験 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 観 戦 も 視 聴 も な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 観 戦 も 視 聴 も な い

問 18
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サ
ン
プ
ル
数

観
戦
も
視
聴
も

あ
る

観
戦
は
あ
る
が

視
聴
は
な
い

観
戦
は
な
い
が

視
聴
は
あ
る

観
戦
も
視
聴
も

な
い

無
回
答

722 25 10 430 244 13

100.0% 3.5% 1.4% 59.6% 33.8% 1.8%

1,016 52 26 420 465 53

100.0% 5.1% 2.6% 41.3% 45.8% 5.2%

男 296 5.4% 1.7% 55.7% 35.1% 2.0%

女 415 2.2% 1.2% 62.2% 32.8% 1.7%

無回答 11 0.0% 0.0% 63.6% 36.4% 0.0%

10歳代 29 0.0% 0.0% 41.4% 58.6% 0.0%

20歳代 71 2.8% 4.2% 50.7% 42.3% 0.0%

30歳代 127 1.6% 1.6% 53.5% 41.7% 1.6%

40歳代 146 8.2% 0.0% 56.8% 34.9% 0.0%

50歳代 158 1.9% 0.6% 60.1% 35.4% 1.9%

60歳代 97 1.0% 3.1% 73.2% 19.6% 3.1%

70歳以上 89 5.6% 1.1% 68.5% 19.1% 5.6%

無回答 5 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 7.5% 0.0% 55.0% 30.0% 7.5%

持っていない 671 3.3% 1.5% 59.5% 34.3% 1.5%

無回答 11 0.0% 0.0% 81.8% 18.2% 0.0%

子どもあり 195 3.6% 1.5% 62.1% 31.8% 1.0%

子どもなし 516 3.5% 1.2% 58.3% 34.9% 2.1%

無回答 11 0.0% 9.1% 72.7% 18.2% 0.0%

5%検定

働いている 455 4.2% 1.5% 59.8% 33.6% 0.9%

働いていない 239 2.5% 0.4% 59.8% 33.9% 3.3%

無回答 28 0.0% 7.1% 53.6% 35.7% 3.6%

5%検定

あり 545 3.9% 0.9% 63.1% 31.7% 0.4%

なし 158 0.6% 1.3% 50.0% 44.3% 3.8%

無回答 19 15.8% 15.8% 36.8% 5.3% 26.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 4.9% 1.0% 64.8% 29.3% 0.0%

週1回未満 220 2.3% 0.5% 60.9% 35.5% 0.9%

無回答 18 5.6% 5.6% 61.1% 27.8% 0.0%

5%検定

1人 267 2.6% 0.7% 63.3% 33.0% 0.4%

複数 276 5.1% 1.1% 62.7% 30.8% 0.4%

無回答 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 3.7% 1.5% 68.6% 25.6% 0.7%

なし 95 1.1% 1.1% 3.2% 91.6% 3.2%

無回答 13 7.7% 0.0% 46.2% 0.0% 46.2%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 465 5.4% 2.2% 92.5% 0.0% 0.0%

なし 244 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 38 23.7% 5.3% 50.0% 21.1% 0.0%

なし 681 2.3% 1.2% 60.4% 34.7% 1.5%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊

意向あり 216 2.8% 1.9% 67.1% 27.3% 0.9%

意向なし 298 1.7% 1.0% 56.0% 39.6% 1.7%

無回答 105 2.9% 1.9% 51.4% 40.0% 3.8%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意思あり 416 3.6% 2.2% 63.7% 28.8% 1.7%

意思なし 299 3.3% 0.3% 53.8% 41.1% 1.3%

無回答 7 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 28.6%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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４ スポーツに関するボランティア活動について 

問 19 あなたは、この１年間の間に、スポーツの指導やイベントへの協力など、スポーツに関するボランテ

ィア活動を行いましたか。（○は１つ） 

スポーツに関するボランティア活動の経験については、ボランティア活動を「行った」が5.3％、「行わ

なかった」が94.3％となっている。 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

年代別でみると、20～40歳代では「行った」の割合が高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「行った」の割合が持っていない人より7.6ポイント高

くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

子 ど も あ り × 行 っ た

運 動 経 験 あ り × 行 っ た

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 行 っ た

複 数 で 運 動 × 行 っ た

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 行 っ た

子 ど も な し × 行 わ な か っ た

運 動 経 験 な し × 行 わ な か っ た

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 行 わ な か っ た

１ 人 で 運 動 × 行 わ な か っ た

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × 行 わ な か っ た

問 19
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サ
ン
プ
ル
数

行

っ
た

行
わ
な
か

っ
た

無
回
答

722 38 681 3

100.0% 5.3% 94.3% 0.4%

1,016 59 919 38

100.0% 5.8% 90.5% 3.7%

男 296 7.8% 91.9% 0.3%

女 415 3.6% 95.9% 0.5%

無回答 11 0.0% 100.0% 0.0%

10歳代 29 3.4% 96.6% 0.0%

20歳代 71 8.5% 91.5% 0.0%

30歳代 127 6.3% 93.7% 0.0%

40歳代 146 9.6% 90.4% 0.0%

50歳代 158 2.5% 97.5% 0.0%

60歳代 97 2.1% 96.9% 1.0%

70歳以上 89 3.4% 94.4% 2.2%

無回答 5 0.0% 100.0% 0.0%

持っている 40 12.5% 85.0% 2.5%

持っていない 671 4.9% 94.8% 0.3%

無回答 11 0.0% 100.0% 0.0%

子どもあり 195 8.7% 91.3% 0.0%

子どもなし 516 3.9% 95.5% 0.6%

無回答 11 9.1% 90.9% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

働いている 455 5.9% 94.1% 0.0%

働いていない 239 3.8% 95.0% 1.3%

無回答 28 7.1% 92.9% 0.0%

5%検定

あり 545 6.4% 93.6% 0.0%

なし 158 0.6% 98.7% 0.6%

無回答 19 10.5% 78.9% 10.5%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 8.5% 91.5% 0.0%

週1回未満 220 3.6% 96.4% 0.0%

無回答 18 5.6% 94.4% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 3.7% 96.3% 0.0%

複数 276 9.1% 90.9% 0.0%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 5.7% 94.3% 0.0%

なし 95 2.1% 97.9% 0.0%

無回答 13 7.7% 69.2% 23.1%

5%検定

あり 465 6.5% 93.5% 0.0%

なし 244 3.3% 96.7% 0.0%

無回答 13 0.0% 76.9% 23.1%

5%検定

あり 38 100.0% 0.0% 0.0%

なし 681 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 4.6% 95.4% 0.0%

意向なし 298 2.7% 97.3% 0.0%

無回答 105 1.9% 97.1% 1.0%

5%検定

意思あり 416 5.8% 94.0% 0.2%

意思なし 299 4.3% 95.7% 0.0%

無回答 7 14.3% 57.1% 28.6%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 19で「１ 行った」方におたずねします。 

問 20 それはどのようなボランティア活動ですか。（○は１つ） 

ボランティア活動の内容については、「スポーツの指導」が 44.7％で最も高く、次いで「スポーツイベ

ントのボランティア（スポーツ大会などでの不定期な活動）」が 28.9％「スポーツ活動などの運営や世話

（クラブ、スポーツ団体（ＮＰＯを含む）での定期的な活動）」が23.7％となっている。 

性別でみると、男性では「スポーツの指導」、女性では「スポーツ活動などの運営や世話（クラブ、スポ

ーツ団体（ＮＰＯを含む）での定期的な活動）」の割合がそれぞれ最も高くなっている。 

年代別でみると、10～50歳代では「スポーツの指導」、60歳代以上では「スポーツ活動などの運営や世

話（クラブ、スポーツ団体（ＮＰＯを含む）での定期的な活動）」や「スポーツイベントのボランティア（ス

ポーツ大会などでの不定期な活動）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると、「スポーツの指導」が17.6ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

クロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる項目なし。 
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サ
ン
プ
ル
数

ス
ポ
ー

ツ
の
指
導

ス
ポ
ー

ツ
活
動
の

運
営
や
世
話

ス
ポ
ー

ツ

イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

無
回
答

38 17 9 11 0 1

100.0% 44.7% 23.7% 28.9% 0.0% 2.6%

59 16 18 19 2 4

100.0% 27.1% 30.5% 32.2% 3.4% 6.8%

男 23 56.5% 8.7% 30.4% 0.0% 4.3%

女 15 26.7% 46.7% 26.7% 0.0% 0.0%

無回答 0 - - - - -

10歳代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 6 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7%

30歳代 8 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

40歳代 14 50.0% 28.6% 21.4% 0.0% 0.0%

50歳代 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

60歳代 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

70歳以上 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

無回答 0 - - - - -

持っている 5 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

持っていない 33 45.5% 27.3% 24.2% 0.0% 3.0%

無回答 0 - - - - -

子どもあり 17 47.1% 29.4% 17.6% 0.0% 5.9%

子どもなし 20 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 27 55.6% 14.8% 29.6% 0.0% 0.0%

働いていない 9 22.2% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

5%検定

あり 35 45.7% 22.9% 28.6% 0.0% 2.9%

なし 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定

週1回以上 26 46.2% 23.1% 26.9% 0.0% 3.8%

週1回未満 8 37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

1人 10 50.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0%

複数 25 44.0% 24.0% 32.0% 0.0% 0.0%

無回答 0 - - - - -

5%検定

あり 35 42.9% 22.9% 31.4% 0.0% 2.9%

なし 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 30 50.0% 23.3% 23.3% 0.0% 3.3%

なし 8 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

無回答 0 - - - - -

5%検定

あり 38 44.7% 23.7% 28.9% 0.0% 2.6%

なし 0 - - - - -

無回答 0 - - - - -

5%検定

意向あり 10 30.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0%

意向なし 8 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0%

無回答 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

意思あり 24 54.2% 16.7% 25.0% 0.0% 4.2%

意思なし 13 30.8% 30.8% 38.5% 0.0% 0.0%

無回答 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 19で「２ 行わなかった」方におたずねします。 

問 21 今後、あなたはスポーツに関するボランティア活動を行いたいと思いますか。（○は１つ） 

ボランティア活動を行わなかったと答えた者について、今後のボランティア活動への意向について尋ね

たところ、『行いたい』（ぜひ行いたい＋できれば行いたい）が26.3％、『行いたいとは思わない』（あまり

行いたいと思わない＋全く行いたいとは思わない）が72.4％となっている。 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

年代別でみると、10～20歳代では『行いたい』の割合が他の年代に比べ高くなっている 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では『行いたいとは思わない』の割合が持っていない人より

13.6ポイント高くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

同 好 会 加 入 意 向 あ り × ぜ ひ 行 い た い

運 動 経 験 あ り × で き れ ば 行 い た い

複 数 で 運 動 × で き れ ば 行 い た い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × で き れ ば 行 い た い

障害者スポーツ観戦視聴あり × で き れ ば 行 い た い

同 好 会 加 入 意 向 あ り × で き れ ば 行 い た い

総 合 型 加 入 意 思 あ り × で き れ ば 行 い た い

運 動 経 験 な し × 全 く 行 い た く な い

１ 人 で 運 動 × 全 く 行 い た く な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 全 く 行 い た く な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 全 く 行 い た く な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 全 く 行 い た く な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 全 く 行 い た く な い

問 21
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サ
ン
プ
ル
数

ぜ
ひ
行
い
た
い

で
き
れ
ば

行
い
た
い

あ
ま
り
行
い
た
い

と
は
思
わ
な
い

全
然
行
い
た
い

と
は
思
わ
な
い

無
回
答

681 28 151 329 164 9

100.0% 4.1% 22.2% 48.3% 24.1% 1.3%

735 22 178 339 178 18

100.0% 3.0% 24.2% 46.1% 24.2% 2.4%

男 272 3.7% 23.9% 44.5% 26.8% 1.1%

女 398 4.5% 20.6% 51.0% 22.4% 1.5%

無回答 11 0.0% 36.4% 45.5% 18.2% 0.0%

10歳代 28 3.6% 50.0% 32.1% 10.7% 3.6%

20歳代 65 10.8% 27.7% 44.6% 15.4% 1.5%

30歳代 119 3.4% 21.8% 53.8% 21.0% 0.0%

40歳代 132 4.5% 22.7% 43.9% 28.8% 0.0%

50歳代 154 3.9% 20.8% 55.2% 20.1% 0.0%

60歳代 94 3.2% 19.1% 45.7% 28.7% 3.2%

70歳以上 84 1.2% 14.3% 45.2% 34.5% 4.8%

無回答 5 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

持っている 34 5.9% 5.9% 47.1% 38.2% 2.9%

持っていない 636 4.1% 23.0% 48.4% 23.3% 1.3%

無回答 11 0.0% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0%

子どもあり 178 3.4% 23.0% 49.4% 23.6% 0.6%

子どもなし 493 4.5% 21.9% 47.9% 24.3% 1.4%

無回答 10 0.0% 20.0% 50.0% 20.0% 10.0%

5%検定

働いている 428 3.7% 25.0% 47.0% 23.8% 0.5%

働いていない 227 4.4% 18.1% 49.3% 26.4% 1.8%

無回答 26 7.7% 11.5% 61.5% 7.7% 11.5%

5%検定

あり 510 4.7% 24.9% 49.4% 19.8% 1.2%

なし 156 1.3% 14.7% 46.8% 36.5% 0.6%

無回答 15 13.3% 6.7% 26.7% 40.0% 13.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 281 5.3% 23.5% 49.1% 20.6% 1.4%

週1回未満 212 3.8% 25.0% 51.4% 18.9% 0.9%

無回答 17 5.9% 47.1% 29.4% 17.6% 0.0%

5%検定

1人 257 5.8% 19.8% 49.0% 24.1% 1.2%

複数 251 3.6% 29.9% 49.8% 15.5% 1.2%

無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 579 4.3% 24.2% 49.4% 20.7% 1.4%

なし 93 2.2% 9.7% 45.2% 43.0% 0.0%

無回答 9 11.1% 22.2% 11.1% 44.4% 11.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 435 5.1% 25.7% 47.8% 20.0% 1.4%

なし 236 2.5% 15.7% 50.0% 30.9% 0.8%

無回答 10 0.0% 20.0% 30.0% 40.0% 10.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 0 - - - - -

なし 681 4.1% 22.2% 48.3% 24.1% 1.3%

無回答 0 - - - - -

5%検定

意向あり 206 7.3% 35.4% 46.6% 9.7% 1.0%

意向なし 290 1.7% 12.4% 47.6% 37.2% 1.0%

無回答 102 1.0% 20.6% 57.8% 19.6% 1.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

意思あり 391 5.4% 31.7% 48.6% 12.5% 1.8%

意思なし 286 2.4% 9.4% 48.3% 39.5% 0.3%

無回答 4 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 21で「１ ぜひ行いたい」「２ できれば行いたい」と答えた方におたずねします。 

問 22 それはどのようなボランティア活動ですか。（○は１つ） 

行いたいボランティア活動の内容について、「スポーツイベントのボランティア（スポーツ大会などでの

不定期な活動）」が 73.7％で最も高く、次いで「スポーツ活動などの運営や世話（クラブ、スポーツ団体

（ＮＰＯを含む）での定期的な活動）が16.2％、「スポーツの指導」が4.5％となっている。 

性別でみると、男性では「スポーツの指導」の割合が女性より高くなっている。 

年代別でみると、30歳代では「スポーツの指導」、40歳代では「スポーツ活動などの運営や世話（クラ

ブ、スポーツ団体（ＮＰＯを含む）での定期的な活動）」の割合が、他の年代に比べそれぞれ高くなってい

る。 

前回調査と比較すると、「スポーツイベントのボランティア（スポーツ大会などでの不定期な活動）」が

19.7ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・救護 

・地域住民との交流 

 

 

  

子 ど も あ り × ス ポ ー ツ の 指 導

運 動 経 験 あ り × 運 営 や 世 話

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 運 営 や 世 話

同 好 会 加 入 意 向 な し × そ の 他

問 22
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サ
ン
プ
ル
数

ス
ポ
ー

ツ
の
指
導

ス
ポ
ー

ツ
活
動

の
運
営
や
世
話

ス
ポ
ー

ツ

イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

無
回
答

179 8 29 132 3 7

100.0% 4.5% 16.2% 73.7% 1.7% 3.9%

200 10 39 108 5 20

100.0% 5.0% 19.5% 54.0% 2.5% 10.0%

男 75 9.3% 17.3% 66.7% 1.3% 5.3%

女 100 1.0% 16.0% 78.0% 2.0% 3.0%

無回答 4 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10歳代 15 6.7% 20.0% 73.3% 0.0% 0.0%

20歳代 25 4.0% 16.0% 76.0% 0.0% 4.0%

30歳代 30 13.3% 13.3% 73.3% 0.0% 0.0%

40歳代 36 2.8% 25.0% 63.9% 2.8% 5.6%

50歳代 38 0.0% 15.8% 81.6% 0.0% 2.6%

60歳代 21 0.0% 4.8% 90.5% 4.8% 0.0%

70歳以上 13 7.7% 15.4% 46.2% 7.7% 23.1%

無回答 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

持っている 4 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

持っていない 172 4.7% 16.3% 74.4% 1.7% 2.9%

無回答 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

子どもあり 47 12.8% 21.3% 63.8% 0.0% 2.1%

子どもなし 130 1.5% 14.6% 77.7% 2.3% 3.8%

無回答 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

5%検定 ↑＊

働いている 123 4.1% 14.6% 77.2% 1.6% 2.4%

働いていない 51 5.9% 17.6% 66.7% 2.0% 7.8%

無回答 5 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 151 5.3% 19.2% 71.5% 2.0% 2.0%

なし 25 0.0% 0.0% 88.0% 0.0% 12.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

5%検定 ↑＊

週1回以上 81 6.2% 19.8% 69.1% 1.2% 3.7%

週1回未満 61 3.3% 19.7% 75.4% 1.6% 0.0%

無回答 9 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0%

5%検定

1人 66 3.0% 19.7% 74.2% 0.0% 3.0%

複数 84 7.1% 19.0% 69.0% 3.6% 1.2%

無回答 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 165 4.8% 16.4% 73.3% 1.8% 3.6%

なし 11 0.0% 9.1% 90.9% 0.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

5%検定

あり 134 6.0% 14.9% 74.6% 0.7% 3.7%

なし 43 0.0% 20.9% 72.1% 4.7% 2.3%

無回答 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

5%検定

あり 0 - - - - -

なし 179 4.5% 16.2% 73.7% 1.7% 3.9%

無回答 0 - - - - -

5%検定

意向あり 88 3.4% 15.9% 77.3% 0.0% 3.4%

意向なし 41 7.3% 9.8% 70.7% 4.9% 7.3%

無回答 22 0.0% 18.2% 72.7% 4.5% 4.5%

5%検定 ↓＊

意思あり 145 4.1% 20.0% 71.7% 1.4% 2.8%

意思なし 34 5.9% 0.0% 82.4% 2.9% 8.8%

無回答 0 - - - - -

5%検定 ↑＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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５ 地域社会におけるスポーツに関する意識について 

問 23 あなたは、体育館やプール、テニスコートなど、市の公共スポーツ施設について、何か望むことがあ

りますか。（○はいくつでも） 

公共スポーツ施設への要望について、「身近で利用できるよう、施設数の増加」が 40.2％と最も高く、

次いで「利用手続き、料金の支払方法などの簡略化」が 30.6％、「利用時間帯の拡大（早朝、夜間など）」

が26.2％となっている。 

性別でみると、女性では「初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」の割合が男性より高くな

っている。 

年代別でみると、10歳代～50歳代では「利用手続き、料金の支払方法などの簡略化」「利用時間帯の拡

大（早朝、夜間など）」、30歳代では「託児施設の充実」、60歳代では「初心者向けのスポーツ教室やスポ

ーツ行事の充実」、70歳以上では「特にない」の割合が、他の年代に比べそれぞれ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「スポーツ施設の充実」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると、「身近で利用できるよう、施設数の増加」「利用手続き、料金の支払方法などの

簡略化」がそれそれ5.0ポイント以上増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

子 ど も あ り × 施 設 数 の 増 加
運 動 経 験 あ り × 施 設 数 の 増 加
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 施 設 数 の 増 加
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 施 設 数 の 増 加
障害者スポーツ観戦視聴あり × ス ポ ー ツ 教 室 や 行 事 の 充 実
同 好 会 加 入 意 向 あ り × ス ポ ー ツ 教 室 や 行 事 の 充 実
総 合 型 加 入 意 思 あ り × ス ポ ー ツ 教 室 や 行 事 の 充 実
働 い て い る × 利 用 手 続 き 等 の 簡 略 化
運 動 経 験 あ り × 利 用 手 続 き 等 の 簡 略 化
複 数 で 運 動 × 利 用 手 続 き 等 の 簡 略 化
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 利 用 手 続 き 等 の 簡 略 化
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 利 用 手 続 き 等 の 簡 略 化
働 い て い る × 利 用 時 間 帯 の 拡 大
運 動 経 験 あ り × 利 用 時 間 帯 の 拡 大
複 数 で 運 動 × 利 用 時 間 帯 の 拡 大
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 利 用 時 間 帯 の 拡 大
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 利 用 時 間 帯 の 拡 大
障害者スポーツ観戦視聴あり × アフタースポーツ施設の充実
同 好 会 加 入 意 向 あ り × アフタースポーツ施設の充実
障害者スポーツ観戦視聴あり × 情 報 の 充 実
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 情 報 の 充 実
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 情 報 の 充 実
同 好 会 加 入 意 向 あ り × そ の 他
総 合 型 加 入 意 思 あ り × そ の 他
子 ど も な し × 特 に な い
働 い て い な い × 特 に な い
運 動 経 験 な し × 特 に な い
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 特 に な い
障害者スポーツ観戦視聴なし × 特 に な い
同 好 会 加 入 意 向 な し × 特 に な い
総 合 型 加 入 意 思 な し × 特 に な い

問 23
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722 290 64 180 221 189 103 81 104 65 86 27 158

- 40.2% 8.9% 24.9% 30.6% 26.2% 14.3% 11.2% 14.4% 9.0% 11.9% 3.7% 21.9%

1,016 327 68 253 234 233 193 90 168 78 111 23 212

- 32.2% 6.7% 24.9% 23.0% 22.9% 19.0% 8.9% 16.5% 7.7% 10.9% 2.3% 20.9%

男 296 44.6% 10.5% 15.2% 29.7% 28.7% 11.1% 11.1% 12.8% 6.4% 14.5% 4.1% 23.0%

女 415 36.9% 7.2% 31.6% 31.8% 24.6% 16.1% 11.3% 14.9% 10.8% 9.9% 3.4% 21.2%

無回答 11 45.5% 27.3% 36.4% 9.1% 18.2% 27.3% 9.1% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2%

10歳代 29 55.2% 3.4% 13.8% 51.7% 37.9% 6.9% 10.3% 3.4% 3.4% 6.9% 0.0% 17.2%

20歳代 71 50.7% 7.0% 28.2% 36.6% 36.6% 8.5% 12.7% 12.7% 5.6% 14.1% 5.6% 15.5%

30歳代 127 42.5% 10.2% 25.2% 40.2% 33.1% 15.7% 10.2% 11.8% 25.2% 9.4% 5.5% 13.4%

40歳代 146 50.7% 11.6% 27.4% 37.0% 32.9% 17.1% 16.4% 17.1% 9.6% 14.4% 5.5% 13.0%

50歳代 158 36.1% 8.9% 24.1% 33.5% 29.7% 13.9% 13.9% 12.0% 3.8% 14.6% 2.5% 23.4%

60歳代 97 29.9% 6.2% 29.9% 16.5% 13.4% 16.5% 8.2% 17.5% 4.1% 10.3% 4.1% 27.8%

70歳以上 89 23.6% 6.7% 15.7% 5.6% 1.1% 11.2% 1.1% 16.9% 3.4% 7.9% 0.0% 46.1%

無回答 5 60.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

持っている 40 32.5% 10.0% 25.0% 17.5% 10.0% 15.0% 15.0% 25.0% 10.0% 45.0% 5.0% 20.0%

持っていない 671 40.7% 8.5% 24.7% 31.4% 27.0% 13.9% 10.9% 13.1% 8.8% 9.8% 3.6% 22.1%

無回答 11 36.4% 27.3% 36.4% 27.3% 36.4% 36.4% 18.2% 54.5% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2%

子どもあり 195 52.3% 6.7% 26.2% 35.4% 27.2% 11.8% 14.9% 14.4% 10.3% 14.9% 3.1% 14.4%

子どもなし 516 35.7% 9.5% 24.0% 29.3% 26.0% 15.1% 9.9% 14.1% 8.3% 10.9% 4.1% 24.8%

無回答 11 36.4% 18.2% 45.5% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2%

5%検定 ↑＊ ↓＊

働いている 455 42.4% 9.5% 24.8% 35.8% 32.1% 15.4% 11.9% 14.7% 8.6% 11.9% 4.4% 18.7%

働いていない 239 36.0% 6.3% 24.7% 20.1% 14.2% 11.7% 9.6% 11.7% 10.0% 11.7% 2.1% 28.0%

無回答 28 39.3% 21.4% 28.6% 35.7% 32.1% 17.9% 14.3% 32.1% 7.1% 14.3% 7.1% 21.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 545 45.3% 9.9% 26.4% 34.5% 29.4% 15.6% 12.5% 14.5% 9.7% 12.8% 4.4% 16.5%

なし 158 24.7% 6.3% 22.2% 20.3% 17.1% 10.8% 8.2% 14.6% 7.0% 10.1% 1.3% 38.6%

無回答 19 21.1% 0.0% 5.3% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 36.8%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 45.9% 10.7% 25.1% 31.6% 28.3% 16.3% 12.1% 15.0% 8.8% 15.6% 4.6% 18.6%

週1回未満 220 43.6% 8.6% 28.2% 38.2% 32.7% 15.9% 12.7% 13.6% 10.5% 9.5% 4.5% 13.6%

無回答 18 55.6% 11.1% 27.8% 38.9% 5.6% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 5.6% 0.0% 16.7%

5%検定

1人 267 45.3% 12.0% 25.8% 28.8% 24.7% 17.2% 11.2% 15.7% 9.7% 12.7% 5.2% 18.7%

複数 276 45.3% 8.0% 26.8% 39.5% 34.1% 14.1% 13.4% 13.4% 9.4% 13.0% 3.6% 14.5%

無回答 2 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↓＊

あり 614 41.4% 8.5% 25.9% 31.1% 25.9% 14.5% 12.4% 14.7% 9.4% 12.4% 3.7% 20.5%

なし 95 33.7% 9.5% 18.9% 29.5% 28.4% 14.7% 5.3% 14.7% 6.3% 9.5% 4.2% 31.6%

無回答 13 30.8% 23.1% 23.1% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4%

5%検定 ↓＊

あり 465 41.5% 9.9% 28.6% 30.1% 24.9% 16.1% 14.6% 16.8% 10.3% 13.8% 3.7% 18.1%

なし 244 38.9% 7.4% 18.4% 32.8% 29.9% 11.5% 5.3% 9.4% 6.6% 9.0% 4.1% 29.9%

無回答 13 15.4% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 38 47.4% 10.5% 31.6% 36.8% 39.5% 13.2% 13.2% 23.7% 10.5% 13.2% 7.9% 10.5%

なし 681 39.9% 8.8% 24.7% 30.4% 25.6% 14.4% 11.2% 14.0% 9.0% 11.9% 3.5% 22.6%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

意向あり 216 49.1% 11.6% 38.0% 43.1% 36.1% 17.6% 17.1% 21.3% 11.6% 14.8% 5.1% 5.6%

意向なし 298 32.2% 6.7% 14.4% 22.1% 16.8% 11.7% 8.4% 9.7% 7.7% 12.4% 1.7% 37.6%

無回答 105 43.8% 7.6% 33.3% 27.6% 23.8% 19.0% 5.7% 15.2% 12.4% 5.7% 2.9% 16.2%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

意思あり 416 49.0% 10.6% 32.5% 35.3% 31.0% 15.6% 13.2% 18.8% 10.8% 14.2% 5.0% 7.9%

意思なし 299 28.4% 6.7% 15.1% 24.7% 20.1% 12.4% 8.7% 8.7% 6.7% 9.0% 2.0% 41.5%

無回答 7 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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その他回答 

・1回だけでなく、何回も指導してくれる方がいる施設 

・コロナ対策 

・サウナ 

・シャワー室の整備 

・テニスコートのナイター設備を増加 

・トイレの洋式化を進めてもらいたい 

・トレーニング器具・マシーンなど 

・パーソナルレッスンのピラティスやヨガのレッスンがあればいきたい 

・マイナースポーツを実施できるスポーツ施設を増やしてほしい 

・ランニングコースのラバーの修復 

・雨天時の施設を増やしてほしい 

・営利目的の教室への公共施設の貸し出し 

・改修 

・海岸沿いにジョギングコースを整備して欲しい(与次郎) 

・鴨池プールは1回300円です 月額6000円とかにしてはいかがですか 

・感染対策の徹底 

・管理人の接遇 

・公共施設へのアクセス 

・公平に利用できるようにすること 

・子供達も一緒にできることが1番 

・自動販売機の充実、紙カップの飲み物も復活してほしい 

・出会いの場 

・新しい人が入れるようにしてほしい 

・動物もつれていける(託児犬のできる場所) 

・道具の貸し借りの充実 

・特定の人が利用している雰囲気が近寄りにくい 

・何をどれくらいすればいいのか教えてほしい 

・街中に施設が欲しい 

・利用しやすい、利用できる施設を増やす 

・屋内テニスコートや屋内プールが複数箇所にあると良い 

・プールをきれいにして欲しい 

・チアダンス、チアリーディングの出来る環境の充実 

・指導者がいて、いつでも何回でも、指導を受けることができる 
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今後望む施設 

・プール（20） 

・テニスコート（屋内・屋外）（11） 

・体育館（11） 

・スポーツ・トレーニングジム（10） 

・アイススケート場（７） 

・屋内運動場、スポーツ施設（雨天時利用できる）（６） 

・公園、広場（６） 

・ヨガ施設（５） 

・ウォーキング、ランニングコース（４） 

・バレー、バスケット、バドミントン等のコートを有する施設（４） 

・ゴルフ練習施設（４） 

・弓道場（３） 

・小さな子どもも安全に利用できる施設（２） 

・温泉施設を併設したスポーツ施設（２） 

・ＢＭＸ、スケートボード施設（２） 

・スポーツジム（２） 

・サッカー場（２） 

・ドッグラン 

・運動をして、どのくらい体力がついたのか、上手くなったのか評価できるシステムがある施設 

・スポーツをしない人たちにとっても楽しめる憩いの場となり得る施設 

・スポチャのような遊び感覚のスポーツ施設 

・気軽に1人でもボールを蹴ってもいい場所 

・理学療法士の配置がある施設 

・マリンスポーツに関する施設 

・動物も一緒に運動できる場所 

・健全なXスポーツ施設 

・屋外バスケットコート 

・オフロードコース 

・アスレチック施設 

・ビーチバレー施設 

・ボルダリング 

・ボウリング場 

・ダンススタジオ 

・キャンプ場 

・駐車場 
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問 24 あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場などの都市型の民

間スポーツ施設について、何か望むことがありますか。（○はいくつでも） 

都市型スポーツ施設への要望について、「利用料金が安くなること」が 53.6％と最も高く、次いで「身

近で利用できるよう、施設数の増加」が36.6％、「特にない」が29.6％となっている。 

性別でみると、女性では「プログラム内容の充実」「託児施設の充実」の割合が男性より高くなっている。 

年代別でみると、20～40歳代では「身近で利用できるよう、施設数の増加」、30歳代では「託児施設の

充実」の割合が、他の年代に比べそれぞれ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「特にない」が約５割と最も高くなっている。 

前回調査と比較すると、「身近で利用できるよう、施設数の増加」「利用料金が安くなること」がそれぞ

れ5.0ポイント以上増加している。 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

その他回答 

・営業時間の延長（早朝・深夜）（３） 

・交通機関（アクセスの良さ）（２） 

・感染対策の徹底 

・かごりんサイクルポートの設置 

・サウナ  

働 い て い る × 施 設 数 の 増 加

運 動 経 験 あ り × 施 設 数 の 増 加

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 施 設 数 の 増 加

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 施 設 数 の 増 加

障害者スポーツ観戦視聴あり × 指 導 者 の 資 質 の 向 上

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 指 導 者 の 資 質 の 向 上

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 指 導 者 の 資 質 の 向 上

運 動 経 験 あ り × プ ロ グ ラ ム 内 容 の 充 実

同 好 会 加 入 意 向 あ り × プ ロ グ ラ ム 内 容 の 充 実

総 合 型 加 入 意 思 あ り × プ ロ グ ラ ム 内 容 の 充 実

働 い て い る × 利 用 料 金 が 安 く な る

運 動 経 験 あ り × 利 用 料 金 が 安 く な る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 利 用 料 金 が 安 く な る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 利 用 料 金 が 安 く な る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × アフタースポーツ施設の充実

障害者スポーツ観戦視聴あり × アフタースポーツ施設の充実

同 好 会 加 入 意 向 あ り × アフタースポーツ施設の充実

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 託 児 施 設 の 充 実

子 ど も な し × 特 に な い

働 い て い な い × 特 に な い

運 動 経 験 な し × 特 に な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 特 に な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 特 に な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × 特 に な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 特 に な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 特 に な い

問 24
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722 264 54 54 387 70 49 13 214

- 36.6% 7.5% 7.5% 53.6% 9.7% 6.8% 1.8% 29.6%

1,016 287 69 83 453 71 71 10 256

- 28.2% 6.8% 8.2% 44.6% 7.0% 7.0% 1.0% 25.2%

男 296 37.5% 6.1% 4.4% 47.6% 11.1% 3.7% 2.4% 34.1%

女 415 35.9% 8.2% 9.6% 58.1% 8.4% 8.9% 1.4% 26.5%

無回答 11 36.4% 18.2% 9.1% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3%

10歳代 29 27.6% 6.9% 3.4% 51.7% 3.4% 0.0% 0.0% 34.5%

20歳代 71 45.1% 5.6% 7.0% 64.8% 11.3% 5.6% 1.4% 25.4%

30歳代 127 43.3% 7.9% 9.4% 61.4% 7.9% 17.3% 0.8% 22.0%

40歳代 146 40.4% 10.3% 12.3% 60.3% 12.3% 8.9% 3.4% 20.5%

50歳代 158 35.4% 8.2% 6.3% 60.8% 10.1% 3.8% 2.5% 25.9%

60歳代 97 29.9% 6.2% 5.2% 44.3% 12.4% 3.1% 1.0% 40.2%

70歳以上 89 24.7% 3.4% 2.2% 20.2% 4.5% 0.0% 1.1% 52.8%

無回答 5 60.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

持っている 40 25.0% 2.5% 10.0% 27.5% 15.0% 5.0% 2.5% 47.5%

持っていない 671 37.3% 7.6% 7.2% 55.1% 9.2% 6.9% 1.8% 28.6%

無回答 11 36.4% 18.2% 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3%

子どもあり 195 41.5% 8.2% 9.2% 60.5% 9.2% 6.7% 2.1% 20.0%

子どもなし 516 34.7% 7.0% 6.8% 51.2% 9.9% 6.6% 1.7% 33.3%

無回答 11 36.4% 18.2% 9.1% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 27.3%

5%検定 ↓＊

働いている 455 41.8% 7.9% 7.9% 58.7% 10.5% 7.3% 1.8% 24.4%

働いていない 239 28.0% 5.0% 5.9% 45.2% 7.9% 5.9% 1.3% 37.2%

無回答 28 25.0% 21.4% 14.3% 42.9% 10.7% 7.1% 7.1% 50.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 545 41.1% 8.3% 9.2% 58.7% 10.5% 7.5% 1.8% 23.3%

なし 158 22.8% 5.1% 2.5% 39.9% 7.0% 5.1% 1.3% 49.4%

無回答 19 21.1% 5.3% 0.0% 21.1% 10.5% 0.0% 5.3% 47.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 37.8% 9.4% 9.4% 57.3% 10.7% 7.2% 1.3% 25.1%

週1回未満 220 45.9% 6.4% 9.1% 60.0% 10.0% 7.3% 2.7% 21.4%

無回答 18 38.9% 11.1% 5.6% 66.7% 11.1% 16.7% 0.0% 16.7%

5%検定

1人 267 37.8% 10.5% 10.1% 53.9% 10.5% 8.6% 1.9% 27.0%

複数 276 44.6% 6.2% 8.3% 63.4% 10.5% 6.2% 1.8% 19.6%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

5%検定

あり 614 37.8% 8.3% 7.7% 55.5% 10.6% 7.0% 1.8% 28.2%

なし 95 31.6% 3.2% 6.3% 45.3% 3.2% 6.3% 2.1% 40.0%

無回答 13 15.4% 0.0% 7.7% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 465 38.9% 9.9% 8.4% 56.1% 12.0% 7.3% 1.9% 26.5%

なし 244 34.0% 3.3% 6.1% 50.4% 4.9% 6.1% 1.6% 35.7%

無回答 13 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 30.8%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 38 47.4% 18.4% 15.8% 60.5% 13.2% 5.3% 5.3% 13.2%

なし 681 36.1% 6.9% 7.0% 53.5% 9.5% 6.9% 1.6% 30.7%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 49.5% 8.8% 11.6% 70.4% 14.8% 10.6% 2.8% 12.0%

意向なし 298 25.2% 5.7% 4.4% 39.6% 6.0% 5.0% 1.0% 49.3%

無回答 105 45.7% 6.7% 7.6% 57.1% 9.5% 7.6% 1.9% 18.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

意思あり 416 45.0% 11.1% 10.6% 65.6% 11.3% 8.4% 1.9% 14.9%

意思なし 299 25.8% 2.7% 3.0% 37.5% 7.7% 4.7% 1.7% 50.2%

無回答 7 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 25 あなたは、ご自分の子どものときと比較して、今の子どものスポーツや遊びの環境はどのようになっ

たと感じますか。（○は１つ） 

今の子どものスポーツ環境については、自分の子どもの時と比較して『よくなった』（よくなった＋どち

らかといえばよくなった）が45.7％、「変わらない」が8.0％、『悪くなった』（どちらかといえば悪くなっ

た＋悪くなった）が32.8％となっている。 

性別でみると、男性では『よくなった』、女性では「わからない」の割合がそれぞれ高くなっている。 

年代別で見ると、10歳代では「変わらない」「わからない」、20～30歳代では『悪くなった』、40歳代以

降『よくなった』の割合が高くなっている傾向がみられる。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × よ く な っ た

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × よ く な っ た

障害者スポーツ観戦視聴あり × よ く な っ た

総 合 型 加 入 意 思 あ り × どちらかといえばよくなった

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 変 わ ら な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 変 わ ら な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 変 わ ら な い

子 ど も あ り × 悪 く な っ た

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × わ か ら な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × わ か ら な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × わ か ら な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × わ か ら な い

問 25
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サ
ン
プ
ル
数

よ
く
な

っ
た

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば
よ
く
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば
悪
く
な

っ
た

悪
く
な

っ
た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

722 159 171 58 171 66 87 10

100.0% 22.0% 23.7% 8.0% 23.7% 9.1% 12.0% 1.4%

1,016 254 185 50 230 97 144 56

100.0% 25.0% 18.2% 4.9% 22.6% 9.5% 14.2% 5.5%

男 296 26.4% 23.6% 8.1% 22.6% 10.5% 7.8% 1.0%

女 415 19.3% 23.1% 8.2% 24.6% 8.4% 14.7% 1.7%

無回答 11 9.1% 45.5% 0.0% 18.2% 0.0% 27.3% 0.0%

10歳代 29 6.9% 20.7% 24.1% 17.2% 3.4% 27.6% 0.0%

20歳代 71 14.1% 19.7% 14.1% 31.0% 8.5% 12.7% 0.0%

30歳代 127 15.0% 18.1% 15.0% 26.8% 10.2% 15.0% 0.0%

40歳代 146 21.9% 22.6% 5.5% 22.6% 15.8% 11.6% 0.0%

50歳代 158 17.7% 29.7% 4.4% 27.8% 8.9% 11.4% 0.0%

60歳代 97 30.9% 23.7% 4.1% 23.7% 5.2% 9.3% 3.1%

70歳以上 89 41.6% 24.7% 3.4% 11.2% 4.5% 6.7% 7.9%

無回答 5 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 25.0% 17.5% 5.0% 25.0% 12.5% 12.5% 2.5%

持っていない 671 21.8% 23.7% 8.3% 24.0% 9.1% 11.8% 1.3%

無回答 11 27.3% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0%

子どもあり 195 18.5% 23.6% 5.6% 26.2% 16.4% 9.7% 0.0%

子どもなし 516 23.3% 23.8% 8.7% 23.3% 6.2% 13.0% 1.7%

無回答 11 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1%

5%検定 ↑＊

働いている 455 20.4% 23.1% 9.0% 25.7% 9.9% 11.4% 0.4%

働いていない 239 24.3% 25.1% 6.3% 20.9% 7.1% 13.0% 3.3%

無回答 28 28.6% 21.4% 7.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%

5%検定

あり 545 21.7% 23.7% 8.8% 23.7% 9.5% 11.7% 0.9%

なし 158 24.1% 23.4% 4.4% 24.7% 8.2% 13.3% 1.9%

無回答 19 15.8% 26.3% 15.8% 15.8% 5.3% 10.5% 10.5%

5%検定

週1回以上 307 24.8% 22.8% 5.2% 23.5% 9.1% 13.0% 1.6%

週1回未満 220 17.3% 25.9% 12.7% 23.6% 10.9% 9.5% 0.0%

無回答 18 22.2% 11.1% 22.2% 27.8% 0.0% 16.7% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 22.8% 22.1% 7.1% 25.1% 9.0% 13.1% 0.7%

複数 276 20.3% 25.4% 10.5% 22.1% 10.1% 10.5% 1.1%

無回答 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 23.5% 25.1% 7.2% 24.4% 9.1% 9.9% 0.8%

なし 95 11.6% 16.8% 14.7% 21.1% 9.5% 24.2% 2.1%

無回答 13 30.8% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 23.1% 23.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 465 25.6% 25.6% 6.0% 24.5% 8.2% 9.2% 0.9%

なし 244 16.0% 20.5% 12.3% 22.1% 11.5% 17.2% 0.4%

無回答 13 7.7% 15.4% 0.0% 23.1% 0.0% 15.4% 38.5%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 38 21.1% 18.4% 13.2% 18.4% 15.8% 10.5% 2.6%

なし 681 22.2% 24.1% 7.8% 24.1% 8.8% 12.2% 0.9%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定

意向あり 216 24.1% 27.3% 8.3% 23.1% 9.3% 6.9% 0.9%

意向なし 298 18.5% 23.8% 8.1% 25.8% 10.1% 13.4% 0.3%

無回答 105 22.9% 20.0% 8.6% 22.9% 6.7% 16.2% 2.9%

5%検定 ↓＊

意思あり 416 23.8% 27.6% 7.7% 22.4% 7.5% 9.9% 1.2%

意思なし 299 19.7% 18.7% 8.4% 25.8% 11.7% 15.4% 0.3%

無回答 7 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 57.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 25で「４ どちらかといえば悪くなった」「５ 悪くなった」と答えた方におたずねします。 

問 26  それは、どのようなところですか。（○はいくつでも） 

今の子どものスポーツや遊びの環境が悪くなったと思うところについて、「子どもが自由に遊べる空き

地や生活道路が少なくなった」が80.6％と最も高く、次いで「スポーツや遊びができる時間が少なくなっ

た」が63.3％、「スポーツや遊びをする仲間（友達）が少ない」が31.2％となっている。 

性別でみると、男性では「スポーツや遊びをする仲間（友達）が少ない」「地域におけるスポーツ指導者

が少ない」、女性では「スポーツや遊びができる時間が少なくなった」「親子でスポーツに親しむ機会が少

ない」の割合がそれぞれ高くなっている。 

年代別でみると、30～40歳代では「子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少ない」、50歳代以上で

は「スポーツや遊びをする仲間（友達）が少なくなった」の割合がそれぞれ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「親子でスポーツに親しむ機会が少ない」の割合が高く

なっている。 

前回調査と比較すると、「子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少ない」が増加、「スポーツや遊び

をする仲間（友達）が少ない」が減少している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・公園などの規制が厳しくなった（８） 

・子どものゲームやSNSの利用が増えた（３） 

・外が危険になった（３） 

・コロナの影響で外に出れない 

・周囲の目が厳しくなった 

・スポーツをする子としない子の差が大きくなった 

・道具の安全性、人に対しての安全性が信用できない 

・貧困世帯が多く、施設に行くより身近なところでの手ごろなスポーツが多い 

・本格的にスポーツをする環境は整ってきていると思うが、身近なところで子ども達が利用できる公園、

施設が少ない 

 

 

 

 

  

子 ど も あ り × 子 ど も が 利 用で きる 施設 が少 ない

働 い て い る × 地 域 に ス ポ ー ツ 指 導 者 が 少 な い

運 動 経 験 な し × 親子でスポーツに親しむ機会がない

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 親子でスポーツに親しむ機会がない

問 26
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サ
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ル
数
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が
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友

達

）
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少
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お

け
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ス

ポ
ー

ツ

指

導

者

が

少
な
い

親

子

で

ス

ポ
ー

ツ

に

親

し

む

機

会

が

少
な
い

そ
の
他

237 150 191 73 74 19 37 26

- 63.3% 80.6% 30.8% 31.2% 8.0% 15.6% 11.0%

327 196 269 76 133 31 64 23

- 59.9% 82.3% 23.2% 40.7% 9.5% 19.6% 7.0%

男 98 57.1% 82.7% 31.6% 36.7% 11.2% 12.2% 11.2%

女 137 67.2% 79.6% 30.7% 27.0% 5.8% 18.2% 10.9%

無回答 2 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10歳代 6 50.0% 66.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3%

20歳代 28 71.4% 71.4% 25.0% 14.3% 7.1% 10.7% 14.3%

30歳代 47 53.2% 85.1% 44.7% 21.3% 12.8% 10.6% 12.8%

40歳代 56 58.9% 87.5% 37.5% 30.4% 7.1% 17.9% 12.5%

50歳代 58 70.7% 77.6% 24.1% 37.9% 8.6% 15.5% 8.6%

60歳代 28 67.9% 82.1% 21.4% 46.4% 3.6% 14.3% 0.0%

70歳以上 14 64.3% 71.4% 7.1% 50.0% 7.1% 35.7% 14.3%

無回答 0 - - - - - - -

持っている 15 53.3% 73.3% 26.7% 33.3% 13.3% 26.7% 6.7%

持っていない 222 64.0% 81.1% 31.1% 31.1% 7.7% 14.9% 11.3%

無回答 0 - - - - - - -

子どもあり 83 57.8% 86.7% 43.4% 37.3% 12.0% 18.1% 9.6%

子どもなし 152 66.4% 77.0% 24.3% 27.6% 5.9% 14.5% 11.8%

無回答 2 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

働いている 162 63.0% 80.2% 32.7% 34.0% 11.1% 15.4% 11.1%

働いていない 67 65.7% 80.6% 25.4% 25.4% 0.0% 16.4% 10.4%

無回答 8 50.0% 87.5% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

5%検定 ↑＊

あり 181 63.0% 82.3% 33.7% 30.4% 7.7% 12.2% 12.7%

なし 52 65.4% 75.0% 23.1% 34.6% 7.7% 26.9% 5.8%

無回答 4 50.0% 75.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

週1回以上 100 69.0% 81.0% 36.0% 29.0% 9.0% 13.0% 9.0%

週1回未満 76 55.3% 84.2% 32.9% 34.2% 6.6% 9.2% 17.1%

無回答 5 60.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

5%検定

1人 91 68.1% 82.4% 31.9% 31.9% 6.6% 9.9% 15.4%

複数 89 57.3% 82.0% 36.0% 29.2% 9.0% 14.6% 10.1%

無回答 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 206 63.6% 80.1% 29.6% 32.0% 8.7% 17.5% 12.1%

なし 29 62.1% 86.2% 37.9% 27.6% 3.4% 3.4% 0.0%

無回答 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

5%検定

あり 152 64.5% 78.3% 31.6% 34.9% 9.9% 17.8% 11.2%

なし 82 61.0% 84.1% 30.5% 23.2% 4.9% 12.2% 11.0%

無回答 3 66.7% 100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 13 53.8% 84.6% 38.5% 53.8% 15.4% 7.7% 0.0%

なし 224 63.8% 80.4% 30.4% 29.9% 7.6% 16.1% 11.6%

無回答 0 - - - - - - -

5%検定

意向あり 70 62.9% 77.1% 32.9% 31.4% 8.6% 24.3% 14.3%

意向なし 107 68.2% 82.2% 23.4% 29.0% 6.5% 9.3% 8.4%

無回答 31 58.1% 87.1% 45.2% 29.0% 6.5% 19.4% 3.2%

5%検定 ↑＊

意思あり 124 58.9% 80.6% 36.3% 30.6% 8.9% 19.4% 12.1%

意思なし 112 67.9% 80.4% 24.1% 32.1% 7.1% 11.6% 9.8%

無回答 1 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 27 あなたは、運動が行えるスポーツクラブや同好会に入っていますか。（○は１つ） 

クラブ・同好会への加入状況については、「加入している」が13.7％、「加入していない」が85.7％とな

っている。 

性別でみると、男性では「加入している」の割合が女性より7.4ポイント高くなっている。 

年代別、障害者手帳有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、「加入していない」が7.5ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

運 動 経 験 あ り × 加 入 し て い る

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 加 入 し て い る

複 数 で 運 動 × 加 入 し て い る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 加 入 し て い る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 加 入 し て い る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 加 入 し て い る

運 動 経 験 な し × 加 入 し て い な い

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 加 入 し て い な い

１ 人 で 運 動 × 加 入 し て い な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 加 入 し て い な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × 加 入 し て い な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 加 入 し て い な い

問 27
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サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

無
回
答

722 99 619 4

100.0% 13.7% 85.7% 0.6%

1,016 174 795 47

100.0% 17.1% 78.2% 4.6%

男 296 18.2% 81.1% 0.7%

女 415 10.8% 88.7% 0.5%

無回答 11 0.0% 100.0% 0.0%

10歳代 29 37.9% 62.1% 0.0%

20歳代 71 16.9% 83.1% 0.0%

30歳代 127 13.4% 86.6% 0.0%

40歳代 146 14.4% 84.9% 0.7%

50歳代 158 10.8% 89.2% 0.0%

60歳代 97 6.2% 92.8% 1.0%

70歳以上 89 16.9% 80.9% 2.2%

無回答 5 0.0% 100.0% 0.0%

持っている 40 10.0% 87.5% 2.5%

持っていない 671 13.9% 85.7% 0.4%

無回答 11 18.2% 81.8% 0.0%

子どもあり 195 14.9% 84.6% 0.5%

子どもなし 516 13.4% 86.0% 0.6%

無回答 11 9.1% 90.9% 0.0%

5%検定

働いている 455 13.8% 85.9% 0.2%

働いていない 239 13.8% 84.9% 1.3%

無回答 28 10.7% 89.3% 0.0%

5%検定

あり 545 17.4% 82.2% 0.4%

なし 158 0.6% 98.7% 0.6%

無回答 19 15.8% 78.9% 5.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 23.8% 75.9% 0.3%

週1回未満 220 9.5% 90.0% 0.5%

無回答 18 5.6% 94.4% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 8.6% 91.0% 0.4%

複数 276 26.1% 73.6% 0.4%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 14.3% 85.3% 0.3%

なし 95 8.4% 91.6% 0.0%

無回答 13 23.1% 61.5% 15.4%

5%検定

あり 465 16.1% 83.7% 0.2%

なし 244 9.8% 89.8% 0.4%

無回答 13 0.0% 84.6% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 38 47.4% 52.6% 0.0%

なし 681 11.9% 87.8% 0.3%

無回答 3 0.0% 33.3% 66.7%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 0.0% 100.0% 0.0%

意向なし 298 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 105 0.0% 100.0% 0.0%

5%検定

意思あり 416 17.3% 82.5% 0.2%

意思なし 299 8.7% 91.3% 0.0%

無回答 7 14.3% 42.9% 42.9%

5%検定 ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳
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問6

運動習慣
問7

スポーツ
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加入意向
問31

総合型
加入意思
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問 27で「１ 加入している」方におたずねします。（問 28 ～ 問 30） 

問 28 それはどのようなクラブや同好会ですか。（○はいくつでも） 

クラブ・同好会の形態については、「おおむね同じ市町村内の人が加入している地域のクラブや同好会

（総合型地域スポーツクラブを含む）」が 30.3％と最も高く、次いで「民間スポーツ施設などが開設して

いる会員制クラブ」が 29.3％、「おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会」18.2％となって

いる。 

性別でみると、男性では偏りなく様々なクラブや同好会への加入がみられる。一方、女性では「おおむ

ね同じ市町村の人が加入している地域のクラブや同好会（総合型地域スポーツクラブを含む）」「民間スポ

ーツ施設などが開設している会員制クラブ」がそれぞれ約４割と高く、ある限られた、閉鎖的な形式のク

ラブや同好会に加入している傾向がみられる。 

年代別でみると、10 歳代では「学校やクラブや同好会」、20 歳代では「職場のクラブや同好会」、30 歳

代以上では「おおむね同じ県内の人が加入している地域のクラブや同好会」「おおむね同じ市町村内の人が

加入している地域のクラブや同好会（総合型地域スポーツクラブを含む）」、50歳代では「民間スポーツ施

設などが開設している会員制クラブ」の割合が、他の年代に比べそれぞれ高くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 職 場 の ク ラ ブ や 同 好 会

働 い て い な い × 学 校 の ク ラ ブ や 同 好 会

障害者スポーツ観戦視聴なし × 学 校 の ク ラ ブ や 同 好 会

運 動 経 験 な し × 県 内 の ク ラ ブ や 同 好 会

複 数 で 運 動 × 県 内 の ク ラ ブ や 同 好 会

複 数 で 運 動 × 市 町 村 内 の ク ラ ブ や 同 好 会

１ 人 で 運 動 × 民 間 会 員 制 ク ラ ブ

問 28
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サ
ン
プ
ル
数

職
場

学
校

県
内

市
町
村
内

民
間
会
員
制

そ
の
他

99 12 15 18 30 29 1

- 12.1% 15.2% 18.2% 30.3% 29.3% 1.0%

174 23 11 37 63 47 15

- 13.2% 6.3% 21.3% 36.2% 27.0% 8.6%

男 54 16.7% 20.4% 25.9% 20.4% 18.5% 0.0%

女 45 6.7% 8.9% 8.9% 42.2% 42.2% 2.2%

無回答 0 - - - - - -

10歳代 11 9.1% 72.7% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0%

20歳代 12 41.7% 25.0% 16.7% 0.0% 25.0% 0.0%

30歳代 17 5.9% 5.9% 35.3% 35.3% 29.4% 0.0%

40歳代 21 19.0% 9.5% 23.8% 28.6% 23.8% 0.0%

50歳代 17 0.0% 0.0% 5.9% 29.4% 64.7% 5.9%

60歳代 6 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0%

70歳以上 15 0.0% 6.7% 20.0% 60.0% 6.7% 0.0%

無回答 0 - - - - - -

持っている 4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

持っていない 93 11.8% 15.1% 18.3% 31.2% 29.0% 1.1%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

子どもあり 29 3.4% 20.7% 20.7% 37.9% 20.7% 3.4%

子どもなし 69 15.9% 13.0% 15.9% 27.5% 33.3% 0.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 63 15.9% 7.9% 19.0% 27.0% 33.3% 1.6%

働いていない 33 6.1% 24.2% 15.2% 39.4% 24.2% 0.0%

無回答 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 95 11.6% 14.7% 17.9% 31.6% 29.5% 1.1%

なし 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5%検定 ↓＊

週1回以上 73 12.3% 13.7% 19.2% 37.0% 24.7% 1.4%

週1回未満 21 9.5% 14.3% 14.3% 14.3% 47.6% 0.0%

無回答 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

1人 23 8.7% 17.4% 0.0% 13.0% 65.2% 0.0%

複数 72 12.5% 13.9% 23.6% 37.5% 18.1% 1.4%

無回答 0 - - - - - -

5%検定 ↓＊ ↓＊ ↑＊

あり 88 12.5% 12.5% 18.2% 34.1% 27.3% 1.1%

なし 8 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5%検定

あり 75 14.7% 9.3% 17.3% 34.7% 29.3% 1.3%

なし 24 4.2% 33.3% 20.8% 16.7% 29.2% 0.0%

無回答 0 - - - - - -

5%検定 ↓＊

あり 18 27.8% 22.2% 27.8% 27.8% 11.1% 0.0%

なし 81 8.6% 13.6% 16.0% 30.9% 33.3% 1.2%

無回答 0 - - - - - -

5%検定 ↑＊

意向あり 0 - - - - - -

意向なし 0 - - - - - -

無回答 0 - - - - - -

5%検定

意思あり 72 9.7% 13.9% 18.1% 34.7% 26.4% 1.4%

意思なし 26 19.2% 19.2% 19.2% 15.4% 38.5% 0.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 29 その運動やスポーツの種目はなんですか。 

クラブ・同好会で行っている運動・スポーツの種目分類については、「競技スポーツ」とする者が54.5％

と最も高く、次いで「比較的軽い運動やスポーツ」42.4％、「比較的広域にわたる野外スポーツ」18.2％と

なっている。 

性別でみると、男性では「競技スポーツ」、女性では「比較的軽い運動やスポーツ」の割合がそれぞれ高

くなっている。 

年代別でみると、10～40歳代では「競技スポーツ」、50歳代以上では「比較的軽い運動やスポーツ」の

割合がそれぞれ高くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

１ 人 で 運 動 × 軽 い ス ポ ー ツ

複 数 で 運 動 × 競 技 ス ポ ー ツ
問 29
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サ
ン
プ
ル
数

軽
い
ス
ポ
ー

ツ

広
域
ス
ポ
ー

ツ

競
技
ス
ポ
ー

ツ

99 42 18 54

- 42.4% 18.2% 54.5%

男 54 29.6% 16.7% 63.0%

女 45 57.8% 20.0% 44.4%

無回答 0 - - -

10歳代 11 27.3% 9.1% 81.8%

20歳代 12 33.3% 16.7% 66.7%

30歳代 17 29.4% 11.8% 76.5%

40歳代 21 33.3% 14.3% 61.9%

50歳代 17 64.7% 23.5% 29.4%

60歳代 6 50.0% 33.3% 33.3%

70歳以上 15 60.0% 26.7% 26.7%

無回答 0 - - -

持っている 4 25.0% 0.0% 25.0%

持っていない 93 41.9% 19.4% 57.0%

無回答 2 100.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 29 41.4% 10.3% 65.5%

子どもなし 69 43.5% 20.3% 49.3%

無回答 1 0.0% 100.0% 100.0%

5%検定

働いている 63 38.1% 15.9% 58.7%

働いていない 33 51.5% 24.2% 45.5%

無回答 3 33.3% 0.0% 66.7%

5%検定

あり 95 44.2% 18.9% 55.8%

なし 1 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

週1回以上 73 45.2% 19.2% 54.8%

週1回未満 21 42.9% 19.0% 57.1%

無回答 1 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定

1人 23 69.6% 17.4% 30.4%

複数 72 36.1% 19.4% 63.9%

無回答 0 - - -

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 88 42.0% 18.2% 54.5%

なし 8 50.0% 25.0% 62.5%

無回答 3 33.3% 0.0% 33.3%

5%検定

あり 75 42.7% 20.0% 50.7%

なし 24 41.7% 12.5% 66.7%

無回答 0 - - -

5%検定

あり 18 22.2% 16.7% 77.8%

なし 81 46.9% 18.5% 49.4%

無回答 0 - - -

5%検定

意向あり 0 - - -

意向なし 0 - - -

無回答 0 - - -

5%検定

意思あり 72 40.3% 18.1% 55.6%

意思なし 26 46.2% 19.2% 53.8%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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クラブ・同好会で行っている運動・スポーツの種目 

クラブ・同好会で行っている運動・スポーツの詳細な種目については、「テニス、ソフトテニス、バドミント

ン、卓球」が18.2％と最も高く、次いで「体操」「トレーニング」「バレーボール、バスケットボール」がともに

15.2％、「ゴルフ」が13.1％となっている。 

 

 

 

  

問29

キ

ャ
ッ
チ
ボ
ー

ル

、
ド

ッ
ジ
ボ
ー

ル

体
操

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ダ
ン
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
ン
ニ
ン
グ

水
泳

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト

登
山

キ

ャ
ン
プ

、
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ

、
ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ

ル
ほ
か

ボ
ー

ト

、
ヨ

ッ
ト
ほ
か

2 15 2 4 0 6 3 7 15 0 0 1 1 0 4

2.0% 15.2% 2.0% 4.0% 0.0% 6.1% 3.0% 7.1% 15.2% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 4.0%

0 19 6 8 2 21 4 13 18 0 0 2 0 0 2

0.0% 10.9% 3.4% 4.6% 1.1% 12.1% 2.3% 7.5% 10.3% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1%

今回調査

前回調査

問29

ゴ
ル
フ

グ
ラ
イ
ダ
ー

、
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

ほ
か

自
転
車

、
サ
イ
ク
リ
ン
グ
ほ
か

陸
上
競
技

柔
道

、
剣
道

、
空
手

、
相
撲

、
ボ
ク

シ
ン
グ
ほ
か

弓
道

、
ア
ー

チ

ェ
リ
ー

ほ
か

野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

、
フ

ッ
ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

、
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル テ
ニ
ス

、
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

、
バ
ド
ミ

ン
ト
ン

、
卓
球

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
そ
の
他
屋
内
球
技

ラ

グ

ビ
ー

、
ア

メ

リ

カ

ン

フ

ッ
ト

ボ
ー

ル

グ

ラ

ウ

ン

ド

ホ

ッ
ケ
ー

、
ラ

ク

ロ

ス

、
そ
の
他
屋
外
球
技

そ

の

他

の

ス

ポ
ー

ツ

（
障

害

者

ス

ポ
ー

ツ
を
含
む

）
や
生
活
の
中
で
の

軽
い
運
動

13 0 1 1 4 1 6 10 15 18 0 0 1 0 1

13.1% 0.0% 1.0% 1.0% 4.0% 1.0% 6.1% 10.1% 15.2% 18.2% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0%

15 0 5 1 5 0 14 10 23 29 - - - - 8

8.6% 0.0% 2.9% 0.6% 2.9% 0.0% 8.0% 5.7% 13.2% 16.7% - - - - 4.6%

今回調査

前回調査
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0% 5% 10% 15% 20%

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球

体操

トレーニング

バレーボール、バスケットボール

ゴルフ

サッカー、フットサル

水泳

ニュースポーツ

野球、ソフトボール

ダンス

ボート、ヨットほか

柔道、剣道、空手、相撲、ボクシングほか

ランニング

キャッチボール、ドッジボール

ウォーキング

登山

キャンプ、オートキャンプ

自転車、サイクリングほか

陸上競技

弓道、アーチェリーほか

ラグビー、アメリカンフットボール

その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）

や生活の中での軽い運動

ボウリング

スキー、スノーボード

アイススケート

ハイキング、ワンダーフォーゲルほか

グライダー、ハンググライダーほか

スケートボード

ハンドボールその他屋内球技

グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外

球技

今回調査
(N=99)

前回調査
(N=174)
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問 30 そのクラブや同好会に加入した動機は何ですか。（○はいくつでも） 

クラブや同好会に加入した動機については、「健康・体力づくりのため」が 55.6％と最も高く、次いで

「好きなスポーツ活動ができるから」が42.4％、「親睦のため（仲間ができるから）」が36.4％となってい

る。 

性別でみると、男性では「親睦のため」「好きなスポーツ活動ができるから」、女性では「継続してでき

るから」「指導者がいるから」の割合がそれぞれ高くなっている。 

年代別でみると、10～20歳代では「好きなスポーツ活動ができるから」、30歳以上では「健康・体力づ

くりのため」の割合がそれぞれ高くなっている。 

前回調査と比較すると、「継続してできるから」「親睦のため（仲間ができるから）」が5.0ポイント以上

減少している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・ヨガのオンラインレッスンが豊富で便利だから 

・妻のすすめ 

・仕事 

・入浴施設があるから 

・友人に誘われたから 

 

 

 

 

  

働 い て い な い × 優 先 的 に 利 用 で き る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 優 先 的 に 利 用 で き る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 親 睦 の た め

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × そ の 他

問 30
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サ
ン
プ
ル
数

継
続
し
て
で
き
る

場

所

が

優

先

的

に

利
用
で
き
る

施

設

用

具

な

ど

が

完
備
し
て
い
る

指
導
者
が
い
る

親
睦
の
た
め

健

康

・

体

力

づ

く

り 好

き

な

ス

ポ
ー

ツ

活
動
が
で
き
る

技

術

を

習

得

で

き

る 親

子

や

家

族

で

参

加
で
き
る

地

域

の

人

と

交

流

で
き
る

そ
の
他

特
に
な
い

99 33 11 14 15 36 55 42 10 3 12 6 1

- 33.3% 11.1% 14.1% 15.2% 36.4% 55.6% 42.4% 10.1% 3.0% 12.1% 6.1% 1.0%

174 73 21 31 28 84 107 81 26 8 29 6 0

- 42.0% 12.1% 17.8% 16.1% 48.3% 61.5% 46.6% 14.9% 4.6% 16.7% 3.4% 0.0%

男 54 29.6% 13.0% 14.8% 5.6% 40.7% 51.9% 46.3% 9.3% 3.7% 9.3% 7.4% 0.0%

女 45 37.8% 8.9% 13.3% 26.7% 31.1% 60.0% 37.8% 11.1% 2.2% 15.6% 4.4% 2.2%

無回答 0 - - - - - - - - - - - -

10歳代 11 27.3% 18.2% 27.3% 27.3% 36.4% 36.4% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 12 25.0% 25.0% 16.7% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

30歳代 17 35.3% 5.9% 0.0% 29.4% 29.4% 58.8% 41.2% 17.6% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0%

40歳代 21 23.8% 4.8% 4.8% 9.5% 38.1% 57.1% 47.6% 9.5% 9.5% 4.8% 9.5% 0.0%

50歳代 17 41.2% 5.9% 29.4% 17.6% 35.3% 70.6% 29.4% 11.8% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9%

60歳代 6 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

70歳以上 15 46.7% 20.0% 13.3% 13.3% 53.3% 80.0% 26.7% 6.7% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

無回答 0 - - - - - - - - - - - -

持っている 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

持っていない 93 34.4% 11.8% 15.1% 16.1% 38.7% 57.0% 44.1% 10.8% 3.2% 12.9% 5.4% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

子どもあり 29 31.0% 10.3% 3.4% 6.9% 41.4% 48.3% 48.3% 10.3% 6.9% 6.9% 10.3% 0.0%

子どもなし 69 34.8% 11.6% 18.8% 18.8% 33.3% 58.0% 39.1% 10.1% 1.4% 14.5% 4.3% 1.4%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 63 27.0% 4.8% 11.1% 14.3% 30.2% 54.0% 39.7% 6.3% 3.2% 9.5% 7.9% 1.6%

働いていない 33 45.5% 21.2% 21.2% 18.2% 48.5% 63.6% 45.5% 15.2% 3.0% 18.2% 3.0% 0.0%

無回答 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 95 33.7% 11.6% 14.7% 15.8% 36.8% 57.9% 44.2% 10.5% 3.2% 12.6% 5.3% 1.1%

なし 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5%検定

週1回以上 73 39.7% 12.3% 13.7% 16.4% 38.4% 57.5% 41.1% 12.3% 2.7% 16.4% 6.8% 1.4%

週1回未満 21 14.3% 9.5% 19.0% 14.3% 33.3% 61.9% 52.4% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

1人 23 30.4% 17.4% 21.7% 21.7% 17.4% 69.6% 34.8% 4.3% 4.3% 4.3% 4.3% 4.3%

複数 72 34.7% 9.7% 12.5% 13.9% 43.1% 54.2% 47.2% 12.5% 2.8% 15.3% 5.6% 0.0%

無回答 0 - - - - - - - - - - - -

5%検定

あり 88 35.2% 11.4% 14.8% 15.9% 37.5% 60.2% 43.2% 9.1% 3.4% 12.5% 6.8% 1.1%

なし 8 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 75 36.0% 10.7% 13.3% 16.0% 40.0% 61.3% 37.3% 8.0% 4.0% 16.0% 5.3% 1.3%

なし 24 25.0% 12.5% 16.7% 12.5% 25.0% 37.5% 58.3% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

無回答 0 - - - - - - - - - - - -

5%検定

あり 18 33.3% 27.8% 11.1% 5.6% 27.8% 50.0% 50.0% 16.7% 5.6% 5.6% 16.7% 0.0%

なし 81 33.3% 7.4% 14.8% 17.3% 38.3% 56.8% 40.7% 8.6% 2.5% 13.6% 3.7% 1.2%

無回答 0 - - - - - - - - - - - -

5%検定 ↑＊ ↑＊

意向あり 0 - - - - - - - - - - - -

意向なし 0 - - - - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - - - - -

5%検定

意思あり 72 36.1% 13.9% 13.9% 13.9% 43.1% 54.2% 43.1% 9.7% 4.2% 13.9% 6.9% 1.4%

意思なし 26 23.1% 3.8% 11.5% 19.2% 15.4% 57.7% 38.5% 7.7% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

運動習慣
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　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある
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観戦視聴
問18

ボラン
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加入意向
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総合型
加入意思
問35
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問 27で「２ 加入していない」方におたずねします。（問 31 ～ 問 32） 

問 31 自分の好きな運動が行えるスポーツクラブや同好会があれば、あなたは加入したいと思いますか。

（○は１つ） 

運動やスポーツのクラブや同好会に「加入していない」と回答した者の今後の加入意向については、「加

入したいいと思う」が34.9%、「加入したいとは思わない」が48.1％、「わからない」が16.3％となってい

る。 

性別でみると、女性では「加入したいと思う」が男性より9.1ポイント高くなっている。 

年代別でみると、20歳では「加入したいと思う」が約５割と、他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「加入したいと思わない」の割合が持っていない人より

18.9ポイント高くなっている。 

前回調査と比較すると、「加入したいと思わない」が10.0ポイント増加している。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

働 い て い る × 加 入 し た い と 思 う

運 動 経 験 あ り × 加 入 し た い と 思 う

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 加 入 し た い と 思 う

障害者スポーツ観戦視聴あり × 加 入 し た い と 思 う

同 好 会 加 入 意 あ り × 加 入 し た い と 思 う

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 加 入 し た い と 思 う

働 い て い な い × 加 入 し た い と 思 わ な い

運 動 経 験 な し × 加 入 し た い と 思 わ な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 加 入 し た い と 思 わ な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 加 入 し た い と 思 わ な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 加 入 し た い と 思 わ な い

問 31
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サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
た
い
と

思
う

加
入
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

619 216 298 101 4

100.0% 34.9% 48.1% 16.3% 0.6%

795 254 303 208 30

100.0% 31.9% 38.1% 26.2% 3.8%

男 240 29.2% 57.1% 13.3% 0.4%

女 368 38.3% 42.9% 17.9% 0.8%

無回答 11 45.5% 27.3% 27.3% 0.0%

10歳代 18 33.3% 50.0% 16.7% 0.0%

20歳代 59 49.2% 39.0% 11.9% 0.0%

30歳代 110 35.5% 44.5% 20.0% 0.0%

40歳代 124 39.5% 43.5% 16.1% 0.8%

50歳代 141 36.2% 48.2% 15.6% 0.0%

60歳代 90 30.0% 50.0% 20.0% 0.0%

70歳以上 72 16.7% 66.7% 12.5% 4.2%

無回答 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

持っている 35 22.9% 65.7% 11.4% 0.0%

持っていない 575 35.7% 46.8% 16.9% 0.7%

無回答 9 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

子どもあり 165 39.4% 43.6% 17.0% 0.0%

子どもなし 444 33.1% 50.2% 16.0% 0.7%

無回答 10 40.0% 30.0% 20.0% 10.0%

5%検定

働いている 391 37.9% 44.8% 16.9% 0.5%

働いていない 203 28.6% 55.2% 15.3% 1.0%

無回答 25 40.0% 44.0% 16.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 448 40.0% 43.3% 16.3% 0.4%

なし 156 21.2% 61.5% 16.7% 0.6%

無回答 15 26.7% 53.3% 13.3% 6.7%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 233 38.2% 45.9% 15.0% 0.9%

週1回未満 198 41.9% 39.9% 18.2% 0.0%

無回答 17 41.2% 47.1% 11.8% 0.0%

5%検定

1人 243 36.2% 47.3% 15.6% 0.8%

複数 203 44.3% 38.4% 17.2% 0.0%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 524 37.2% 46.9% 15.3% 0.6%

なし 87 23.0% 55.2% 21.8% 0.0%

無回答 8 12.5% 50.0% 25.0% 12.5%

5%検定 ↑＊

あり 389 39.8% 45.0% 14.7% 0.5%

なし 219 26.9% 53.9% 19.2% 0.0%

無回答 11 18.2% 45.5% 18.2% 18.2%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 20 50.0% 40.0% 10.0% 0.0%

なし 598 34.4% 48.5% 16.6% 0.5%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定

意向あり 216 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

意向なし 298 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 105 0.0% 0.0% 96.2% 3.8%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意思あり 343 53.1% 28.3% 18.1% 0.6%

意思なし 273 12.1% 73.6% 13.9% 0.4%

無回答 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊
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問 32 それは、どのようなクラブや同好会ですか。（○はいくつでも） 

運動やスポーツのクラブや同好会に「加入したい」と回答した者の、加入したいクラブや同好会の形態

については、「おおむね同じ市町村内の人が加入している地域のクラブや同好会（総合型地域スポーツクラ

ブを含む）」が38.4％と最も高く、次いで「民間のスポーツ施設などが開設している会員制クラブ」が36.1％、

「職場のクラブや同好会」が19.0％となっている。 

性別でみると、男性では「民間のスポーツ施設などが開設している会員制クラブ」の割合が最も高くな

っている。 

年代別にみると、20 歳代では「おおむね同じ県内の人が加入している地域のクラブや同好会」、30～40

歳代では「民間のスポーツ施設などが開設している会員制クラブ」の割合がそれぞれ最も高くなっている。 

前回調査と比較すると、「おおむね同じ市町村内の人が加入している地域のクラブや同好会（総合型地域

スポーツクラブを含む）」が減少し、「民間のスポーツ施設などが開設している会員制クラブ」が増加して

いる。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・家の近くで 

・感染対策を徹底しているところ 

・友達としたい 

 

 

 

  

働 い て い な い × 学 校 の ク ラ ブ や 同 好 会

複 数 で 運 動 × 学 校 の ク ラ ブ や 同 好 会

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 市 町 村 内 の ク ラ ブ や 同 好 会

問 32
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サ
ン
プ
ル
数

職
場

学
校

県
内

市
町
村
内

民
間
会
員
制

そ
の
他

216 41 7 39 83 78 4

- 19.0% 3.2% 18.1% 38.4% 36.1% 1.9%

254 34 9 51 144 64 4

- 13.4% 3.5% 20.1% 56.7% 25.2% 1.6%

男 70 20.0% 2.9% 11.4% 35.7% 37.1% 0.0%

女 141 19.1% 3.5% 21.3% 39.0% 36.2% 2.8%

無回答 5 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

10歳代 6 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 29 31.0% 13.8% 37.9% 24.1% 24.1% 0.0%

30歳代 39 20.5% 2.6% 23.1% 20.5% 48.7% 2.6%

40歳代 49 24.5% 0.0% 14.3% 36.7% 38.8% 0.0%

50歳代 51 9.8% 0.0% 11.8% 47.1% 41.2% 3.9%

60歳代 27 11.1% 0.0% 11.1% 63.0% 37.0% 3.7%

70歳以上 12 16.7% 0.0% 8.3% 58.3% 16.7% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

持っている 8 25.0% 12.5% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0%

持っていない 205 19.0% 2.9% 17.6% 37.1% 37.6% 2.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 65 21.5% 4.6% 13.8% 30.8% 36.9% 1.5%

子どもなし 147 18.4% 2.7% 19.7% 41.5% 36.7% 2.0%

無回答 4 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 148 20.9% 1.4% 17.6% 33.8% 39.9% 1.4%

働いていない 58 10.3% 8.6% 20.7% 48.3% 29.3% 3.4%

無回答 10 40.0% 0.0% 10.0% 50.0% 20.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 179 19.6% 2.8% 18.4% 37.4% 36.9% 1.7%

なし 33 18.2% 6.1% 18.2% 45.5% 33.3% 3.0%

無回答 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

5%検定

週1回以上 89 19.1% 2.2% 13.5% 42.7% 39.3% 1.1%

週1回未満 83 18.1% 3.6% 22.9% 33.7% 34.9% 2.4%

無回答 7 42.9% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0%

5%検定

1人 88 15.9% 0.0% 12.5% 42.0% 43.2% 3.4%

複数 90 22.2% 5.6% 24.4% 33.3% 31.1% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 195 20.5% 3.6% 16.9% 37.4% 36.9% 1.5%

なし 20 5.0% 0.0% 30.0% 45.0% 30.0% 5.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 155 20.0% 3.2% 18.7% 40.6% 34.8% 1.3%

なし 59 16.9% 3.4% 15.3% 32.2% 40.7% 3.4%

無回答 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 10 30.0% 10.0% 20.0% 50.0% 30.0% 0.0%

なし 206 18.4% 2.9% 18.0% 37.9% 36.4% 1.9%

無回答 0 - - - - - -

5%検定

意向あり 216 19.0% 3.2% 18.1% 38.4% 36.1% 1.9%

意向なし 0 - - - - - -

無回答 0 - - - - - -

5%検定

意思あり 182 17.0% 2.7% 18.7% 41.2% 37.9% 2.2%

意思なし 33 27.3% 6.1% 15.2% 21.2% 27.3% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊
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問 33 あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。（○はいくつでも） 

地域におけるスポーツ振興の効果について、「高齢者の生きがいづくり」が 39.5％と最も高く、次いで

「余暇時間の有効活用」が38.2％、「子どもの体力づくり」が35.5％となっている。 

性別でみると、女性では「子どもの体力づくり」の割合が男性より5.5ポイント高くなっている。 

年代別でみると、20歳代では「余暇時間の有効活用」、30～40歳代では「子どもの体力づくり」の割合

が他の年代に比べそれぞれ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、「世代間交流の促進」「高齢者の生きがいづくり」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると、「子どもの体力づくり」が9.4ポイント増加している。 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

その他回答 

・やりたいときにできることを望む 

・気分転換、リフレッシュ 

・自身の健康維持  

子 ど も あ り × 親 子 や 家 族 の 交 流
複 数 で 運 動 × 親 子 や 家 族 の 交 流
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 親 子 や 家 族 の 交 流
運 動 経 験 あ り × 余 暇 時 間 の 有 効 活 用
運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 余 暇 時 間 の 有 効 活 用
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 余 暇 時 間 の 有 効 活 用
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 余 暇 時 間 の 有 効 活 用
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 地 域 の 活 性 化
障害者スポーツ観戦視聴あり × 地 域 の 活 性 化
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 地 域 の 活 性 化
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 地 域 の 活 性 化
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 世 代 間 交 流 の 促 進
子 ど も あ り × 子 ど も の 体 力 づ く り
運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 青 少 年 の 健 全 育 成
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 青 少 年 の 健 全 育 成
障害者スポーツ観戦視聴あり × 青 少 年 の 健 全 育 成
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 青 少 年 の 健 全 育 成
子 ど も な し × 高 齢 者 の 生 き が い づ く り
運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 高 齢 者 の 生 き が い づ く り
障害者スポーツ観戦視聴あり × 高 齢 者 の 生 き が い づ く り
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 高 齢 者 の 生 き が い づ く り
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 地 域 の 健 康 水 準 の 改 善
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 地 域 の 健 康 水 準 の 改 善
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × ス ポ ー ツ 施 設 の 有 効 利 用
ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × ス ポ ー ツ 施 設 の 有 効 利 用
同 好 会 加 入 意 向 あ り × ス ポ ー ツ 施 設 の 有 効 利 用
総 合 型 加 入 意 思 あ り × ス ポ ー ツ 施 設 の 有 効 利 用
運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × そ の 他
子 ど も な し × わ か ら な い
運 動 経 験 な し × わ か ら な い
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × わ か ら な い
障害者スポーツ観戦視聴なし × わ か ら な い
同 好 会 加 入 意 向 な し × わ か ら な い
総 合 型 加 入 意 思 な し × わ か ら な い

問 33
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サ
ン
プ
ル
数

親

子

や

家

族

の

交

流 余

暇

時

間

の

有

効

活
用

地
域
の
活
性
化

世

代

間

交

流

の

促

進 子

ど

も

の

体

力

づ

く
り

青

少

年

の

健

全

育

成 高

齢

者

の

生

き

が

い
づ
く
り

地

域

の

健

康

水

準

の
改
善

ス

ポ
ー

ツ

施

設

の

有
効
利
用

そ
の
他

効
果
は
な
い

わ
か
ら
な
い

722 238 276 243 145 256 124 285 129 181 4 8 63

- 33.0% 38.2% 33.7% 20.1% 35.5% 17.2% 39.5% 17.9% 25.1% 0.6% 1.1% 8.7%

1,016 316 371 405 218 265 224 453 190 235 4 6 92

- 31.1% 36.5% 39.9% 21.5% 26.1% 22.0% 44.6% 18.7% 23.1% 0.4% 0.6% 9.1%

男 296 34.5% 37.5% 35.5% 18.6% 32.8% 18.2% 37.8% 18.2% 27.4% 1.0% 2.0% 7.8%

女 415 32.3% 38.3% 32.5% 20.7% 38.3% 16.6% 40.2% 17.6% 23.9% 0.2% 0.5% 9.4%

無回答 11 18.2% 54.5% 27.3% 36.4% 0.0% 9.1% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

10歳代 29 41.4% 27.6% 37.9% 17.2% 41.4% 13.8% 24.1% 10.3% 17.2% 0.0% 0.0% 17.2%

20歳代 71 38.0% 49.3% 47.9% 25.4% 29.6% 18.3% 29.6% 15.5% 31.0% 0.0% 0.0% 4.2%

30歳代 127 46.5% 39.4% 31.5% 21.3% 52.8% 17.3% 32.3% 18.9% 23.6% 0.0% 0.8% 4.7%

40歳代 146 40.4% 42.5% 32.2% 17.8% 45.2% 17.1% 23.3% 17.1% 26.0% 0.7% 1.4% 8.9%

50歳代 158 23.4% 41.1% 31.0% 21.5% 30.4% 14.6% 47.5% 19.0% 32.3% 1.9% 1.3% 8.9%

60歳代 97 22.7% 33.0% 30.9% 16.5% 22.7% 19.6% 56.7% 15.5% 20.6% 0.0% 1.0% 11.3%

70歳以上 89 22.5% 24.7% 33.7% 20.2% 22.5% 20.2% 56.2% 22.5% 16.9% 0.0% 1.1% 12.4%

無回答 5 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 27.5% 27.5% 27.5% 30.0% 35.0% 22.5% 52.5% 10.0% 25.0% 0.0% 7.5% 10.0%

持っていない 671 33.4% 39.2% 34.0% 19.5% 35.6% 17.0% 38.5% 17.9% 25.2% 0.6% 0.7% 8.5%

無回答 11 27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 27.3% 9.1% 54.5% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2%

子どもあり 195 45.1% 39.5% 29.7% 17.4% 54.4% 18.5% 28.2% 13.8% 26.7% 1.0% 0.5% 4.6%

子どもなし 516 28.7% 37.8% 35.1% 21.1% 28.9% 16.9% 44.0% 19.4% 24.6% 0.4% 1.4% 10.3%

無回答 11 18.2% 36.4% 36.4% 18.2% 9.1% 9.1% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

働いている 455 34.1% 40.2% 32.1% 18.7% 36.5% 16.7% 36.7% 19.6% 27.7% 0.7% 1.3% 8.6%

働いていない 239 31.0% 34.7% 36.8% 23.4% 32.2% 18.8% 44.8% 15.5% 20.5% 0.4% 0.8% 8.4%

無回答 28 32.1% 35.7% 32.1% 14.3% 46.4% 10.7% 39.3% 10.7% 21.4% 0.0% 0.0% 14.3%

5%検定

あり 545 35.6% 42.8% 36.1% 21.7% 37.2% 17.4% 39.4% 18.9% 26.6% 0.6% 0.4% 6.1%

なし 158 25.9% 24.7% 28.5% 16.5% 32.3% 17.7% 40.5% 15.8% 22.2% 0.6% 1.9% 16.5%

無回答 19 15.8% 21.1% 5.3% 5.3% 10.5% 5.3% 31.6% 5.3% 5.3% 0.0% 15.8% 21.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 31.6% 38.1% 39.1% 24.4% 36.8% 20.8% 46.9% 21.8% 27.4% 0.0% 0.3% 6.8%

週1回未満 220 40.0% 50.5% 31.4% 18.2% 37.3% 12.3% 30.5% 15.0% 25.5% 1.4% 0.5% 5.0%

無回答 18 50.0% 27.8% 44.4% 16.7% 44.4% 22.2% 22.2% 16.7% 27.8% 0.0% 0.0% 5.6%

5%検定 ↓＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

1人 267 27.7% 43.8% 34.8% 21.7% 37.1% 18.4% 40.8% 20.2% 24.7% 0.7% 0.7% 5.6%

複数 276 42.8% 41.7% 37.0% 21.4% 37.3% 16.7% 38.0% 17.4% 28.6% 0.4% 0.0% 6.5%

無回答 2 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 614 34.9% 39.7% 35.7% 21.3% 37.3% 18.7% 40.7% 18.6% 26.7% 0.5% 1.0% 6.7%

なし 95 24.2% 31.6% 23.2% 13.7% 27.4% 7.4% 33.7% 15.8% 15.8% 1.1% 2.1% 20.0%

無回答 13 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 465 35.9% 40.0% 37.2% 21.7% 37.8% 20.0% 44.7% 18.9% 27.5% 0.4% 1.3% 6.5%

なし 244 28.7% 35.7% 28.3% 16.4% 32.4% 12.3% 29.9% 16.4% 21.7% 0.8% 0.8% 12.7%

無回答 13 7.7% 23.1% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 38 26.3% 39.5% 39.5% 23.7% 36.8% 18.4% 31.6% 23.7% 50.0% 0.0% 2.6% 2.6%

なし 681 33.5% 38.3% 33.5% 20.0% 35.5% 17.2% 39.9% 17.6% 23.8% 0.6% 1.0% 9.1%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 38.4% 52.3% 44.4% 22.2% 34.7% 17.6% 42.1% 24.1% 30.6% 0.9% 0.5% 1.9%

意向なし 298 30.5% 30.2% 27.2% 18.8% 36.9% 17.4% 36.9% 13.8% 18.5% 0.3% 1.3% 14.8%

無回答 105 29.5% 35.2% 19.0% 12.4% 37.1% 11.4% 43.8% 11.4% 25.7% 1.0% 1.0% 9.5%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

意思あり 416 38.0% 46.2% 39.2% 24.0% 37.7% 21.6% 45.7% 21.9% 32.7% 0.7% 0.7% 2.6%

意思なし 299 26.8% 28.1% 26.1% 14.7% 32.8% 11.4% 31.1% 12.4% 15.1% 0.3% 1.7% 17.4%

無回答 7 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 34 あなたは、総合型地域スポーツクラブについてご存知ですか。（○は１つ） 

総合型地域スポーツクラブの認知については、「内容もよく知っている」が3.9％、「聞いたことがある」

が25.5％、「全く知らない」が70.1％となっている。 

性別、年代別でみると、大きな差異はみられない。 

障害者手帳有無でみると、持っている人では「全く知らない」の割合が持っていない人より11.1ポイン

ト低くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 内 容 も よ く 知 っ て い る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 内 容 も よ く 知 っ て い る

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × 聞 い た こ と が あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 聞 い た こ と が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 聞 い た こ と が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 聞 い た こ と が あ る

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 全 く 知 ら な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 全 く 知 ら な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 全 く 知 ら な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × 全 く 知 ら な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 全 く 知 ら な い

問 34
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サ
ン
プ
ル
数

内
容
も
よ
く

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
が

あ
る

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

722 28 184 506 4

100.0% 3.9% 25.5% 70.1% 0.6%

1,016 20 264 688 44

104.3% 2.0% 26.0% 67.7% 4.3%

男 296 5.1% 26.0% 68.2% 0.7%

女 415 3.1% 24.6% 71.8% 0.5%

無回答 11 0.0% 45.5% 54.5% 0.0%

10歳代 29 3.4% 34.5% 62.1% 0.0%

20歳代 71 5.6% 23.9% 70.4% 0.0%

30歳代 127 3.9% 20.5% 74.8% 0.8%

40歳代 146 3.4% 18.5% 78.1% 0.0%

50歳代 158 4.4% 26.6% 69.0% 0.0%

60歳代 97 2.1% 32.0% 64.9% 1.0%

70歳以上 89 4.5% 33.7% 59.6% 2.2%

無回答 5 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

持っている 40 2.5% 35.0% 60.0% 2.5%

持っていない 671 4.0% 24.4% 71.1% 0.4%

無回答 11 0.0% 54.5% 45.5% 0.0%

子どもあり 195 6.2% 28.2% 65.6% 0.0%

子どもなし 516 3.1% 24.2% 71.9% 0.8%

無回答 11 0.0% 36.4% 63.6% 0.0%

5%検定

働いている 455 3.7% 24.2% 71.9% 0.2%

働いていない 239 4.2% 27.2% 67.4% 1.3%

無回答 28 3.6% 32.1% 64.3% 0.0%

5%検定

あり 545 4.4% 25.5% 69.7% 0.4%

なし 158 1.9% 24.1% 73.4% 0.6%

無回答 19 5.3% 36.8% 52.6% 5.3%

5%検定

週1回以上 307 5.9% 30.3% 63.5% 0.3%

週1回未満 220 2.3% 19.1% 78.2% 0.5%

無回答 18 5.6% 22.2% 72.2% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊

1人 267 4.5% 23.6% 71.5% 0.4%

複数 276 4.3% 27.5% 67.8% 0.4%

無回答 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

5%検定

あり 614 3.7% 28.0% 67.9% 0.3%

なし 95 3.2% 10.5% 86.3% 0.0%

無回答 13 15.4% 15.4% 53.8% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 465 4.7% 31.8% 63.2% 0.2%

なし 244 2.5% 14.3% 82.8% 0.4%

無回答 13 0.0% 7.7% 76.9% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 38 18.4% 39.5% 42.1% 0.0%

なし 681 3.1% 24.8% 71.8% 0.3%

無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 3.7% 24.1% 72.2% 0.0%

意向なし 298 1.7% 24.2% 74.2% 0.0%

無回答 105 2.9% 19.0% 77.1% 1.0%

5%検定

意思あり 416 5.8% 28.8% 65.4% 0.0%

意思なし 299 1.3% 21.1% 77.6% 0.0%

無回答 7 0.0% 14.3% 28.6% 57.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 35 そのようなクラブが自分の地域にあれば加入しますか。（○は１つ） 

総合型地域スポーツクラブへの加入意思については、「すでに加入している」が 1.1％、「自分に合った

クラブがあれば加入したい」が56.5％、「加入する意思はない」が41.4％となっている。 

性別でみると、女性では「加入したい」の割合が男性より8.6ポイント高くなっている。 

年代別、障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × す で に 加 入 し て い る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × す で に 加 入 し て い る

運 動 経 験 あ り × 加 入 し た い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 加 入 し た い

障害者スポーツ観戦視聴あり × 加 入 し た い

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 加 入 し た い

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 加 入 し た い

運 動 経 験 な し × 加 入 す る 意 志 は な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 加 入 す る 意 志 は な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 加 入 す る 意 志 は な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 加 入 す る 意 志 は な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 加 入 す る 意 志 は な い

問 35
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サ
ン
プ
ル
数

す
で
に
加
入

し
て
い
る

加
入
し
た
い

加
入
す
る
意
思
は

な
い

無
回
答

722 8 408 299 7

100.0% 1.1% 56.5% 41.4% 1.0%

1,016 12 591 355 58

100.0% 1.2% 58.2% 34.9% 5.7%

男 296 1.7% 51.4% 45.9% 1.0%

女 415 0.7% 60.0% 38.3% 1.0%

無回答 11 0.0% 63.6% 36.4% 0.0%

10歳代 29 0.0% 55.2% 44.8% 0.0%

20歳代 71 1.4% 56.3% 42.3% 0.0%

30歳代 127 0.8% 59.1% 39.4% 0.8%

40歳代 146 0.7% 59.6% 39.7% 0.0%

50歳代 158 1.3% 57.6% 40.5% 0.6%

60歳代 97 1.0% 54.6% 43.3% 1.0%

70歳以上 89 2.2% 48.3% 44.9% 4.5%

無回答 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

持っている 40 0.0% 55.0% 42.5% 2.5%

持っていない 671 1.2% 56.8% 41.1% 0.9%

無回答 11 0.0% 45.5% 54.5% 0.0%

子どもあり 195 1.5% 59.0% 39.0% 0.5%

子どもなし 516 1.0% 55.8% 42.2% 1.0%

無回答 11 0.0% 45.5% 45.5% 9.1%

5%検定

働いている 455 0.9% 58.5% 40.0% 0.7%

働いていない 239 1.3% 52.7% 44.4% 1.7%

無回答 28 3.6% 57.1% 39.3% 0.0%

5%検定

あり 545 1.5% 60.2% 37.4% 0.9%

なし 158 0.0% 44.9% 54.4% 0.6%

無回答 19 0.0% 47.4% 47.4% 5.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 2.3% 60.6% 35.8% 1.3%

週1回未満 220 0.5% 59.1% 40.0% 0.5%

無回答 18 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

5%検定

1人 267 1.1% 56.9% 40.8% 1.1%

複数 276 1.8% 63.4% 34.1% 0.7%

無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

5%検定

あり 614 1.3% 58.5% 39.4% 0.8%

なし 95 0.0% 45.3% 54.7% 0.0%

無回答 13 0.0% 46.2% 38.5% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 465 1.5% 60.6% 37.0% 0.9%

なし 244 0.4% 48.8% 50.4% 0.4%

無回答 13 0.0% 53.8% 30.8% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 38 7.9% 55.3% 34.2% 2.6%

なし 681 0.7% 56.7% 42.0% 0.6%

無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 0.5% 83.8% 15.3% 0.5%

意向なし 298 0.0% 32.6% 67.4% 0.0%

無回答 105 0.0% 61.0% 37.1% 1.9%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意思あり 416 1.9% 98.1% 0.0% 0.0%

意思なし 299 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 36 あなたが、定期的にスポーツをするとしたとき、自宅からスポーツ施設までの適切な距離（時間に換

算）はどのくらいだと思いますか。（○は１つ） 

スポーツ施設までの適切な距離については、「20分未満」が37.7％と最も高く、次いで「10分未満」が

29.4％、「30分未満」が24.5％となっている。 

性別でみると、女性では男性と比べて短い時間の回答が多くなっている傾向がみられる。 

年代別でみると、10歳代と60歳代では「30分未満」の割合が他の年代に比べそれぞれ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「30分未満」の割合が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

運 動 習 慣 週 １ 回 未 満 × 10 分 未 満

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 20 分 未 満

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 40 分 未 満

子 ど も な し × 60 分 未 満

問 36
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サ
ン
プ
ル
数

１
０
分
未
満

２
０
分
未
満

３
０
分
未
満

４
０
分
未
満

５
０
分
未
満

６
０
分
未
満

１
時
間
以
上

無
回
答

722 212 272 177 18 3 13 4 23

100.0% 29.4% 37.7% 24.5% 2.5% 0.4% 1.8% 0.6% 3.2%

1,016 267 396 238 15 3 18 4 75

100.0% 26.3% 39.0% 23.4% 1.5% 0.3% 1.8% 0.4% 7.4%

男 296 26.4% 34.5% 29.1% 3.0% 0.0% 3.0% 0.7% 3.4%

女 415 31.3% 40.7% 21.2% 1.9% 0.7% 1.0% 0.2% 2.9%

無回答 11 36.4% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%

10歳代 29 24.1% 27.6% 41.4% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0%

20歳代 71 22.5% 43.7% 25.4% 5.6% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0%

30歳代 127 37.0% 37.0% 21.3% 1.6% 0.0% 1.6% 0.8% 0.8%

40歳代 146 32.9% 41.8% 19.2% 2.7% 0.0% 0.0% 0.7% 2.7%

50歳代 158 28.5% 38.6% 26.6% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 2.5%

60歳代 97 26.8% 30.9% 33.0% 2.1% 1.0% 2.1% 0.0% 4.1%

70歳以上 89 22.5% 38.2% 19.1% 2.2% 1.1% 4.5% 1.1% 11.2%

無回答 5 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 27.5% 20.0% 30.0% 2.5% 0.0% 5.0% 2.5% 12.5%

持っていない 671 29.1% 39.3% 24.3% 2.4% 0.4% 1.5% 0.4% 2.5%

無回答 11 54.5% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1%

子どもあり 195 31.8% 35.9% 27.2% 1.5% 1.0% 0.0% 0.5% 2.1%

子どもなし 516 28.3% 38.6% 23.8% 2.5% 0.2% 2.5% 0.6% 3.5%

無回答 11 36.4% 27.3% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

5%検定 ↓＊

働いている 455 29.7% 38.5% 24.8% 2.4% 0.2% 2.4% 0.4% 1.5%

働いていない 239 27.6% 36.0% 25.1% 2.5% 0.8% 0.8% 0.8% 6.3%

無回答 28 39.3% 39.3% 14.3% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

5%検定

あり 545 30.3% 38.3% 25.5% 2.6% 0.4% 1.5% 0.2% 1.3%

なし 158 26.6% 38.6% 22.8% 2.5% 0.6% 1.9% 1.3% 5.7%

無回答 19 26.3% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 36.8%

5%検定

週1回以上 307 26.4% 39.7% 28.7% 2.0% 0.3% 1.3% 0.3% 1.3%

週1回未満 220 35.9% 37.3% 21.8% 2.7% 0.0% 1.4% 0.0% 0.9%

無回答 18 27.8% 27.8% 16.7% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6%

5%検定 ↓＊

1人 267 30.3% 37.5% 26.2% 1.5% 0.7% 1.9% 0.0% 1.9%

複数 276 30.4% 38.8% 25.0% 3.6% 0.0% 1.1% 0.4% 0.7%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 614 28.3% 38.6% 26.1% 2.1% 0.5% 2.0% 0.3% 2.1%

なし 95 35.8% 34.7% 17.9% 4.2% 0.0% 1.1% 1.1% 5.3%

無回答 13 30.8% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 38.5%

5%検定

あり 465 28.0% 37.0% 26.5% 2.8% 0.4% 2.2% 0.6% 2.6%

なし 244 32.8% 38.9% 21.7% 2.0% 0.4% 1.2% 0.4% 2.5%

無回答 13 15.4% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5%

5%検定

あり 38 34.2% 31.6% 21.1% 7.9% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0%

なし 681 29.2% 38.2% 24.8% 2.2% 0.4% 1.8% 0.4% 2.9%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 28.7% 36.6% 27.8% 2.8% 0.5% 1.4% 0.5% 1.9%

意向なし 298 29.9% 35.9% 25.2% 1.3% 0.3% 2.7% 0.3% 4.4%

無回答 105 30.5% 38.1% 21.9% 2.9% 0.0% 1.9% 1.0% 3.8%

5%検定

意思あり 416 27.4% 41.1% 24.5% 2.6% 0.7% 1.2% 0.2% 2.2%

意思なし 299 31.8% 33.1% 25.1% 2.3% 0.0% 2.7% 1.0% 4.0%

無回答 7 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

5%検定 ↑＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 37 あなたは、今まで障害のある方と一緒に運動やスポーツをしたことがありますか。（〇は１つ） 

障害者とのスポーツ実施経験については、「ある」が11.9％、「ない」が86.3％となっている。 

性別でみると大きな差異はみられない。 

年代別でみると、20歳代では「ある」の割合が２割以上と他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では「ある」が３割と、持っていない人より19.3ポイント高

くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

複 数 で 運 動 × あ る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × あ る

１ 人 で 運 動 × な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × な い

問 37
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サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

722 86 623 13

100.0% 11.9% 86.3% 1.8%

男 296 14.2% 84.1% 1.7%

女 415 10.6% 87.7% 1.7%

無回答 11 0.0% 90.9% 9.1%

10歳代 29 10.3% 89.7% 0.0%

20歳代 71 21.1% 78.9% 0.0%

30歳代 127 16.5% 83.5% 0.0%

40歳代 146 13.7% 83.6% 2.7%

50歳代 158 7.0% 91.8% 1.3%

60歳代 97 8.2% 89.7% 2.1%

70歳以上 89 9.0% 85.4% 5.6%

無回答 5 0.0% 100.0% 0.0%

持っている 40 30.0% 62.5% 7.5%

持っていない 671 10.7% 87.9% 1.3%

無回答 11 18.2% 72.7% 9.1%

子どもあり 195 12.3% 86.2% 1.5%

子どもなし 516 11.8% 86.2% 1.9%

無回答 11 9.1% 90.9% 0.0%

5%検定

働いている 455 13.0% 85.7% 1.3%

働いていない 239 8.8% 88.3% 2.9%

無回答 28 21.4% 78.6% 0.0%

5%検定

あり 545 12.3% 86.6% 1.1%

なし 158 9.5% 86.7% 3.8%

無回答 19 21.1% 73.7% 5.3%

5%検定

週1回以上 307 13.4% 86.0% 0.7%

週1回未満 220 9.5% 89.1% 1.4%

無回答 18 27.8% 66.7% 5.6%

5%検定

1人 267 8.2% 90.6% 1.1%

複数 276 16.3% 82.6% 1.1%

無回答 2 0.0% 100.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 11.6% 87.3% 1.1%

なし 95 12.6% 84.2% 3.2%

無回答 13 23.1% 53.8% 23.1%

5%検定

あり 465 13.5% 84.9% 1.5%

なし 244 9.0% 89.8% 1.2%

無回答 13 7.7% 69.2% 23.1%

5%検定

あり 38 47.4% 52.6% 0.0%

なし 681 10.0% 88.4% 1.6%

無回答 3 0.0% 33.3% 66.7%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 9.3% 88.9% 1.9%

意向なし 298 10.1% 88.6% 1.3%

無回答 105 10.5% 86.7% 2.9%

5%検定

意思あり 416 12.5% 85.6% 1.9%

意思なし 299 11.0% 88.0% 1.0%

無回答 7 14.3% 57.1% 28.6%

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 37で「１ ある」方におたずねします。 

問 38 その運動やスポーツの種目はなんですか。 

障害者とのスポーツの種目分類については、「比較的軽い運動やスポーツ」が 64.0％と最も高く、次い

で「競技スポーツ」が39.5％、「比較的広域にわたる野外スポーツ」が14.0％となっている。 

性別でみると、女性では「比較的軽い運動やスポーツ」の割合が男性より8.7ポイント高くなっている。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

  

問 38 総 合 型 加 入 意 思 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ
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サ
ン
プ
ル
数

軽
い
ス
ポ
ー

ツ

広
域
ス
ポ
ー

ツ

競
技
ス
ポ
ー

ツ

86 55 12 34

- 64.0% 14.0% 39.5%

男 42 59.5% 14.3% 40.5%

女 44 68.2% 13.6% 38.6%

無回答 0 - - -

10歳代 3 33.3% 0.0% 66.7%

20歳代 15 60.0% 6.7% 40.0%

30歳代 21 76.2% 23.8% 33.3%

40歳代 20 70.0% 5.0% 35.0%

50歳代 11 72.7% 18.2% 63.6%

60歳代 8 12.5% 25.0% 37.5%

70歳以上 8 75.0% 12.5% 25.0%

無回答 0 - - -

持っている 12 66.7% 0.0% 33.3%

持っていない 72 63.9% 16.7% 41.7%

無回答 2 50.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 24 75.0% 12.5% 41.7%

子どもなし 61 60.7% 14.8% 37.7%

無回答 1 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定

働いている 59 62.7% 15.3% 42.4%

働いていない 21 76.2% 9.5% 28.6%

無回答 6 33.3% 16.7% 50.0%

5%検定

あり 67 65.7% 14.9% 41.8%

なし 15 66.7% 13.3% 40.0%

無回答 4 25.0% 0.0% 0.0%

5%検定

週1回以上 41 68.3% 14.6% 41.5%

週1回未満 21 61.9% 14.3% 38.1%

無回答 5 60.0% 20.0% 60.0%

5%検定

1人 22 72.7% 18.2% 40.9%

複数 45 62.2% 13.3% 42.2%

無回答 0 - - -

5%検定

あり 71 64.8% 12.7% 43.7%

なし 12 75.0% 16.7% 25.0%

無回答 3 0.0% 33.3% 0.0%

5%検定

あり 63 63.5% 14.3% 39.7%

なし 22 63.6% 13.6% 40.9%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 18 61.1% 0.0% 44.4%

なし 68 64.7% 17.6% 38.2%

無回答 0 - - -

5%検定

意向あり 20 60.0% 15.0% 40.0%

意向なし 30 73.3% 13.3% 26.7%

無回答 11 72.7% 18.2% 45.5%

5%検定

意思あり 52 63.5% 21.2% 48.1%

意思なし 33 63.6% 3.0% 27.3%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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障害者との運動・スポーツの種目について 

障害者とのスポーツの詳細な種目については、「体操」「ウォーキング」がともに 20.9％で最も高く、次いで

「テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球」15.1％、「その他のスポーツや生活の中での軽い運動」が14.0％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

その他回答 

・レクリエーションゲーム等 

 

 

  

問38

キ

ャ
ッ
チ
ボ
ー

ル

、
ド

ッ
ジ
ボ
ー

ル

体
操

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ダ
ン
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
ン
ニ
ン
グ

水
泳

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト

登
山

キ

ャ
ン
プ

、
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ

、
ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ

ル
ほ
か

ボ
ー

ト

、
ヨ

ッ
ト
ほ
か

7 18 18 5 9 10 6 6 2 1 1 0 3 0 1

8.1% 20.9% 20.9% 5.8% 10.5% 11.6% 7.0% 7.0% 2.3% 1.2% 1.2% 0.0% 3.5% 0.0% 1.2%
全体

問38

ゴ
ル
フ

グ
ラ
イ
ダ
ー

、
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

ほ
か

自
転
車

、
サ
イ
ク
リ
ン
グ
ほ
か

陸
上
競
技

柔
道

、
剣
道

、
空
手

、
相
撲

、
ボ
ク

シ
ン
グ
ほ
か

弓
道

、
ア
ー

チ

ェ
リ
ー

ほ
か

野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

、
フ

ッ
ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

、
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル テ
ニ
ス

、
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

、
バ
ド
ミ

ン
ト
ン

、
卓
球

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
そ
の
他
屋
内
球
技

ラ

グ

ビ
ー

、
ア

メ

リ

カ

ン

フ

ッ
ト

ボ
ー

ル

グ

ラ

ウ

ン

ド

ホ

ッ
ケ
ー

、
ラ

ク

ロ

ス

、
そ
の
他
屋
外
球
技

そ

の

他

の

ス

ポ
ー

ツ

（
障

害

者

ス

ポ
ー

ツ
を
含
む

）
や
生
活
の
中
で
の

軽
い
運
動

7 0 1 6 0 1 3 3 11 13 0 0 0 2 12

8.1% 0.0% 1.2% 7.0% 0.0% 1.2% 3.5% 3.5% 12.8% 15.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 14.0%
全体
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

体操

ウォーキング

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球

その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）

や生活の中での軽い運動

バレーボール、バスケットボール

ニュースポーツ

ボウリング

キャッチボール、ドッジボール

ゴルフ

ランニング

水泳

陸上競技

ダンス

キャンプ、オートキャンプ

野球、ソフトボール

サッカー、フットサル

トレーニング

グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外

球技

スキー、スノーボード

アイススケート

ボート、ヨットほか

自転車、サイクリングほか

弓道、アーチェリーほか

登山

ハイキング、ワンダーフォーゲルほか

グライダー、ハンググライダーほか

柔道、剣道、空手、相撲、ボクシングほか

スケートボード

ハンドボールその他屋内球技

ラグビー、アメリカンフットボール

今回調査
(N=86)
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問 39 あなたの職場（働いていない方は働いた場合）で、企業全体で運動やスポーツに取り組んでいますか。

また、取り組んでいない場合は、あることが望ましいと思いますか。（○は１つ） 

職場での運動・スポーツの取組ついては、「すでに取り組んでいる」が 9.3％、「望ましい」が 54.4％、

「望ましくない」が32.1％となっている。 

性別でみると、女性では「望ましくない」の割合が男性より6.9ポイント高くなっている。 

年代別でみると、30～50歳代では「望ましくない」の割合が他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

働 い て い る × す で に 取 り 組 ん で い る

運 動 経 験 あ り × す で に 取 り 組 ん で い る

複 数 で 運 動 × す で に 取 り 組 ん で い る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × す で に 取 り 組 ん で い る

働 い て い な い × 望 ま し い

障害者スポーツ観戦視聴あり × 望 ま し い

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 望 ま し い

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 望 ま し い

運 動 経 験 な し × 望 ま し く な い

１ 人 で 運 動 × 望 ま し く な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 望 ま し く な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 望 ま し く な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 望 ま し く な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 望 ま し く な い

問 39
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サ
ン
プ
ル
数

す
で
に

取
り
組
ん
で
い
る

望
ま
し
い

望
ま
し
く
な
い

無
回
答

722 67 393 232 30

100.0% 9.3% 54.4% 32.1% 4.2%

男 296 14.5% 54.4% 28.0% 3.0%

女 415 5.8% 54.5% 34.9% 4.8%

無回答 11 0.0% 54.5% 36.4% 9.1%

10歳代 29 6.9% 75.9% 17.2% 0.0%

20歳代 71 16.9% 57.7% 25.4% 0.0%

30歳代 127 9.4% 48.8% 40.9% 0.8%

40歳代 146 11.0% 52.7% 34.9% 1.4%

50歳代 158 10.1% 48.1% 39.9% 1.9%

60歳代 97 6.2% 58.8% 25.8% 9.3%

70歳以上 89 3.4% 61.8% 18.0% 16.9%

無回答 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

持っている 40 7.5% 52.5% 27.5% 12.5%

持っていない 671 9.4% 54.5% 32.5% 3.6%

無回答 11 9.1% 54.5% 27.3% 9.1%

子どもあり 195 9.2% 56.4% 33.8% 0.5%

子どもなし 516 9.3% 53.3% 31.8% 5.6%

無回答 11 9.1% 72.7% 18.2% 0.0%

5%検定

働いている 455 12.3% 51.2% 34.7% 1.8%

働いていない 239 3.8% 59.8% 28.0% 8.4%

無回答 28 7.1% 60.7% 25.0% 7.1%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 545 10.6% 56.0% 30.5% 2.9%

なし 158 4.4% 51.3% 39.2% 5.1%

無回答 19 10.5% 36.8% 21.1% 31.6%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 12.1% 53.4% 30.9% 3.6%

週1回未満 220 9.5% 58.6% 29.5% 2.3%

無回答 18 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

5%検定

1人 267 7.1% 53.6% 36.0% 3.4%

複数 276 14.1% 58.3% 25.0% 2.5%

無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 9.9% 56.0% 30.5% 3.6%

なし 95 4.2% 48.4% 45.3% 2.1%

無回答 13 15.4% 23.1% 15.4% 46.2%

5%検定 ↓＊

あり 465 10.5% 57.6% 27.7% 4.1%

なし 244 7.4% 49.6% 41.0% 2.0%

無回答 13 0.0% 30.8% 23.1% 46.2%

5%検定 ↑＊ ↓＊

あり 38 21.1% 50.0% 26.3% 2.6%

なし 681 8.7% 54.9% 32.6% 3.8%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊

意向あり 216 8.3% 67.1% 22.2% 2.3%

意向なし 298 7.0% 46.6% 42.3% 4.0%

無回答 105 7.6% 58.1% 29.5% 4.8%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意思あり 416 8.9% 62.0% 25.0% 4.1%

意思なし 299 10.0% 44.1% 42.5% 3.3%

無回答 7 0.0% 42.9% 14.3% 42.9%

5%検定 ↑＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 39で「１ すでに取り組んでいる」方におたずねします。（問 40） 

問 40 その運動やスポーツの種目はなんですか。 

職場で「すでに取り組んでいる」運動・スポーツの種目分類については、「競技スポーツ」が 62.7％と

最も高く、次いで「比較的軽い運動やスポーツ」が41.8％、「比較的広域にわたる野外スポーツ」が20.9％

となっている。 

性別でみると、男性では「比較的広域にわたる野外スポーツ」の割合が女性より26.0ポイント高くなっ

ている。 

年代別でみると、30～40歳代では「比較的軽い運動やスポーツ」の割合が他の年代に比べ高くなってい

る。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

問 40 子 ど も あ り × 軽 い ス ポ ー ツ
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サ
ン
プ
ル
数

軽
い
ス
ポ
ー

ツ

広
域
ス
ポ
ー

ツ

競
技
ス
ポ
ー

ツ

67 28 14 42

- 41.8% 20.9% 62.7%

男 43 41.9% 30.2% 65.1%

女 24 41.7% 4.2% 58.3%

無回答 0 - - -

10歳代 2 50.0% 0.0% 100.0%

20歳代 12 16.7% 8.3% 75.0%

30歳代 12 58.3% 8.3% 66.7%

40歳代 16 56.3% 12.5% 43.8%

50歳代 16 37.5% 31.3% 56.3%

60歳代 6 50.0% 50.0% 83.3%

70歳以上 3 0.0% 66.7% 66.7%

無回答 0 - - -

持っている 3 0.0% 0.0% 66.7%

持っていない 63 42.9% 22.2% 63.5%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0%

子どもあり 18 66.7% 11.1% 61.1%

子どもなし 48 33.3% 25.0% 62.5%

無回答 1 0.0% 0.0% 100.0%

5%検定 ↑＊

働いている 56 39.3% 21.4% 62.5%

働いていない 9 44.4% 11.1% 66.7%

無回答 2 100.0% 50.0% 50.0%

5%検定

あり 58 46.6% 22.4% 65.5%

なし 7 14.3% 14.3% 42.9%

無回答 2 0.0% 0.0% 50.0%

5%検定

週1回以上 37 48.6% 21.6% 62.2%

週1回未満 21 42.9% 23.8% 71.4%

無回答 0 - - -

5%検定

1人 19 52.6% 21.1% 78.9%

複数 39 43.6% 23.1% 59.0%

無回答 0 - - -

5%検定

あり 61 44.3% 21.3% 62.3%

なし 4 25.0% 0.0% 50.0%

無回答 2 0.0% 50.0% 100.0%

5%検定

あり 49 38.8% 18.4% 61.2%

なし 18 50.0% 27.8% 66.7%

無回答 0 - - -

5%検定

あり 8 25.0% 0.0% 62.5%

なし 59 44.1% 23.7% 62.7%

無回答 0 - - -

5%検定

意向あり 18 61.1% 16.7% 72.2%

意向なし 21 38.1% 23.8% 52.4%

無回答 8 62.5% 25.0% 62.5%

5%検定

意思あり 37 51.4% 21.6% 56.8%

意思なし 30 30.0% 20.0% 70.0%

無回答 0 - - -

5%検定

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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職場での運動・スポーツの種目について 

職場で「すでに取り組んでいる」運動・スポーツの詳細な種目について、「野球、ソフトボール」が34.3％

と最も高く、次いで「ランニング」が19.4％、「ゴルフ」が17.9％となっている。 

 

 

 

   

問40

キ

ャ
ッ
チ
ボ
ー

ル

、
ド

ッ
ジ
ボ
ー

ル

体
操

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ダ
ン
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
ン
ニ
ン
グ

水
泳

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト

登
山

キ

ャ
ン
プ

、
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ

、
ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ

ル
ほ
か

ボ
ー

ト

、
ヨ

ッ
ト
ほ
か

2 11 8 1 5 1 13 1 4 0 0 3 0 0 0

3.0% 16.4% 11.9% 1.5% 7.5% 1.5% 19.4% 1.5% 6.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%
全体

問40

ゴ
ル
フ

グ
ラ
イ
ダ
ー

、
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

ほ
か

自
転
車

、
サ
イ
ク
リ
ン
グ
ほ
か

陸
上
競
技

柔
道

、
剣
道

、
空
手

、
相
撲

、
ボ
ク

シ
ン
グ
ほ
か

弓
道

、
ア
ー

チ

ェ
リ
ー

ほ
か

野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

、
フ

ッ
ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

、
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル テ
ニ
ス

、
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

、
バ
ド
ミ

ン
ト
ン

、
卓
球

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
そ
の
他
屋
内
球
技

ラ

グ

ビ
ー

、
ア

メ

リ

カ

ン

フ

ッ
ト

ボ
ー

ル

グ

ラ

ウ

ン

ド

ホ

ッ
ケ
ー

、
ラ

ク

ロ

ス

、
そ
の
他
屋
外
球
技

そ

の

他

の

ス

ポ
ー

ツ

（
障

害

者

ス

ポ
ー

ツ
を
含
む

）
や
生
活
の
中
で
の

軽
い
運
動

12 0 0 4 5 0 23 8 11 11 0 2 3 0 1

17.9% 0.0% 0.0% 6.0% 7.5% 0.0% 34.3% 11.9% 16.4% 16.4% 0.0% 3.0% 4.5% 0.0% 1.5%
全体
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0% 10% 20% 30% 40%

野球、ソフトボール

ランニング

ゴルフ

体操

バレーボール、バスケットボール

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球

ウォーキング

サッカー、フットサル

ボウリング

柔道、剣道、空手、相撲、ボクシングほか

トレーニング

陸上競技

登山

ラグビー、アメリカンフットボール

キャッチボール、ドッジボール

ハンドボールその他屋内球技

ダンス

ニュースポーツ

水泳

その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）

や生活の中での軽い運動

スキー、スノーボード

アイススケート

キャンプ、オートキャンプ

ハイキング、ワンダーフォーゲルほか

ボート、ヨットほか

グライダー、ハンググライダーほか

自転車、サイクリングほか

弓道、アーチェリーほか

スケートボード

グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外

球技

今回調査
(N=67)
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問 39で「２ 望ましい」方におたずねします。（問 41） 

問 41 その運動やスポーツの種目はなんですか。 

職場で運動・スポーツに取り組むことが「望ましい」とする、運動・スポーツの種目分類については、

「比較的軽い運動やスポーツ」が70.5％と最も高く、次いで「競技スポーツ」が38.2％、「比較的広域に

わたる野外スポーツ」が27.0％となっている。 

性別でみると、女性では「競技スポーツ」の割合が男性より9.1ポイント高くなっている。 

年代別でみると、10～20歳代では「競技スポーツ」が約５割と、他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 

 

 

 

 

  

運 動 経 験 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 広 域 ス ポ ー ツ

複 数 で 運 動 × 競 技 ス ポ ー ツ

問 41
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サ
ン
プ
ル
数

軽
い
ス
ポ
ー

ツ

広
域
ス
ポ
ー

ツ

競
技
ス
ポ
ー

ツ

393 277 106 150

- 70.5% 27.0% 38.2%

男 161 68.3% 29.2% 32.9%

女 226 72.1% 25.2% 42.0%

無回答 6 66.7% 33.3% 33.3%

10歳代 22 59.1% 27.3% 54.5%

20歳代 41 68.3% 24.4% 51.2%

30歳代 62 75.8% 25.8% 35.5%

40歳代 77 75.3% 32.5% 39.0%

50歳代 76 63.2% 28.9% 38.2%

60歳代 57 75.4% 24.6% 33.3%

70歳以上 55 67.3% 21.8% 29.1%

無回答 3 100.0% 33.3% 33.3%

持っている 21 57.1% 28.6% 28.6%

持っていない 366 71.3% 26.8% 38.8%

無回答 6 66.7% 33.3% 33.3%

子どもあり 110 70.0% 25.5% 40.9%

子どもなし 275 70.9% 28.0% 37.1%

無回答 8 62.5% 12.5% 37.5%

5%検定

働いている 233 67.8% 30.9% 39.5%

働いていない 143 75.5% 21.0% 37.8%

無回答 17 64.7% 23.5% 23.5%

5%検定

あり 305 71.8% 29.8% 40.7%

なし 81 70.4% 17.3% 29.6%

無回答 7 14.3% 14.3% 28.6%

5%検定 ↑＊

週1回以上 164 73.8% 32.3% 40.9%

週1回未満 129 69.0% 27.9% 39.5%

無回答 12 75.0% 16.7% 50.0%

5%検定

1人 143 74.8% 25.9% 32.2%

複数 161 68.9% 33.5% 48.4%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 344 70.3% 28.5% 40.4%

なし 46 69.6% 17.4% 23.9%

無回答 3 100.0% 0.0% 0.0%

5%検定

あり 268 70.1% 26.9% 38.4%

なし 121 71.9% 27.3% 38.0%

無回答 4 50.0% 25.0% 25.0%

5%検定

あり 19 68.4% 26.3% 42.1%

なし 374 70.6% 27.0% 38.0%

無回答 0 - - -

5%検定

意向あり 145 73.8% 32.4% 43.4%

意向なし 139 69.8% 24.5% 32.4%

無回答 61 59.0% 19.7% 36.1%

5%検定

意思あり 258 71.7% 31.0% 41.5%

意思なし 132 68.9% 18.9% 32.6%

無回答 3 33.3% 33.3% 0.0%

5%検定 ↑＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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職場での運動・スポーツの種目について 

職場で運動・スポーツに取り組むことが「望ましい」とする、運動・スポーツの詳細な種目について、

「体操」が42.0％と最も高く、次いで「ウォーキング」が24.9％、「テニス、ソフトテニス、バドミント

ン、卓球」が19.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

その他回答 

・限定しない 

 

  

問41

キ

ャ
ッ
チ
ボ
ー

ル

、
ド

ッ
ジ
ボ
ー

ル

体
操

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ダ
ン
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
ン
ニ
ン
グ

水
泳

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト

登
山

キ

ャ
ン
プ

、
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ

、
ワ
ン
ダ
ー

フ

ォ
ー

ゲ

ル
ほ
か

ボ
ー

ト

、
ヨ

ッ
ト
ほ
か

19 165 98 19 56 43 41 17 31 1 2 22 29 16 7

4.8% 42.0% 24.9% 4.8% 14.2% 10.9% 10.4% 4.3% 7.9% 0.3% 0.5% 5.6% 7.4% 4.1% 1.8%
全体

問41

ゴ
ル
フ

グ
ラ
イ
ダ
ー

、
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

ほ
か

自
転
車

、
サ
イ
ク
リ
ン
グ
ほ
か

陸
上
競
技

柔
道

、
剣
道

、
空
手

、
相
撲

、
ボ
ク

シ
ン
グ
ほ
か

弓
道

、
ア
ー

チ

ェ
リ
ー

ほ
か

野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

、
フ

ッ
ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

、
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル テ
ニ
ス

、
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

、
バ
ド
ミ

ン
ト
ン

、
卓
球

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
そ
の
他
屋
内
球
技

ラ

グ

ビ
ー

、
ア

メ

リ

カ

ン

フ

ッ
ト

ボ
ー

ル

グ

ラ

ウ

ン

ド

ホ

ッ
ケ
ー

、
ラ

ク

ロ

ス

、
そ
の
他
屋
外
球
技

そ

の

他

の

ス

ポ
ー

ツ

（
障

害

者

ス

ポ
ー

ツ
を
含
む

）
や
生
活
の
中
で
の

軽
い
運
動

49 1 17 8 5 7 42 41 68 78 1 4 3 1 6

12.5% 0.3% 4.3% 2.0% 1.3% 1.8% 10.7% 10.4% 17.3% 19.8% 0.3% 1.0% 0.8% 0.3% 1.5%
全体
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

体操

ウォーキング

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球

バレーボール、バスケットボール

ボウリング

ゴルフ

ニュースポーツ

野球、ソフトボール

ランニング

サッカー、フットサル

トレーニング

キャンプ、オートキャンプ

登山

キャッチボール、ドッジボール

ダンス

水泳

自転車、サイクリングほか

ハイキング、ワンダーフォーゲルほか

陸上競技

ボート、ヨットほか

弓道、アーチェリーほか

その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）

や生活の中での軽い運動

柔道、剣道、空手、相撲、ボクシングほか

ハンドボールその他屋内球技

ラグビー、アメリカンフットボール

アイススケート

スキー、スノーボード

グライダー、ハンググライダーほか

スケートボード

グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外

球技

今回調査
(N=393)
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６ スポーツ施設とスポーツ振興について 

問 42 スポーツをもっと振興させるために、行政（鹿児島市）に今後どのようなことに力を入れてもらいた

いと思いますか。（○はいくつでも） 

スポーツ振興における行政への要望については、「年齢層にあったスポーツやレクリエーションの開発

普及」が32.5％と最も高く、次いで「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」が28.4％、「学校体育施設

の開放・整備」が27.3％となっている。 

性別でみると、男性では「野外スポーツ活動施設の整備」「野外を除く各種スポーツ施設の整備」の割合

が女性より5.0ポイント以上高くなっている。 

年代別でみると、10～20歳代では「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」、50～70歳以上では「年齢

層にあったスポーツやレクリエーションの開発普及」の割合が他の年代に比べそれぞれ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

 運 動 経 験 あ り × ス ポ ー ツ 行 事 等 の 開 催
複 数 で 運 動 × ス ポ ー ツ 行 事 等 の 開 催
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × ス ポ ー ツ 行 事 等 の 開 催
同 好 会 加 入 意 向 あ り × ス ポ ー ツ 行 事 等 の 開 催
総 合 型 加 入 意 思 あ り × ス ポ ー ツ 行 事 等 の 開 催
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 地 域 の ク ラ ブ 等 の 作 成
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 地 域 の ク ラ ブ 等 の 作 成
ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × ス ポ ー ツ 指 導 者 の 養 成
同 好 会 加 入 意 向 あ り × ス ポ ー ツ に 関 す る 広 報 活 動
総 合 型 加 入 意 思 あ り × ス ポ ー ツ に 関 す る 広 報 活 動
運 動 経 験 あ り × 学 校 体 育 施 設 の 開 放 ・ 整 備
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 学 校 体 育 施 設 の 開 放 ・ 整 備
ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 学 校 体 育 施 設 の 開 放 ・ 整 備
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 学 校 体 育 施 設 の 開 放 ・ 整 備
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 学 校 体 育 施 設 の 開 放 ・ 整 備
働 い て い る × 野 外 活 動 施 設 の 整 備
運 動 経 験 あ り × 野 外 活 動 施 設 の 整 備
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 野 外 活 動 施 設 の 整 備
障害者スポーツ観戦視聴あり × 野 外 活 動 施 設 の 整 備
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 野 外 活 動 施 設 の 整 備
障害者スポーツ観戦視聴あり × 野 外 を 除 く 施 設 の 整 備
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 野 外 を 除 く 施 設 の 整 備
ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 国 際 交 流 の 振 興
ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 科 学 的 研 究 の 促 進
総 合 型 加 入 意 思 あ り × スポーツボアランティアの支援
子 ど も な し × 年齢にあったスポーツ開発普及
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 年齢にあったスポーツ開発普及
障害者スポーツ観戦視聴あり × 年齢にあったスポーツ開発普及
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 年齢にあったスポーツ開発普及
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 年齢にあったスポーツ開発普及
同 好 会 加 入 意 向 あ り × 健 康 ・ 体 力 相 談 体 制 の 整 備
総 合 型 加 入 意 思 あ り × 健 康 ・ 体 力 相 談 体 制 の 整 備
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 特 に な い
同 好 会 加 入 意 向 な し × 特 に な い
総 合 型 加 入 意 思 な し × 特 に な い
運 動 経 験 な し × わ か ら な い
ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × わ か ら な い
障害者スポーツ観戦視聴なし × わ か ら な い
同 好 会 加 入 意 向 な し × わ か ら な い
総 合 型 加 入 意 思 な し × わ か ら な い

問 42
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その他回答（抜粋） 

・施設に関する事項（やりたいときにいつでも運動ができる（２）、ひとりでも参加できる、マイナースポ

ーツ施設の充実、適正な維持管理、） 

・スポーツ環境に関する事項（働き方の改革、プロスポーツの発展、ハラスメント対策、感染対策） 

サ
ン
プ
ル
数

ス
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ツ

行

事

等

の
開
催

地

域

の
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ス
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ツ

指

導

者
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養
成

ス

ポ
ー

ツ

に

関

す

る
広
報
活
動

学

校

体

育

施

設

の

開
放
・
整
備

野

外

活

動

施

設

の

整
備

野

外

を

除

く

施

設

の
整
備

国
際
交
流
の
振
興

科

学

的

研

究

の

促

進 ス

ポ
ー

ツ

ボ

ラ

ン

テ

ィ
ア
の
支
援

年

齢

に

あ

っ
た

ス

ポ
ー

ツ
開
発
普
及

健

康

・

体

力

相

談

体
制
の
整
備

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

722 205 165 107 147 197 182 109 37 34 67 235 114 16 17 91

- 28.4% 22.9% 14.8% 20.4% 27.3% 25.2% 15.1% 5.1% 4.7% 9.3% 32.5% 15.8% 2.2% 2.4% 12.6%

1,016 263 206 149 232 228 183 123 38 30 80 431 189 17 26 148

- 25.9% 20.3% 14.7% 22.8% 22.4% 18.0% 12.1% 3.7% 3.0% 7.9% 42.4% 18.6% 1.7% 2.6% 14.6%

男 296 26.4% 23.3% 14.5% 19.6% 28.0% 29.1% 18.9% 7.1% 5.4% 10.8% 31.4% 16.6% 3.0% 2.7% 11.5%

女 415 30.1% 22.9% 14.7% 21.0% 27.0% 23.1% 12.8% 3.9% 4.1% 8.2% 33.5% 15.4% 1.4% 2.2% 13.3%

無回答 11 18.2% 9.1% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2%

10歳代 29 44.8% 34.5% 13.8% 27.6% 34.5% 24.1% 13.8% 13.8% 0.0% 6.9% 13.8% 6.9% 0.0% 3.4% 13.8%

20歳代 71 39.4% 23.9% 5.6% 22.5% 31.0% 38.0% 14.1% 8.5% 7.0% 14.1% 21.1% 16.9% 0.0% 2.8% 5.6%

30歳代 127 28.3% 18.9% 20.5% 18.1% 28.3% 33.9% 17.3% 7.1% 4.7% 7.1% 26.0% 11.8% 3.1% 0.8% 13.4%

40歳代 146 32.9% 23.3% 16.4% 17.1% 32.2% 22.6% 17.1% 3.4% 5.5% 10.3% 24.7% 13.7% 3.4% 2.7% 13.0%

50歳代 158 24.7% 22.8% 18.4% 25.3% 25.9% 26.6% 20.3% 5.1% 7.0% 11.4% 35.4% 17.1% 3.8% 2.5% 12.0%

60歳代 97 19.6% 22.7% 9.3% 20.6% 26.8% 20.6% 12.4% 3.1% 3.1% 8.2% 48.5% 19.6% 0.0% 2.1% 13.4%

70歳以上 89 22.5% 23.6% 10.1% 15.7% 16.9% 11.2% 4.5% 2.2% 1.1% 5.6% 48.3% 19.1% 0.0% 3.4% 16.9%

無回答 5 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

持っている 40 20.0% 20.0% 15.0% 12.5% 27.5% 17.5% 10.0% 5.0% 5.0% 10.0% 35.0% 20.0% 2.5% 2.5% 12.5%

持っていない 671 28.9% 23.1% 14.8% 20.7% 27.6% 25.9% 15.4% 5.1% 4.5% 9.2% 32.2% 15.5% 2.1% 2.4% 12.4%

無回答 11 27.3% 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3%

子どもあり 195 31.3% 22.6% 13.3% 18.5% 32.8% 27.2% 14.4% 5.1% 4.6% 8.2% 24.1% 11.8% 3.1% 1.5% 12.8%

子どもなし 516 27.3% 23.3% 14.7% 20.9% 25.8% 24.8% 15.7% 5.0% 4.7% 9.9% 35.9% 17.4% 1.7% 2.7% 12.8%

無回答 11 27.3% 9.1% 45.5% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

働いている 455 30.1% 22.2% 15.4% 22.0% 28.4% 28.1% 16.3% 5.7% 4.4% 9.7% 31.0% 14.9% 2.4% 1.5% 12.3%

働いていない 239 25.1% 23.8% 12.1% 17.6% 25.5% 19.7% 12.1% 2.9% 5.0% 7.9% 36.0% 15.9% 1.3% 3.8% 12.6%

無回答 28 28.6% 25.0% 28.6% 17.9% 25.0% 25.0% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3% 28.6% 28.6% 7.1% 3.6% 17.9%

5%検定 ↑＊

あり 545 32.7% 23.7% 15.8% 21.7% 31.4% 28.3% 16.5% 5.7% 4.8% 9.7% 32.8% 15.4% 2.8% 1.8% 10.3%

なし 158 15.8% 20.3% 13.3% 17.7% 15.8% 17.1% 11.4% 3.8% 5.1% 7.6% 32.9% 17.7% 0.6% 4.4% 19.6%

無回答 19 10.5% 21.1% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 21.1% 10.5% 0.0% 0.0% 21.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 35.8% 23.8% 17.3% 20.5% 32.9% 28.3% 17.3% 6.2% 4.9% 9.4% 36.8% 17.3% 2.3% 1.6% 8.1%

週1回未満 220 28.6% 22.7% 13.2% 24.1% 29.1% 27.7% 15.9% 5.0% 5.0% 9.1% 29.1% 12.7% 3.6% 2.3% 12.7%

無回答 18 27.8% 33.3% 22.2% 11.1% 33.3% 33.3% 11.1% 5.6% 0.0% 22.2% 11.1% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

5%検定

1人 267 27.7% 21.3% 16.5% 21.3% 27.0% 26.6% 16.1% 4.9% 4.9% 7.5% 34.8% 17.6% 3.7% 2.2% 12.4%

複数 276 37.3% 25.7% 15.2% 22.1% 35.5% 29.7% 17.0% 6.5% 4.7% 12.0% 31.2% 13.4% 1.8% 1.4% 8.3%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

あり 614 30.8% 24.1% 15.3% 20.8% 29.0% 27.5% 16.0% 5.4% 4.6% 10.1% 34.4% 14.7% 2.1% 1.5% 10.6%

なし 95 15.8% 14.7% 12.6% 17.9% 17.9% 11.6% 9.5% 3.2% 6.3% 5.3% 21.1% 23.2% 3.2% 8.4% 26.3%

無回答 13 7.7% 23.1% 7.7% 15.4% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 30.8% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 465 30.1% 23.4% 16.8% 22.4% 30.1% 28.4% 17.4% 5.8% 4.9% 9.7% 37.4% 14.8% 1.9% 1.9% 8.6%

なし 244 26.2% 21.7% 11.9% 17.2% 22.5% 20.1% 11.1% 4.1% 4.5% 9.0% 23.0% 17.2% 2.9% 3.3% 19.3%

無回答 13 7.7% 23.1% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 23.1% 0.0% 0.0% 30.8%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊

あり 38 36.8% 26.3% 34.2% 23.7% 44.7% 21.1% 18.4% 13.2% 15.8% 18.4% 31.6% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3%

なし 681 28.0% 22.6% 13.8% 20.3% 26.4% 25.6% 15.0% 4.7% 4.1% 8.8% 32.6% 15.6% 2.3% 2.5% 13.1%

無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊

意向あり 216 41.2% 29.2% 17.1% 26.9% 30.6% 32.4% 20.8% 5.6% 6.5% 12.0% 38.4% 21.8% 1.9% 0.5% 5.1%

意向なし 298 18.1% 18.8% 10.7% 16.4% 21.8% 23.8% 12.4% 4.0% 3.4% 7.7% 28.2% 12.4% 2.7% 4.4% 18.1%

無回答 105 21.0% 18.1% 13.3% 21.9% 30.5% 16.2% 10.5% 5.7% 2.9% 5.7% 33.3% 16.2% 1.9% 2.9% 17.1%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

意思あり 416 35.6% 30.5% 17.1% 24.5% 32.0% 28.6% 17.5% 5.3% 5.0% 11.8% 38.5% 20.4% 1.9% 0.5% 4.8%

意思なし 299 19.1% 12.7% 11.7% 14.7% 21.4% 21.1% 12.0% 4.7% 4.0% 6.0% 24.4% 9.4% 2.7% 5.0% 23.4%

無回答 7 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

同居家族

職業

障害者
手帳

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 43 本県で開催となる特別国民体育大会が２０２３年（令和５年）に予定されていますが、どのくらい関

心がありますか。（○は１つ） 

2023年開催の特別国民体育大会への関心については、『関心がある』（非常に関心がある＋かなり関心が

ある＋少し関心がある）が61.4％、『関心がない』（あまり関心がない＋全く関心がない）が37.3％となっ

ている。 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

年代別でみると、20～40歳代では『関心が無い』が４割以上と、他の年代に比べ高くなっている。 

障害者手帳の有無でみると、大きな差異はみられない。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

運 動 経 験 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 非 常 に 関 心 が あ る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

子 ど も な し × か な り 関 心 が あ る

運 動 習 慣 週 １ 回 以 上 × か な り 関 心 が あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × か な り 関 心 が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × か な り 関 心 が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × か な り 関 心 が あ る

複 数 で 運 動 × 少 し 関 心 が あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 少 し 関 心 が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 少 し 関 心 が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 少 し 関 心 が あ る

１ 人 で 運 動 × あ ま り 関 心 が な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × あ ま り 関 心 が な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × あ ま り 関 心 が な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × あ ま り 関 心 が な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × あ ま り 関 心 が な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × あ ま り 関 心 が な い

運 動 経 験 な し × 全 く 関 心 が な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 全 く 関 心 が な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 全 く 関 心 が な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 全 く 関 心 が な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 全 く 関 心 が な い

問 43
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サ
ン
プ
ル
数

非
常
に

関
心
が
あ
る

か
な
り

関
心
が
あ
る

少
し

関
心
が
あ
る

あ
ま
り

関
心
が
な
い

全
く

関
心
が
な
い

無
回
答

722 58 87 299 204 65 9

100.0% 8.0% 12.0% 41.4% 28.3% 9.0% 1.2%

1,016 69 129 393 294 97 34

100.0% 6.8% 12.7% 38.7% 28.9% 9.5% 3.3%

男 296 9.8% 14.2% 39.5% 27.4% 7.8% 1.4%

女 415 6.5% 10.8% 43.1% 28.7% 9.9% 1.0%

無回答 11 18.2% 0.0% 27.3% 36.4% 9.1% 9.1%

10歳代 29 10.3% 13.8% 41.4% 17.2% 13.8% 3.4%

20歳代 71 14.1% 7.0% 38.0% 32.4% 8.5% 0.0%

30歳代 127 9.4% 7.9% 38.6% 33.9% 10.2% 0.0%

40歳代 146 6.2% 7.5% 43.8% 32.2% 8.9% 1.4%

50歳代 158 5.7% 13.3% 48.7% 20.3% 10.8% 1.3%

60歳代 97 7.2% 16.5% 40.2% 29.9% 4.1% 2.1%

70歳以上 89 7.9% 22.5% 33.7% 25.8% 7.9% 2.2%

無回答 5 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 12.5% 10.0% 40.0% 25.0% 7.5% 5.0%

持っていない 671 7.7% 12.2% 41.6% 28.2% 9.2% 1.0%

無回答 11 9.1% 9.1% 36.4% 45.5% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 10.3% 7.7% 46.7% 28.7% 6.2% 0.5%

子どもなし 516 6.8% 13.6% 39.7% 28.1% 10.3% 1.6%

無回答 11 27.3% 18.2% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0%

5%検定 ↓＊

働いている 455 8.6% 10.5% 43.3% 26.8% 9.7% 1.1%

働いていない 239 6.3% 14.2% 39.7% 30.5% 7.5% 1.7%

無回答 28 14.3% 17.9% 25.0% 32.1% 10.7% 0.0%

5%検定

あり 545 9.2% 12.3% 42.9% 28.1% 6.8% 0.7%

なし 158 3.8% 10.1% 38.6% 29.7% 15.2% 2.5%

無回答 19 10.5% 21.1% 21.1% 21.1% 21.1% 5.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

週1回以上 307 9.4% 15.6% 42.0% 25.4% 6.8% 0.7%

週1回未満 220 7.7% 8.6% 44.1% 31.8% 6.8% 0.9%

無回答 18 22.2% 0.0% 44.4% 27.8% 5.6% 0.0%

5%検定 ↑＊

1人 267 8.6% 13.5% 37.5% 32.2% 7.1% 1.1%

複数 276 9.4% 11.2% 48.6% 24.3% 6.2% 0.4%

無回答 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5%検定 ↓＊ ↑＊

あり 614 8.6% 13.5% 44.8% 26.7% 5.4% 1.0%

なし 95 1.1% 4.2% 23.2% 40.0% 30.5% 1.1%

無回答 13 30.8% 0.0% 15.4% 15.4% 23.1% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 465 10.3% 15.1% 46.7% 22.6% 3.9% 1.5%

なし 244 4.1% 6.6% 31.6% 39.3% 18.0% 0.4%

無回答 13 0.0% 7.7% 38.5% 23.1% 23.1% 7.7%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 38 34.2% 13.2% 26.3% 13.2% 13.2% 0.0%

なし 681 6.6% 12.0% 42.4% 29.1% 8.7% 1.2%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 12.0% 13.9% 47.2% 21.3% 3.2% 2.3%

意向なし 298 4.4% 8.4% 38.6% 34.9% 13.1% 0.7%

無回答 105 9.5% 11.4% 36.2% 32.4% 9.5% 1.0%

5%検定 ↑＊ ↓＊ ↓＊

意思あり 416 11.1% 15.6% 46.6% 22.1% 3.1% 1.4%

意思なし 299 3.7% 7.4% 34.1% 37.5% 16.7% 0.7%

無回答 7 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 28.6% 14.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
　

総数

前回調査

性別

年代別

障害者
手帳

同居家族

職業

運動経験
問6

運動習慣
問7

スポーツ
観戦視聴
問17

障害者
スポーツ
観戦視聴
問18

ボラン
ティア
経験
問19

未加入者
加入意向
問31

総合型
加入意思
問35
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問 44 本県で開催となる特別全国障害者スポーツ大会が２０２３年（令和５年）に予定されていますが、ど

のくらい関心がありますか。（○は１つ） 

2023年開催の特別全国障害者スポーツ大会への関心については、『関心がある』（非常に関心がある＋か

なり関心がある＋少し関心がある）が 56.8％、『関心がない』（あまり関心がない＋全く関心がない）が

42.0％となっている。 

性別、年代別でみると、大きな差異はみられない。 

障害者手帳の有無でみると、持っている人では『関心がある』の割合が持っていない人より11.3ポイン

ト高くなっている。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

クロス集計による有意差検定 

以下の項目のクロス集計において有意水準５％未満の有意差がみられる。 

 

  

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 非 常 に 関 心 が あ る

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 非 常 に 関 心 が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × か な り 関 心 が あ る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × か な り 関 心 が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × か な り 関 心 が あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 あ り × 少 し 関 心 が あ る

障害者スポーツ観戦視聴あり × 少 し 関 心 が あ る

同 好 会 加 入 意 向 あ り × 少 し 関 心 が あ る

総 合 型 加 入 意 思 あ り × 少 し 関 心 が あ る

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × あ ま り 関 心 が な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × あ ま り 関 心 が な い

ボ ラ ン テ ィ ア 経 験 な し × あ ま り 関 心 が な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × あ ま り 関 心 が な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × あ ま り 関 心 が な い

運 動 経 験 な し × 全 く 関 心 が な い

ス ポ ー ツ 観 戦 視 聴 な し × 全 く 関 心 が な い

障害者スポーツ観戦視聴なし × 全 く 関 心 が な い

同 好 会 加 入 意 向 な し × 全 く 関 心 が な い

総 合 型 加 入 意 思 な し × 全 く 関 心 が な い

問 44



115 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

非
常
に

関
心
が
あ
る

か
な
り

関
心
が
あ
る

少
し

関
心
が
あ
る

あ
ま
り

関
心
が
な
い

全
く

関
心
が
な
い

無
回
答

722 41 72 297 231 72 9

100.0% 5.7% 10.0% 41.1% 32.0% 10.0% 1.2%

1,016 48 111 393 327 100 37

100.0% 4.7% 10.9% 38.7% 32.2% 9.8% 3.6%

男 296 6.4% 10.8% 38.5% 33.8% 10.1% 0.3%

女 415 4.8% 9.6% 43.4% 30.6% 9.9% 1.7%

無回答 11 18.2% 0.0% 27.3% 36.4% 9.1% 9.1%

10歳代 29 3.4% 3.4% 51.7% 27.6% 13.8% 0.0%

20歳代 71 9.9% 9.9% 32.4% 38.0% 9.9% 0.0%

30歳代 127 7.9% 5.5% 41.7% 35.4% 9.4% 0.0%

40歳代 146 4.1% 6.8% 43.8% 34.9% 8.9% 1.4%

50歳代 158 3.2% 10.8% 46.2% 27.8% 11.4% 0.6%

60歳代 97 5.2% 15.5% 37.1% 34.0% 6.2% 2.1%

70歳以上 89 6.7% 16.9% 36.0% 23.6% 12.4% 4.5%

無回答 5 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0%

持っている 40 10.0% 7.5% 50.0% 20.0% 7.5% 5.0%

持っていない 671 5.4% 10.0% 40.8% 32.5% 10.3% 1.0%

無回答 11 9.1% 18.2% 27.3% 45.5% 0.0% 0.0%

子どもあり 195 6.7% 6.7% 46.7% 32.3% 7.2% 0.5%

子どもなし 516 4.8% 11.4% 39.1% 31.8% 11.2% 1.6%

無回答 11 27.3% 0.0% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0%

5%検定

働いている 455 5.3% 9.7% 40.4% 34.1% 9.5% 1.1%

働いていない 239 5.4% 9.6% 43.1% 29.3% 10.9% 1.7%

無回答 28 14.3% 17.9% 35.7% 21.4% 10.7% 0.0%

5%検定

あり 545 6.1% 9.9% 42.6% 33.0% 7.9% 0.6%

なし 158 3.8% 8.2% 39.2% 29.1% 15.8% 3.8%

無回答 19 10.5% 26.3% 15.8% 26.3% 21.1% 0.0%

5%検定 ↓＊

週1回以上 307 6.5% 12.1% 42.7% 29.6% 8.5% 0.7%

週1回未満 220 4.5% 7.7% 42.3% 37.7% 7.3% 0.5%

無回答 18 16.7% 0.0% 44.4% 33.3% 5.6% 0.0%

5%検定

1人 267 5.6% 10.9% 39.0% 35.2% 8.6% 0.7%

複数 276 6.2% 9.1% 46.4% 31.2% 6.9% 0.4%

無回答 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5%検定

あり 614 6.2% 10.9% 44.3% 31.1% 6.5% 1.0%

なし 95 0.0% 4.2% 23.2% 42.1% 29.5% 1.1%

無回答 13 23.1% 7.7% 23.1% 0.0% 30.8% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 465 8.2% 13.3% 46.9% 26.2% 4.1% 1.3%

なし 244 1.2% 3.7% 30.3% 44.3% 20.1% 0.4%

無回答 13 0.0% 7.7% 38.5% 7.7% 30.8% 15.4%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

あり 38 23.7% 15.8% 34.2% 15.8% 10.5% 0.0%

なし 681 4.7% 9.7% 41.7% 33.0% 9.7% 1.2%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

5%検定 ↑＊ ↓＊

意向あり 216 9.3% 12.5% 48.1% 24.1% 4.6% 1.4%

意向なし 298 3.4% 7.0% 37.9% 36.6% 14.4% 0.7%

無回答 105 5.7% 8.6% 35.2% 37.1% 11.4% 1.9%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

意思あり 416 7.9% 12.5% 49.0% 25.2% 3.8% 1.4%

意思なし 299 2.3% 6.7% 30.4% 41.8% 18.1% 0.7%

無回答 7 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3%

5%検定 ↑＊ ↑＊ ↑＊ ↓＊ ↓＊

運動習慣
問10

　※小数点第２位を四捨五入し
　　ているため、合計は100％と
　　一致しない場合がある

　　　　　　　上位1項目
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性別
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問 45 あなたが思う鹿児島市の特色を生かしたスポーツやイベント、スポーツ合宿等誘致、新型コロナウイ

ルス感染症対策に向けたスポーツ実施率向上のアイデアを教えてください。 

 

分類 件数 割合 

運動・スポーツに関する意見 21  10.9%  

海（マリンスポーツ）に関する意見 12  6.2%  

野外活動に関する意見 6  3.1%  

施設・設備に関する意見 38  19.7%  

イベントに関する意見 42  21.8%  

誘致に関する意見 30  15.5%  

スポーツ振興に関する意見 17  8.8%  

広報活動に関する意見 8  4.1%  

その他 19  9.8%  

合計 193  100.0％  

 

 

 

＜運動・スポーツ実施に関する意見＞ 

■ モータースポーツの普及。巨大なアスレチック施設、鹿児島にはこれがあるというようなものを作って

ほしい。（男性／40歳代） 

■ コロナ渦でもできる自宅でのエクササイズみたいなものがあれば運動しやすい。（女性／30歳代） 

■ アプリの開発。歩数を達成するとポイントがもらえる。（男性／30歳代） 

■ 元気に楽しくスポーツできればと思います。（女性／50歳代） 

■ 桜島を活用したスポーツ（男性／60歳代） 

■ 竹を加工してやれるスポーツ。正式なグラウンドゴルフ。（男性／70歳代以上） 

■ 子どもから大人までできるアスレチック（女性／20歳代） 

■ ナイター等を利用した野外スポーツ（男性／60歳代） 

■ 小学 4年生と 70代の人がソフトボール、小学 5年生と 60代の人がバレーボール、小学 6年生と 50代

の人（男性／70歳代以上） 

■ 住んでいる場所が鹿児島市の端でスポーツ施設まで車で時間がかかります。子供の習い事のスイミング

も送迎が必要です。交通機関が発達すればスポーツに限らず地域が盛り上がるのではと思います。スポ

ーツをしなくても観戦は楽しいのでレブナイズやユナイテッドなど地元のチームが盛り上がるといい

なと思います。（女性／40歳代） 

■ 自転車など良いと思う。（女性／70歳代以上） 

■ シャドーボクシング（男性／40歳代） 

■ ウォーキング、ソフトボール、キャンプ 登山（男性／70歳代以上） 

■ グランドゴルフ（男性／70歳代以上） 



117 

 

■ 鹿児島市にある特色ある地形(海、山)を活用したスポーツの実施や誘致。（女性／60歳代） 

■ 温泉を活かしたミドル、シニア世代の大会開催。（男性／50歳代） 

■ 自然を活かしたスポーツ（女性／30歳代） 

■ マリンスポーツ、野外ヨガ（女性／30歳代） 

■ 弓道、桜島大根を輪切りにして的にする。 （男性／20歳代） 

■ 山や海、鹿児島の自然を生かしたスポーツを親子で楽しめたらいいですね。（女性／40歳代） 

■ 支援対象する総合複合型スポーツクラブ拡大と支援体制の充実（男性／50歳代） 

 

 

 

＜海（マリンスポーツ）に関する意見＞ 

■ 海がこんなに近くアクセスがいい都市は少ない。マリンスポーツの環境や施設を絶対に充実させた方が

いい。（男性／50歳代） 

■ 錦江湾を利用したマリンスポーツを振興したらいいと思う。（男性／50歳代） 

■ 水辺、海辺を活かしたスポーツの振興（男性／70歳代以上） 

■ マリンポート等での広い場所での、いろいろなスポーツを、一度に体験できるイベント（男性／50歳代） 

■ 錦江湾を生かした、マリンスポーツの開催やプロスポーツのキャンプ誘致をもっと実施したら良いので

はと思います。（女性／60歳代） 

■ マリンスポーツの大会の誘致（女性／40歳代） 

■ 錦江湾を活用した、マリンスポーツ施設の整備。民間事業所の体験やレンタルなどは料金が高い。例え

ば、南さつま市のB&G財団坊津などの施設は非常に安く利用できる。このような施設かあれば、市民の

利用増、修学旅行の体験メニューとしての利用、観光客への体験メニューとしての活用など。波の静か

な錦江湾で、桜島の絶景を眺めながらのマリンスポーツが、鹿児島市内で、安価に利用できると魅力的

だと思います。（男性／50歳代） 

■ 鹿児島特有のシラス台地の砂を使用した人工的なシラス砂浜でのビーチスポーツ（男性／30歳代） 

■ 海でヨガ（女性／30歳代） 

■ とにかく海が魅力なので、マリンスポーツをもっと盛んにする。（女性／30歳代） 

■ 雄大な鹿児島湾で行うマリンスポーツ（男性／50歳代） 

■ マリンスポーツ（男性／50歳代） 

 

 

 

＜野外活動に関する意見＞ 

■ 体力づくりのためサイクリングを楽しんでいます。しかし市内にはサイクリング施設がなく谷山港周辺

を走っています。目的地まで産業道路を走っていますが交通量が多く危険が多いです。自転車専用道路

の新設や市電などに自転車が乗れる車両を作るとか。（男性／60歳代） 

■ 夜間をウォーキング時に安全な反射材をあっせんしてほしい。（男性／70歳代以上） 

■ 鹿児島は降灰の問題があり、また南国のため夏の気温はとても高くなるので小・中学校等のプールを灰

除けの屋根などを付け、また夏休みはプール利用もできればやってほしい。公民館が多いので講座など

で体力つくりのものも増やして欲しい。また、公民館のトレーニングルームももっと充実させて欲しい。
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（女性／40歳代） 

■ キャンプ（男性／50歳代） 

■ 親子や地域の方と集える屋外のキャンプ又はバーベキューが出来る場所があればなぁと思います。（女

性／40歳代） 

■ 桜島が見える所でする。屋外でヨガ。温泉でホットヨガ。スポーツを通しての出会いの場の提供。 （女

性／30歳代） 

 

 

 

＜施設・設備に関する意見＞ 

■ インドアのゴルフ場があればいい。（女性／50歳代） 

■ サウナや温泉施設を併設したジム、スポーツイベントに参加した人に温泉券プレゼント（女性／30歳代） 

■ 野外スポーツの大会やイベントの実施、オンライン大会、地域ごとのイベント（女性／20歳代） 

■ 海水プール、年齢に有った設備及び駐車場（男性／70歳代以上） 

■ 海や川に恵まれた鹿児島ですので施設ばかりよりキャンプや自由に使える広場や外で過ごせる場所があ

ればいいと思う。市内にキャンプ場があれば昼間は遊びにも使用できるのでは？移動図書館があるとさ

らに動と静が楽しめて子どもから祖父母まで一緒に過ごせそう。（女性／40歳代） 

■ 子どもから大人まで新しいたくさんのスポーツを楽しめるような大型体育施設の建設（男性／40 歳代） 

■ 県内には市内と違って広い土地や緑があり、コートもできやすいと思う。（女性／60歳代） 

■ 市内中心部に限らず地方に有るグラウンドの整備、桜島溶岩グラウンドなど、学校校庭の整備を加速す

る。地域に公園広場を整備し、各コミュニティでも利用できるようにする。（男性／40歳代） 

■ 子どもが思う存分スポーツができる施設があってもいいかな（女性／60歳代） 

■ 子どもたちが、雨が降っても遊べるように屋根付きの公園を作ってほしいです。幼児から高学年まで遊

べるように年齢に応じた遊具を作ってほしい。（女性／50歳代） 

■ 個別練習場（男性／40歳代） 

■ サッカースタジアム（女性／10歳代） 

■ 鹿児島市内に大型体育館を作って一般に開放してほしい（男性／40歳代） 

■ 最新設備、大規模な施設を作る。客席や駐車場を十分な数を確保し、スポーツの国際大会やアーティス

トのライブができるような施設を作る。（女性／20歳代） 

■ 駐車場の確保（女性／40歳代） 

■ 交通の整備(市電での会場移動)（女性／40歳代） 

■ 錦江湾を活かしたレジャー、海岸沿いのドライブコース整備、現存の海水浴場の再開発。もっと、観光

でも活かせる様に、街の雰囲気作りは大切だと思う。（女性／40歳代） 

■ 桜島がキレイに見える、ウォータフロントパーク。昔から大好きな場所です！20年程前は、野外ライブ

等、行われていました！今現在の駐車場はもったいなさすぎると思います…（女性／30歳代） 

■ 競技施設が広い場所、換気ができる場所（女性／70歳代以上） 

■ 運動ができる施設を増やす（男性／20歳代） 

■ 今後、県体育館やサッカースタジアムの新設が計画されていることは非常に期待してます。現在のどの

施設も、アクセスが良くないので、せめて、ドルフィンポート跡地であれば、市電の延長や路線バスの
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運行も絡めて計画して欲しいと思います。併せて、それでも車移動が多いので、駐車場の整備は必須か

と思います。渋滞が日本一酷い鹿児島ですし、東西道路の開通も1年後、南北道路は未だに計画出来ず、

どんなイベントも渋滞との戦いを覚悟しなくてはなりません。鹿児島市の特色と言われても、仙巌園か

らの景観を守るため、国道 10 号線も何度も見直されアクセスの悪さは改善されることは当面期待出来

ません。鹿児島市の様々な良い施設を活かすためにも、本格的に交通網の抜本的な見直しと、将来に向

けた、大胆な構想が必要かと思っています。（男性／50歳代） 

■ モーターサイクルスポーツパーク、RVパーク等の設営（男性／50歳代） 

■ 鹿児島は自然豊かではありますが、車がないと行動範囲が狭まるので地方の方々は大変のようです。ス

ポーツのことはわかりませんが、行動範囲が狭まることがないような環境は大事かと思います。（女性／

30歳代） 

■ 空き地や空き家が多く、土地はあるので、雨の日でも乗れるサイクリング場所(ジョギングの様にアップ

ダウンがあってグルグル乗れる場所)があると嬉しい。（女性／50歳代） 

■ かんまちあのような大きな屋根がついている雨もコロナもあまり心配せず利用できる施設がふえてほし

い。（女性／30歳代） 

■ 地域に密着したスポーツチームの活躍支援、施設の充実（男性／40歳代） 

■ 桜島一周のイベント スポーツ施設に運動後に汗を流せる温泉をつくる、足湯を設ける（女性／20歳代） 

■ 設備の、規模が小さいので駄目な気がします。（男性／40歳代） 

■ 緑豊かなので、屋外でのスポーツや運動が、誰でも運動が苦手な人でも、取り組みやすい施設。（女性／

40歳代） 

■ 鹿児島市の特色を生かしたことについては今のところ思いつきませんが、誰でも、気軽に、いつでも様々

なスポーツができる施設や場所があるといいなと思います。また、競技人口が多い、少ないに関係なく、

どんなスポーツでも取り組める場所や環境を考えて欲しいです。例えば、スケートボードに興味があり

挑戦してますが、滑れる場所がほとんどありません。近所の公園などでは禁止されているところがほと

んどで、残念ながらモチベーションが低下してしまいます。ここの項目で答えることではないかもしれ

ませんが、鹿児島市の特色も大事かもしれませんが、どんなスポーツでも取り組めるということを考え

ていただけると嬉しく思います。（男性／40歳代） 

■ 桜島がよく見えるスタジアムの建設。観光客も鹿児島のシンボルを望め、スポーツも楽しめ、一石二鳥

だと思う。スタジアム周辺にホテルや商業施設、飲食店などが充実すると尚良い。（男性／20歳代） 

■ 桜島が見える場所を作って欲しい。白波スタジアムみたいに観戦しながら桜島も見えるのはすごいと思

う。（女性／40歳代） 

■ 桜島を眺められる海岸沿いのランニングコースの整備（男性／40歳代） 

■ 高齢者の方が多く利用できるパターゴルフ場の増設を増やしたらいいのではないかと思います。（女性

／20歳代） 

■ 吉野の養護学校跡に体育館や合宿所を作ったらとうですか。（女性／40歳代） 

■ XGAMESやアーバンスポーツなどが知られ、スケートボードをする人もいるが、公園などでは危ないので

安全にできる場所が新しくできたらいいと思う。（男性／40歳代） 

■ 70 代～80 代､介護を受けずに自立した生活を送れるよう､疾患やその人にあった理学療法士の指導で継

続できる安価な施設が各地域にあればと思います。（女性／50歳代） 

■ ウォーキング、登山コースをつくって呼びかけ交流をする！（男性／60歳代） 
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＜イベントに関する意見＞ 

【イベントの内容】 

■ 桜島ウォーキング（女性／無回答） 

■ 桜島をウォーキングする。（女性／20歳代） 

■ 鹿児島出身の有名スポーツ選手を招いて、毎月のようにイベントを行うことで振興を図る。普通の公園

も何かスポーツで活用できないか検討してはどうか。（男性／40歳代） 

■ 一人でも参加しやすいスポーツイベントの開催。（男性／50歳代） 

■ 各企業の若手を集めてスポーツを通しての交流会（男性／20歳代） 

■ 桜島一周（女性／30歳代） 

■ 婚活スポーツイベント（女性／20歳代） 

■ 歴史を組み合わせたウォークラリー（女性／50歳代） 

■ 錦江湾、桜島一周、山登りをトライアスロンはどうか（男性／70歳代以上） 

■ 鹿児島マラソンと同じ規模で自転車のロードレースをしてほしい（男性／40歳代） 

■ 桜島マラソン、ジョギング（女性／60歳代） 

■ トライアスロン（男性／50歳代） 

■ 溶岩石を使ったロッククライミング等が体験できるイベント（女性／40歳代） 

■ 離島の自然と食を融合させたイベント（男性／50歳代） 

■ 温泉施設、桜島を活かしたイベント（男性／30歳代） 

■ 桜島マラソンをしたあとに温泉につかって鹿児島県産のしゃぶしゃぶを食べるといった地域密着型スポ

ーツイベントの開催（女性／20歳代） 

■ 体力のない人やスポーツ初心者が気軽に参加できるように鹿児島マラソンならぬ鹿児島ウォーキング、

ハイキングなど身近で誰でもできるような屋外スポーツの開催（女性／30歳代） 

■ 自然を活かした歩こう会また歩きながら歴史や文化を学べる機会。マリンポートなど景観を活かした（鹿

児島らしさ）交流スポーツイベント。（男性／40歳代） 

■ 剣道、柔道のイベント（男性／30歳代） 

■ 桜島や吉野公園で競歩大会(ゆるい競歩大会)を開催し、そこにフードカー・ワークショップを組み合わ

せたら、楽しいイベントになるのではと思いました。（女性／50歳代） 

■ 桜島登山競争、溶岩を使用した筋トレ、田原坂突破マラソン大会、馬毛島サーフィンアイランド計画（男

性／40歳代） 

■ 郡山、松元など、自然の豊かな場所での、登山や、ハイキング等のイベント（男性／50歳代） 

■ 鹿児島の豊かな食とスポーツを健康ためにサポートするイベントなどの開催（女性／40歳代） 

■ トライアスロンの実施、鹿児島マラソンや指宿菜の花マラソンなどのように、鹿児島の環境や地域の特

色をアピールできるかと思います。（女性／40歳代） 

■ 田んぼなどで行うどろんこドッチボール、バレー大会など（女性／20歳代） 

■ 鹿児島と言えば『美味しいもの♪』飲食店やキッチンカーとコラボでスポーツイベントを開催したら楽

しそう。（女性／40歳代） 

■ コロナウイルスを考慮して、屋外活動を促す必要があると考える 。登山や海上アクティビティなどのイ

ベント開催 、〇〇の場所で〇〇の活動or観光をすればスタンプをもらえるというようなスタンプラリ
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ーなどで活動を促していけるのではないかと思う（観光、活動などで引きこもりを防ぎ外出を促す）（女

性／20歳代） 

■ 飲食特典などを豪華にしたスポーツイベントの実施（女性／10歳代） 

■ 桜島などで全国的なグラウンドゴルフの大会等を実施する（男性／20歳代） 

■ 遠泳やマラソン大会の実施（女性／40歳代） 

 

 

【要望】 

■ 一回の人数を減らし、午前午後や複数の日にちを決める。（女性／30歳代） 

■ スポーツイベント実施専用のマッチングアプリを作る。（女性／20歳代） 

■ 若い人の共働きが増えて、祖父母の孫の世話が増えているのでは？そこで親だけでなく孫とも楽しめる

イベントがあればいい。（女性／50歳代） 

■ プロリーグ試合の開催を増やす。ラグビー野球。（女性／50歳代） 

■ イベント参加者に記念品を贈る。健康診断に引っ掛かった人に紹介、SNS発信（女性／30歳代） 

■ 市民が誰でも利用できる無料施設を開放しいろんなイベントなども取り入れてほしい。（男性／70 歳代

以上） 

■ あまりスポーツをしてこなかった人も気軽に参加できるイベントがあればいいなと思う。（女性／30 歳

代） 

■ イベントに景品をつける(黒豚、お茶などの特産品)（男性／30歳代） 

■ 鹿児島は動物(犬)等と一緒に参加できるスポーツやイベントはない。一緒に行けるドッグラン設置の公

園すらほとんどない。こんなに、沢山、動物を飼っている人がいるのに何故ですか？いろんな人に参加

してもらいたいと思うなら、障害者等だけでなく、いろんな事に目を向けてほしい（女性／50歳代） 

■ 子どもが楽しめるイベントは、親も来てにぎわうし、注目度も高くなると思う。季節の食べ物の収穫、

たけのこ、いちご、くりなど。交通をよくしたり、会場の整備、ホームページ作り、広々とした場所で

動きまわれる自然のアスレチック。（女性／10歳代） 

■ マラソン大会を復活させてほしいです。毎年出場していました。また市内を走りたいです。（女性／30歳

代） 

■ どの年齢層でも参加できるイベントを開催する（女性／20歳代） 

 

 

 

＜誘致に関する意見＞ 

■ プロの方々の練習や試合を見学できる機会が多く欲しい。マスク着用しなくてもスポーツができるコロ

ナ対策。（女性／40歳代） 

■ 新型コロナワクチン割引つきの合宿プラン、市内居住か働いている人は他県からの合宿がある間はサポ

ートに回る。（女性／20歳代） 

■ 海外の合宿誘致（男性／40歳代） 

■ スポーツ施設を整備してプロサッカーや野球などの合宿を誘致（女性／60歳代） 

■ 他の県に比べてスポーツ合宿がないように思う。（女性／70歳代以上） 

■ 自転車ロードレース誘致。（男性／40歳代） 
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■ 地域のプロスポーツをどんどん（男性／50歳代） 

■ 鹿児島市にあるプロサッカーチームやバスケチームをなかなか見る機会がありません。小学校や中学校

にチケットを配るなどして盛り上げて子どもたちにもスポーツに挑戦してみたいと思ってもらえると

多いと思う。（女性／40歳代） 

■ 錦江湾の特性を生かしたスポーツイベント、ボートやヨットなどのレースが楽しめる市民参加のものか

ら県外客も来るような少し高度なものまで見られるようなものまであったらよいと思う（男性／70歳代

以上） 

■ スポーツ合宿誘致において学校の顧問の先生等に協力してもらえば他県からの学校（特に高校生）は誘

致できると思う（男性／30歳代） 

■ 交通手段（駐車場を含め）の充実、合宿の場合、宿泊施設からの送迎の充実（女性／50歳代） 

■ サッカーや野球などはオフシーズンにキャンプをして頂いています。しかしながらシーズンが始まると

なかなか一流選手は見ることができない。鹿児島県は土地柄難しいと思います。それよりも企業を呼ん

で頂きたい。一にも二にも企業です。街は自然に活気づきますよ。（男性／40歳代） 

■ 海、山、温泉を最大限に活用し観光を楽しみ鹿児島の食（黒豚、黒牛、黒酢）も楽しんでもらう。マラ

ソンもただ走るだけではなくスポーツ中、スポーツ後の楽しみを提供する。竹林の伐採を運動ととらえ

そのあとに温泉や食事を楽しんでもらう。休耕田の草刈りや田植え、稲刈りを運動ととらえその後に温

泉や職を楽しんでもらう（男性／50歳代） 

■ 鹿児島マラソン分散開催(年2回)、奄美等、八月踊りのオンライン(本土)同時開催(離島の文化振興)、

かごんま体操をつくる。鹿児島県産の食材でアスリートをサポートし、合宿誘致につなげる。（男性／30

歳代） 

■ 桜島の有効活用（男性／40歳代） 

■ 桜島が見える場所でのスポーツ施設や合宿所誘致がいいと思う。温泉の泉質もいいと思うので、温泉も

県外の方が入れたらいい思い出になると思う。（女性／30歳代） 

■ 他県からのスポーツキャンプ誘致（男性／10歳代） 

■ 桜島一周マラソン（男性／50歳代） 

■ ①錦江湾を利用してカヌーや sup などの水上スポーツのイベントや教室 ②温暖な気候を活かしてプロ

球団などののキャンプの誘致 ③体育館やテニスコート、プール等施設の予約や支払いをオンラインで

行う(日々の利用状況をサイトに載せたら.少ない日に利用する工夫が個人でできる)   （女性／20歳

代） 

■ 南国の気候を生かして、年明けから梅雨までの間に屋外スポーツの合宿誘致、また金足農業が甲子園で

準優勝したときのように、幼少期からの野球育成に力を入れる（男性／30歳代） 

■ 桜島でやってほしい（女性／20歳代） 

■ プロ野球一軍キャンプ地として再度どこかのチームを誘致してほしい。（男性／40歳代） 

■ 各スポーツのプロ選手育成。県出身の活躍する選手が増える程、その競技人口は増える。スポーツの試

合の誘致（プロチームが少ない為、観戦出来る機会が少ない）（男性／30歳代） 

■ 桜島をアピールした取り組み（女性／50歳代） 

■ 鹿児島の特産物を景品にした大会など。参加賞も特産物だと嬉しい。（女性／30歳代） 

■ 合宿誘致の際、交通費補助の拡充、温泉施設との連携を図った誘致（男性／40歳代） 

■ キャンペーンを取り入れる。（男性／30歳代） 

■ 鹿児島市最大の観光資源である桜島で鹿児島マラソンを行えないのか？ 他県にはない活火山の元で大
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きなイベントをして、観光客を増やす。温泉や宿泊施設を増やせば合宿や観光客もふえる。  鹿児島市

は中心地から2～3分車を走らせれば自然豊かな郊外の広い公園や、体育館があるので、どんどんスポー

ツイベントや合宿を誘致してほしい。PR不足だと思う。（女性／40歳代） 

■ 鹿児島には、美味しいものも景色も温泉も、疲れを癒すためのアイテムがたくさん揃っています。現在、

鹿児島の良さをあまり活かしきれていない気もします。スポーツを楽しむ、その後はスポーツでほどよ

く疲労した身体を癒していただく。そのようなサービスを個別(各団体それぞれ)に行えるプランを提供

することで、コロナへの不安も減らしつつ、スポーツ・休養の両方を鹿児島の地で堪能していただける

のではないかと思います。（女性／20歳代） 

■ 来市した団体に対し合宿期間中の健康増進（ウェルネス）に寄与する施設（温泉、飲食）を利用しやす

くなるような取り組み及び参加施設の利用促進。（男性／30歳代） 

 

 

＜スポーツ振興に関する意見＞ 

■ 鹿児島の特色を生かしたということで鹿児島といえば温泉なのでスポーツ施設に温泉を取り入れてスポ

ーツの後に体をゆっくり休めたりなどはどうでしょうか？（女性／40歳代） 

■ 温泉施設とのコラボ、スポーツ施設への交通網の充実（男性／50歳代） 

■ いも掘り競争、お茶つみ競争などといった鹿児島の素材を取り入れた運動。（女性／40歳代） 

■ 昔からあった子供の遊び（コマまわし、缶蹴りなど）と施設を使わないスポーツと山林を利用した遊び

もいいのでは？（男性／70歳代以上） 

■ 幅広い世代が大会などにチームと参加できるようにシルバー枠（50代、60代など）、ジュニア枠を設け

る（例えば県下一周駅伝大会など）（男性／50歳代） 

■ 自然の中でできるスポーツ（キャンプ・水上競技等）をまずは地域で行う機会が増えたら良いと思う（女

性／40歳代） 

■ ワクチンの回数条件を満たしている市民へのスポーツ施設のサービス（料金が安くなる）などの取り組

み（女性／20歳代） 

■ 比較的、(密になりにくい)安全な室外のスポーツを活かす（男性／40歳代） 

■ スポーツを行う機会・意欲が下がっていると思います。(コロナウィルス等により)見る機会を増やすこ

とも大事だと思います（プロスポーツ）など。（男性／50歳代） 

■ 体育館の増設と、アスリートやプロによる教室の実施（女性／30歳代） 

■ 鹿児島市のほとんどの学校がプールを持っているが開放していない。今までPTAが見守りしていたが難

しい状況で、開放しているところがほとんどなくなってきている（コロナも追い風）地域で開放して特

に休みの日には開放してほしい。監視委員は、地域スポーツチームのオフシーズンがあるところがあれ

ばして欲しい。バスケ、バレーのプロスポーツチーム等色々なプロチームの地域でのスポーツ指導があ

れば。今は、知り合いやツテなど無いと呼べない。公平に全ての子供に機会を与えて欲しい。南国なの

で宮崎に負けない誘致活動の為に市内南部や中心部の発展に偏るのではなく、北部の空いているところ

に施設などを建てて欲しい。（昔の議員の話しも聞いています。私利私欲にかられない立地候補を望みま

す）（男性／40歳代） 

■ 自然に触れ合う機会を得られながらできる、親子ウォーキングイベントや、景色を楽しめるボルダリン

グ。桜島や錦江湾を眺めながら楽しめる水泳やフィットネスジム、低価格で楽しめる、親子で遊べるよ

うな室内アスレチック。（女性／40歳代） 

■ 選手や関係者に各小中学校にきて頂いて、スポーツのよさを話してほしい。（男性／40歳代） 

■ サッカーを筆頭に鹿児島県の環境を活かしたスポーツにもっと力を入れるべきだと思います。例えば、
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高校サッカーの交流試合の定例化を図り観客を入れて実施すると、活性化になるのではないでしょう

か？（男性／50歳代） 

■ 鹿児島市におけるスポーツ施設は充実しているように感じます。コロナ禍により外出を制限された環境

下で考えると家庭でできるフィットネス商品、スポーツ器具などのレンタルや購入補助金制度などを望

みます。（男性／50歳代） 

■ 鴨池陸上競技場を中心とした鴨池、与次郎、天保山をスポーツ振興地域として都市計画の策定（男性／

30歳代） 

■ ドームの設置(灰やコロナも考え、屋根が開け閉めできる)。灰も気にせず、屋内外の色々なスポーツが

出来て、時に一般でも解放し、スポーツができる。また、時には、姉妹都市との交流で特産品や名産物

が購入できる。（女性／40歳代） 

 

 

 

＜広報活動に関する意見＞ 

■ SNSでの情報発信の質を上げる。スポーツでの経済効果を具体的な数値で示す。（男性／30歳代） 

■ マラソン、ハーフマラソン、ウォーへキング等大きなイベントの開催、TV で CMによる告知・募集（女

性／30歳代） 

■ 広大な土地はあるので外でのスポーツイベントを多く計画して参加しやすい様に広報をしてほしいです

（無回答／無回答） 

■ 各施設の毎月のイベントを広報でわかりやすくしてほしい。又、スポーツクラブのようなスタジオを整

備し、インストラクターの配置。（無回答／無回答） 

■ 中国広場ダンスみたいなのを作って、鹿児島実業高校に面白い振り付けを考えてもらえたら楽しそう。

笑えるのが希望。YoutubeのIris L チャンネルで中国広場ダンスみられます。（無回答／無回答） 

■ Zoom配信やユーチューブの動画を沢山流す事。鴨池ドームやアリーナなどで。（男性／40歳代） 

■ バレーボールのテレビでの放送をして欲しい（女性／10歳代） 

■ スポーツ合宿誘致のためのアイデアをそもそも広く募集する。（男性／30歳代） 

 

 

＜その他＞ 

■ コロナ対策として十分な換気ができる環境（男性／60歳代） 

■ 各協会の運営など資金などが不足で運営が平等でないと感じている。（男性／50歳代） 

■ 県外からの人を完全にシャットアウト。県内であっても島の人はシャットアウト。感染対策の徹底。参

加者全員検査の徹底、マイナスでも何らかの症状があればシャットアウト。（女性／50歳代） 

■ 感染症対策を万全に行う（男性／20歳代） 

■ 部活動での感染症が増えているのでイベントもスポーツも今はこのままで良い（女性／60歳代） 

■ 基本的なことが取り組んであるのでそれ以上は個人の問題であり自己責任で自分の身を守ってほしいで

す（女性／50歳代） 

■ ボランティアによる特別休暇（仕事を休みやすい体制）（男性／30歳代） 

■ 数枚のマスク持参（女性／70歳代以上） 

■ 手洗い・うがい・消毒の徹底（女性／20歳代） 
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■ コロナ感染に、選手が気にならないように感染対策をしてほしい（男性／20歳代） 

■ アルコール消毒液を各入り口に置く（女性／10歳代） 

■ 自分自身コロナの考えと行動で示す事（男性／70歳代以上） 

■ カテマスキっと！(カ→換気 テ→手洗、消毒 マス→マスク キ→距離)の合い言葉で基本対策確実な

実施（女性／60歳代） 

■ 広い場所、そして緑がいっぱい、交通の便の良いところ、旧市立病院跡地がもう少しひろく、木が多け

れば。食べ物もおいしい特に肉類、魚。（女性／50歳代） 

■ 子供が興味をひく体力づくりを家でできるように配信してほしい。（男性／50歳代） 

■ バスケットボール マスクをつけて（女性／10歳代） 

■ 手洗いうがいの徹底（女性／30歳代） 

■ 地域のスポーツジムと提携して、市が金額補助してほしい（女性／40歳代） 

■ コロナとの共存をめざす（女性／50歳代） 
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Ⅳ 国及び市（平成28年度）の調査データとの比較 

令和３年11月に行われた「スポーツの実施状況等に関する世論調査」（スポーツ庁健康スポーツ課）にお

ける調査項目と、鹿児島市で行った本調査及び平成28年度調査の項目について、一致する設問の結果を比較

した。 

ただし、調査方法が異なるため、完全に比較できるものではなく、あくまで参考程度として掲載する。 

 

 

それぞれの調査概要について 

 国 鹿児島市 

実施年度 令和３年度 令和４年度 平成28年度 

調査対象 18～79歳の男女 約220万人 18歳以上の男女 2,000人 18歳以上の男女 2,000人 

回答者数 有効回収数 20,000件 有効回収数 724件（36.2％） 有効回収数 1,016件（50.8％） 

配布・ 

回収方法 

「楽天インサイト」パネルの

登録モニターを対象とした

WEBアンケート調査※ 

郵送による配布・回収及び

インターネット上での回収 
郵送による配布・回収 

※ 無作為抽出した対象者にメールで協力依頼を行い、目標回収数に達するまで回答を WEB で受け付ける手法。 

 

 

なお各設問において無回答を除いて掲載しているため、パーセントの合計は 100.0％と一致しない場合が

ある。また各属性においても無回答を除いて掲載しているため、属性のサンプル数の合計は、総サンプル数

と一致しない場合がある。 
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健
康
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
で
な
い

健
康
で
な
い

国R3 20,000件 80.7% 32.5% 48.2% 16.9% 12.0% 4.9% 2.4%

市R4 722件 83.5% 12.7% 70.8% 15.1% 15.1% - 1.0%

市Ｈ28 1,016件 78.7% 10.1% 68.6% 19.1% 19.1% - 1.8%

国R3 9,959件 80.3% 33.8% 46.5% 17.3% 12.1% 5.2% 2.4%

市R4 296件 82.1% 14.9% 67.2% 15.5% 15.5% - 2.0%

市Ｈ28 406件 79.3% 10.8% 68.5% 18.7% 18.7% - 2.0%

国R3 10,041件 81.2% 31.3% 49.9% 16.5% 11.9% 4.6% 2.4%

市R4 415件 84.6% 11.3% 73.3% 14.9% 14.9% - 0.0%

市Ｈ28 560件 78.9% 9.3% 69.6% 19.3% 19.3% - 1.8%

国R3 2,533件 85.6% 49.0% 36.6% 11.2% 8.3% 2.9% 3.3%

市R4 71件 95.8% 28.2% 67.6% 4.2% 4.2% - 0.0%

市Ｈ28 88件 86.4% 25.0% 61.4% 8.0% 8.0% - 5.7%

国R3 2,975件 82.8% 40.2% 42.6% 14.2% 11.1% 3.1% 3.0%

市R4 127件 87.4% 20.5% 66.9% 10.2% 10.2% - 1.6%

市Ｈ28 132件 79.5% 6.8% 72.7% 17.4% 17.4% - 3.0%

国R3 3,882件 79.7% 31.7% 48.0% 17.3% 12.4% 4.9% 2.9%

市R4 146件 83.5% 7.5% 76.0% 14.4% 14.4% - 2.1%

市Ｈ28 191件 77.5% 8.4% 69.1% 20.4% 20.4% - 1.3%

国R3 3,419件 77.2% 27.4% 49.8% 20.1% 13.8% 6.3% 2.6%

市R4 158件 79.1% 5.7% 73.4% 19.6% 19.6% - 1.3%

市Ｈ28 193件 81.9% 7.3% 74.6% 17.6% 17.6% - 2.1%

国R3 3,353件 78.9% 24.3% 54.6% 19.5% 13.2% 6.3% 1.6%

市R4 97件 77.4% 5.2% 72.2% 21.6% 21.6% - 1.1%

市Ｈ28 193件 81.9% 7.3% 74.6% 17.6% 17.6% - 0.5%

国R3 3,352件 80.8% 25.3% 55.5% 18.3% 12.8% 5.5% 1.0%

市R4 89件 76.4% 7.9% 68.5% 22.5% 22.5% - 1.1%

市Ｈ28 218件 75.3% 10.6% 64.7% 23.9% 23.9% - 0.9%

国R3 16,012件 84.1% 35.1% 49.0% 14.8% 11.0% 3.8% 1.2%

市R4 545件 88.8% 14.5% 74.3% 10.5% 10.5% - 0.4%

市Ｈ28 656件 83.1% 11.6% 71.5% 15.4% 15.4% - 1.5%

国R3 3,988件 67.3% 22.4% 44.9% 25.5% 16.0% 9.5% 7.2%

市R4 158件 69.0% 7.6% 61.4% 27.8% 27.8% - 3.2%

市Ｈ28 211件 66.8% 4.7% 62.1% 30.3% 30.3% - 2.8%

サ
ン
プ
ル
数

健
康
で
あ
る

（
小
計

）

あ
ま
り
健
康
で
は
な
い

（
小
計

）

わ
か
ら
な
い

年
齢
別

60歳代

70歳以上

運
動
経
験

問1
現在の健康状態

合計

男性

女性

20歳代

性
別

30歳代

40歳代

50歳代

あり

なし
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国R3 20,000件 7.1% 37.9% - 36.7% 14.5% 3.8%

市R4 722件 7.2% - 58.7% - 32.5% 1.2%

市Ｈ28 1,016件 5.9% - 57.3% - 35.4% 1.4%

国R3 9,959件 9.5% 41.8% - 33.2% 11.8% 3.8%

市R4 296件 11.5% - 62.8% - 24.3% 1.4%

市Ｈ28 410件 8.5% - 61.5% - 28.8% 1.2%

国R3 10,041件 4.8% 34.1% - 40.1% 17.2% 3.8%

市R4 415件 4.3% - 55.7% - 38.6% 1.0%

市Ｈ28 571件 3.5% - 54.8% - 40.1% 1.6%

国R3 2,533件 13.5% 35.8% - 33.4% 13.4% 4.0%

市R4 71件 11.3% - 66.2% - 22.5% 0.0%

市Ｈ28 89件 16.9% - 47.2% - 33.7% 2.2%

国R3 2,975件 9.1% 34.7% - 37.2% 15.5% 3.6%

市R4 127件 9.4% - 59.1% - 29.9% 1.6%

市Ｈ28 133件 4.5% - 49.6% - 43.6% 2.3%

国R3 3,882件 7.1% 36.3% - 37.5% 14.6% 4.5%

市R4 146件 6.2% - 50.7% - 40.4% 2.7%

市Ｈ28 159件 5.7% - 52.2% - 42.1% -

国R3 3,419件 5.1% 37.8% - 36.4% 16.3% 4.3%

市R4 158件 6.3% - 62.0% - 31.0% 0.6%

市Ｈ28 194件 4.6% - 57.7% - 35.1% 2.6%

国R3 3,353件 4.3% 39.4% - 38.5% 14.2% 3.7%

市R4 97件 4.1% - 57.7% - 35.1% 2.1%

市Ｈ28 196件 3.1% 66.8% - 28.6% 1.5%

国R3 3,352件 4.4% 43.8% - 36.7% 12.5% 2.6%

市R4 89件 6.7% - 55.1% - 37.1% 0.0%

市Ｈ28 221件 5.0% - 61.5% - 33.0% 0.5%

国R3 16,012件 8.2% 41.8% - 36.2% 11.4% 2.3%

市R4 545件 8.8% - 62.4% - 27.9% 0.7%

市Ｈ28 668件 7.3% - 62.0% - 29.9% 0.7%

国R3 3,988件 2.7% 22.0% - 38.7% 26.9% 9.8%

市R4 158件 1.9% - 48.1% - 46.8% 3.2%

市Ｈ28 214件 1.9% - 45.8% - 49.1% 3.3%

サ
ン
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ル
数

体
力
に
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合計

性
別

男性

女性

問2
体力の自信の有無

70歳以上

運
動
経
験

あり

なし

50歳代

60歳代

年
齢
別

20歳代

30歳代

40歳代
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大
い
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あ
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な
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と
ん
ど
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じ
な
い

国R3 20,000件 77.9% 34.8% 43.1% 20.3% 15.2% 5.1% 1.8%

市R4 722件 81.2% 41.0% 40.2% 15.7% 11.8% 3.9% 0.3%

市Ｈ28 1,016件 82.1% 41.6% 40.5% 17.2% 13.6% 3.6% 0.7%

国R3 9,959件 74.1% 29.4% 44.7% 23.8% 17.4% 6.4% 2.1%

市R4 296件 76.7% 33.8% 42.9% 23.0% 15.9% 7.1% 0.3%

市Ｈ28 410件 76.9% 33.7% 43.2% 22.7% 19.0% 3.7% 0.5%

国R3 10,041件 81.6% 40.1% 41.5% 16.9% 13.1% 3.8% 1.6%

市R4 415件 89.9% 46.3% 43.6% 9.8% 8.4% 1.4% 0.0%

市Ｈ28 570件 85.8% 47.9% 37.9% 13.3% 10.0% 3.3% 0.9%

国R3 2,533件 76.9% 32.5% 44.4% 20.1% 14.3% 5.8% 3.0%

市R4 71件 76.1% 42.3% 33.8% 24.0% 15.5% 8.5% 0.0%

市Ｈ28 88件 76.2% 52.3% 23.9% 22.7% 17.0% 5.7% 1.1%

国R3 2,975件 81.5% 40.7% 40.8% 16.1% 12.4% 3.7% 2.4%

市R4 127件 88.9% 47.2% 41.7% 10.2% 6.3% 3.9% 0.8%

市Ｈ28 132件 87.1% 59.1% 28.0% 12.1% 8.3% 3.8% 0.8%

国R3 3,882件 81.8% 40.9% 40.9% 16.5% 12.0% 4.5% 1.8%

市R4 146件 89.1% 56.2% 32.9% 10.3% 8.2% 2.1% 0.7%

市Ｈ28 159件 89.3% 57.2% 32.1% 10.1% 8.2% 1.9% 0.6%

国R3 3,419件 81.2% 39.7% 41.5% 16.7% 12.8% 3.9% 2.1%

市R4 158件 88.6% 44.9% 43.7% 11.4% 8.9% 2.5% 0.0%

市Ｈ28 194件 83.5% 42.3% 41.2% 15.9% 11.3% 4.6% 0.5%

国R3 3,353件 76.6% 30.7% 45.9% 22.5% 17.2% 5.3% 0.9%

市R4 97件 83.5% 30.9% 52.6% 15.5% 13.4% 2.1% 0.0%

市Ｈ28 196件 82.1% 35.2% 46.9% 17.9% 15.3% 2.6% -

国R3 3,352件 69.1% 23.0% 46.1% 30.2% 22.8% 7.4% 0.7%

市R4 89件 73.0% 19.1% 53.9% 26.9% 20.2% 6.7% 0.0%

市Ｈ28 222件 75.7% 21.6% 54.1% 23.0% 19.8% 3.2% 1.4%

国R3 16,012件 76.4% 30.3% 46.1% 22.9% 17.2% 5.7% 0.7%

市R4 545件 81.8% 37.6% 44.2% 18.0% 13.6% 4.4% 0.0%

市Ｈ28 666件 77.9% 35.4% 42.5% 21.7% 17.3% 4.4% 0.5%

国R3 3,988件 83.6% 52.8% 30.8% 10.0% 7.3% 2.7% 6.4%

市R4 158件 91.1% 51.9% 39.2% 7.6% 5.7% 1.9% 1.3%

市Ｈ28 214件 91.5% 62.1% 29.4% 6.5% 5.1% 1.4% 1.9%

60歳代

70歳以上

運
動
経
験

あり

なし

年
齢
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

感
じ
る

（
小
計

）

感
じ
な
い

（
小
計

）

分
か
ら
な
い

合計

性
別

男性

女性

問3(4)
運動不足

サ
ン
プ
ル
数
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国R3 20,000件 30.4% 26.0% 12.1% 4.3% 3.8% 3.4%

市R4 545件 25.1% 31.2% 22.4% 12.7% 5.3% 2.9%

市Ｈ28 671件 27.3% 28.8% 19.4% 10.1% 7.3% 1.6%

国R3 9,959件 31.7% 26.6% 13.2% 4.4% 3.6% 3.2%

市R4 231件 26.4% 35.9% 17.7% 12.1% 5.2% 2.2%

市Ｈ28 273件 28.3% 29.4% 21.3% 7.7% 7.3% 1.4%

国R3 10,041件 29.2% 25.5% 11.0% 4.2% 4.1% 3.6%

市R4 304件 23.4% 28.0% 25.7% 13.5% 5.6% 3.6%

市Ｈ28 353件 27.2% 27.7% 17.9% 12.0% 7.5% 1.9%

国R3 2,533件 24.5% 29.1% 14.8% 7.3% 5.1% 4.1%

市R4 57件 19.3% 28.1% 24.6% 17.5% 7.0% 1.8%

市Ｈ28 62件 19.4% 30.6% 21.0% 12.9% 12.9% 3.2%

国R3 2,975件 23.0% 27.6% 15.3% 5.8% 4.7% 3.8%

市R4 103件 14.6% 29.1% 28.2% 15.5% 6.8% 4.9%

市Ｈ28 96件 12.4% 27.8% 24.7% 14.4% 16.5% 3.1%

国R3 3,882件 24.2% 26.8% 13.4% 4.9% 4.5% 4.1%

市R4 127件 18.1% 34.6% 19.7% 14.2% 7.9% 5.5%

市Ｈ28 101件 13.6% 30.0% 19.1% 18.2% 8.2% 2.7%

国R3 3,419件 26.8% 24.9% 12.6% 4.3% 3.8% 3.3%

市R4 111件 25.2% 35.1% 24.3% 10.8% 4.5% 0.0%

市Ｈ28 125件 26.4% 27.9% 23.3% 11.6% 7.8% 0.0%

国R3 3,353件 35.7% 23.9% 9.7% 2.7% 3.4% 3.0%

市R4 61件 34.4% 26.2% 23.0% 13.1% 1.6% 1.6%

市Ｈ28 129件 30.4% 31.9% 21.0% 6.5% 2.2% 1.4%

国R3 3,352件 47.3% 24.4% 7.4% 1.3% 1.4% 1.8%

市R4 54件 55.6% 25.9% 13.0% 3.7% 1.9% 0.0%

市Ｈ28 118件 51.9% 24.4% 9.9% 0.8% 2.3% 0.8%

国R3 16,012件 38.0% 32.5% 15.1% 5.3% 4.8% 4.2%

市R4 545件 25.1% 31.2% 22.4% 12.7% 5.3% 2.9%

市Ｈ28 671件 27.3% 28.8% 19.4% 10.1% 7.3% 1.6%

国R3 - - - - - - -

市R4 - - - - - - -

市Ｈ28 - - - - - - -

70歳以上

運
動
経
験

あり

なし

週
に
１
～

２
日

年
齢
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

性
別

男性

女性

問7
この1年間に行った
運動・スポーツの日
数

３
か
月
に
１
～

２
日

分
か
ら
な
い

年
に
１
～

３
日

月
に
１
～

３
日

合計

サ
ン
プ
ル
数

週
に
３
日
以
上
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国R3 16,012件 14.0% 4.1% 11.9% 9.4% 29.9% 7.8% 26.6% 2.4% 17.6% 48.3% 3.0% 2.1%

市R4 545件 21.1% 4.0% 5.0% 7.2% 19.1% 2.4% 18.0% 1.3% 5.7% 125.0% 1.5% 0.7%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 8,231件 16.2% 5.0% 10.7% 13.8% 24.4% 9.1% 26.6% 1.3% 19.9% 48.3% 2.6% 2.6%

市R4 231件 24.7% 5.6% 5.2% 12.6% 10.4% 2.2% 18.6% 0.0% 6.9% 10.8% 0.9% 0.4%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 7,781件 11.7% 3.1% 13.2% 4.8% 35.8% 6.5% 26.7% 3.5% 15.2% 48.3% 3.5% 1.7%

市R4 304件 18.1% 3.0% 4.9% 3.0% 25.7% 2.6% 17.8% 2.0% 4.9% 13.8% 2.0% 1.0%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 2,151件 21.5% 8.0% 15.1% 10.8% 32.9% 10.9% 25.2% 1.8% 14.8% 43.3% 2.2% 3.6%

市R4 57件 22.8% 12.3% 8.8% 1.8% 19.3% 5.3% 15.8% 0.0% 1.8% 5.3% 3.5% 1.8%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 2,392件 13.4% 4.1% 10.8% 9.1% 34.6% 9.8% 30.0% 1.1% 16.5% 49.1% 1.5% 2.8%

市R4 103件 24.3% 2.9% 4.9% 7.8% 23.3% 2.9% 14.6% 1.0% 3.9% 9.7% 1.9% 1.9%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 3,028件 12.0% 3.9% 9.2% 8.2% 27.8% 8.7% 23.9% 1.1% 18.3% 48.3% 3.1% 2.7%

市R4 127件 22.0% 2.4% 6.3% 8.7% 15.7% 2.4% 25.2% 0.0% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 2,589件 10.9% 2.4% 10.8% 8.3% 26.3% 9.4% 22.6% 1.0% 18.4% 48.9% 3.0% 2.1%

市R4 111件 19.8% 1.8% 4.5% 9.9% 18.9% 1.8% 14.4% 1.8% 8.1% 16.2% 0.9% 0.9%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 2,627件 12.0% 1.8% 13.4% 9.4% 26.6% 7.0% 26.5% 2.9% 19.1% 48.9% 3.8% 1.2%

市R4 61件 19.7% 1.6% 1.6% 8.2% 14.8% 3.3% 11.5% 1.6% 4.9% 27.9% 3.3% 0.0%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 2,806件 14.4% 1.9% 12.9% 11.2% 31.8% 2.4% 31.5% 5.7% 18.1% 50.6% 4.2% 0.6%

市R4 54件 13.0% 1.9% 1.9% 5.6% 16.7% 0.0% 29.6% 1.9% 7.4% 16.7% 1.9% 0.0%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 16,012件 14.0% 4.1% 11.9% 9.4% 29.9% 7.8% 26.6% 2.4% 17.6% 48.3% 3.0% 2.1%

市R4 545件 21.1% 4.0% 5.0% 7.2% 19.1% 2.4% 18.0% 1.3% 5.7% 12.5% 1.5% 0.7%

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

国R3 - - - - - - - - - - - - -

市R4 - - - - - - - - - - - - -

市Ｈ28 - - - - - - - - - - - - -

そ
の
他

60歳代

70歳以上
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なし
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年
齢
別

20歳代
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・
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の
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然
環
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国R3 16,012件 76.2% 42.1% 48.1% 7.1% 6.9% 9.4% 14.7% 29.9% 2.0% 3.0%

市R4 545件 60.2% 44.8% 41.8% 2.8% 3.5% 14.5% 16.3% 20.6% 2.9% 1.1%

市Ｈ28 671件 63.6% 44.3% 42.9% 4.0% 5.1% 10.9% 23.7% 16.2% 3.4% 0.1%

国R3 8,231件 75.6% 41.7% 43.3% 7.8% 8.5% 7.7% 15.2% 25.7% 1.7% 3.6%

市R4 231件 66.6% 53.2% 35.9% 3.0% 6.1% 11.7% 22.5% 8.2% 2.2% 0.4%

市Ｈ28 286件 65.7% 45.8% 40.9% 6.6% 7.3% 8.7% 25.9% 7.7% 4.2% 0.0%

国R3 7,781件 76.7% 42.6% 53.2% 6.4% 5.1% 11.1% 14.2% 34.3% 2.3% 2.5%

市R4 304件 55.9% 38.5% 47.0% 2.6% 1.6% 17.1% 11.2% 30.3% 3.0% 1.6%

市Ｈ28 375件 62.1% 43.2% 44.5% 2.1% 2.9% 12.5% 22.4% 23.2% 2.9% 0.0%

国R3 2,151件 71.7% 45.7% 47.2% 10.3% 9.3% 8.3% 16.5% 33.7% 1.8% 3.1%

市R4 57件 50.9% 50.9% 26.3% 7.0% 1.8% 5.3% 24.6% 26.3% 5.3% 3.5%

市Ｈ28 62件 51.6% 54.8% 25.8% 4.8% 11.3% 6.5% 37.1% 11.3% 3.2% 0.0%

国R3 2,392件 73.0% 46.8% 50.7% 10.1% 8.1% 15.8% 11.9% 35.5% 1.7% 3.4%

市R4 103件 55.3% 39.8% 37.9% 3.9% 4.9% 24.3% 10.7% 31.1% 1.9% 0.0%

市Ｈ28 97件 54.6% 44.3% 36.1% 4.1% 5.2% 22.7% 23.7% 22.7% 4.1% 0.0%

国R3 3,028件 72.7% 39.8% 47.6% 8.0% 6.5% 12.7% 10.9% 33.1% 1.8% 4.2%

市R4 127件 55.9% 39.4% 44.9% 2.4% 5.5% 26.0% 16.5% 22.0% 2.4% 0.0%

市Ｈ28 110件 53.6% 40.9% 40.9% 0.0% 4.5% 25.5% 16.4% 23.6% 2.7% 0.0%

国R3 2,589件 74.2% 38.7% 47.2% 6.3% 6.3% 7.2% 10.6% 29.9% 2.4% 3.3%

市R4 111件 64.0% 50.5% 45.9% 0.9% 3.6% 9.9% 10.8% 18.9% 1.8% 2.7%

市Ｈ28 129件 63.6% 49.6% 45.0% 6.2% 3.1% 9.3% 20.9% 18.6% 3.9% 0.0%

国R3 2,627件 79.8% 39.5% 49.1% 4.3% 5.1% 6.3% 14.6% 25.4% 2.3% 2.8%

市R4 74件 73.8% 37.7% 57.4% 0.0% 0.0% 9.8% 13.1% 14.8% 6.6% 0.0%

市Ｈ28 138件 74.6% 41.3% 55.1% 3.6% 4.3% 2.9% 21.7% 13.8% 1.4% 0.1%

国R3 2,806件 85.9% 42.7% 48.2% 4.0% 6.0% 6.2% 22.2% 22.6% 1.9% 1.4%

市R4 54件 74.1% 50.0% 40.7% 1.9% 1.9% 1.9% 27.8% 1.9% 3.7% 1.9%

市Ｈ28 131件 73.3% 39.7% 43.5% 5.3% 4.6% 2.3% 28.2% 8.4% 5.3% 0.0%

国R3 16,012件 76.2% 42.1% 48.1% 7.1% 6.9% 9.4% 14.7% 29.9% 2.0% 3.0%

市R4 545件 60.2% 44.8% 41.8% 2.8% 3.5% 14.5% 16.3% 20.6% 2.9% 1.1%

市Ｈ28 671件 63.6% 44.3% 42.9% 4.0% 5.1% 10.9% 23.7% 16.2% 3.4% 3.6%

国R3 - - - - - - - - - - -

市R4 - - - - - - - - - - -

市Ｈ28 - - - - - - - - - - -

分
か
ら
な
い
・
理
由
は
な
い

合計

性
別

男性

女性

問13
運動をスポーツを
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ン
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数
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己
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記
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や
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他
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年
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40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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人
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国R3 8,704件 42.6% 10.1% 8.4% 11.2% 11.0% 2.3% 15.7% 9.2% 2.1% -

市R4 158件 27.8% 12.0% 20.3% 15.8% 7.0% 3.2% 7.6% 16.5% 10.1% 1.9%

市Ｈ28 214件 33.6% 15.0% 15.4% 8.9% 9.8% 1.9% 10.7% - 10.3% -

国R3 4,155件 42.1% 8.1% 7.6% 10.0% 11.0% 2.1% 15.2% 9.5% 1.5% -

市R4 52件 28.8% 3.8% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 5.8% 17.3% 9.6% 1.9%

市Ｈ28 87件 33.3% 11.5% 12.6% 8.0% 10.3% 2.3% 9.2% - 8.0% -

国R3 4,549件 43.1% 11.9% 9.1% 12.3% 10.9% 2.5% 16.2% 9.0% 2.7% -

市R4 105件 27.6% 16.2% 19.0% 20.0% 6.7% 1.0% 8.6% 16.2% 10.5% 1.0%

市Ｈ28 124件 33.9% 16.9% 17.7% 9.7% 9.7% 1.6% 12.1% - 12.1% -

国R3 1,177件 54.7% 10.0% 2.9% 19.5% 16.7% 3.0% 17.6% 7.0% 1.3% -

市R4 14件 7.1% 21.4% 0.0% 28.6% 14.3% 7.1% 14.3% 35.7% 21.4% 0.0%

市Ｈ28 21件 33.3% 19.0% 4.8% 9.5% 19.0% 0.0% 4.8% - 14.3% -

国R3 1,468件 57.8% 30.3% 4.9% 13.1% 13.9% 2.6% 17.6% 7.0% 2.5% -

市R4 22件 36.4% 45.5% 4.5% 18.2% 4.5% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0% 4.5%

市Ｈ28 31件 35.5% 51.6% 6.5% 12.9% 22.6% 0.0% 19.4% - 9.7% -

国R3 1,903件 48.8% 13.9% 6.1% 11.5% 10.0% 1.9% 18.7% 8.7% 0.9% -

市R4 18件 33.3% 27.8% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6% 16.7% 33.3% 0.0% 11.1%

市Ｈ28 41件 41.5% 14.6% 12.2% 4.9% 9.8% 2.4% 14.6% - 2.4% -

国R3 1,653件 40.7% 2.6% 10.4% 8.8% 8.2% 2.3% 17.0% 10.2% 1.9% -

市R4 45件 33.3% 2.2% 17.8% 11.1% 4.4% 0.0% 11.1% 15.6% 11.1% 0.0%

市Ｈ28 44件 61.4% 11.4% 9.1% 9.1% 6.8% 2.3% 15.9% - 4.5% -

国R3 1,356件 28.9% 0.7% 13.6% 7.9% 9.4% 2.2% 11.9% 11.4% 3.2% -

市R4 30件 33.3% 0.0% 26.7% 16.7% 13.3% 3.3% 6.7% 10.0% 13.3% 0.0%

市Ｈ28 37件 27.0% 2.7% 29.7% 10.8% 5.4% 0.0% 2.7% - 10.8% -

国R3 949件 15.6% 0.1% 15.0% 5.6% 6.3% 2.0% 8.3% 10.7% 3.6% -

市R4 27件 14.8% 0.0% 48.1% 14.8% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4% 14.8% 0.0%

市Ｈ28 39件 0.0% 0.0% 25.6% 7.7% 2.6% 5.1% 5.1% - 23.1% -

国R3 - - - - - - - - - - -

市R4 - - - - - - - - - - -

市Ｈ28 - - - - - - - - - - -

国R3 3,988件 35.7% 8.6% 10.3% 9.2% 9.2% 2.5% 17.9% 6.1% 2.2% -

市R4 158件 27.8% 12.0% 20.3% 15.8% 7.0% 3.2% 7.6% 16.5% 10.1% 1.9%

市Ｈ28 214件 33.6% 15.0% 15.4% 8.9% 9.8% 1.9% 10.7% - 10.3% -

病
気
や
け
が
を
し
て
い
る
か
ら

分
か
ら
な
い

合計

性
別

男性

女性

場
所
や
施
設
が
な
い
か
ら

仲
間
が
い
な
い
か
ら

指
導
者
が
い
な
い
か
ら

お
金
に
余
裕
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な
い
か
ら

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
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ス
感
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拡
大

そ
の
他

問15
運動をスポーツを
行わなかった理由

サ
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プ
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数

仕
事
や
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が
忙
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か
ら

子
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る
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ら

60歳代

70歳以上
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なし

年
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別

20歳代

30歳代
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Ⅴ 調査票 

鹿児島市スポーツ実施状況等に関する調査 
～ ご協力のお願い ～ 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆裏面に、種目リストがあります。設問によっては、その種目リストと照らし 

合わせながら、回答していだたくこととなります。  

【 ご記入に際してのお願い 】 

①インターネットで回答を行う場合 
以下のサイトへアクセス、またはＱＲコードを読み取り、 

説明に従ってご回答ください。 

https://questant.jp/q/kagoshimashi_sports         

※インターネットでご回答いただいた方は、本調査票の返送は不要です。 

②本調査票で回答を行う場合 
 ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて、無記名で郵便ポストへお入れく

ださい。（切手不要） 

 返信用の封筒に記載された数字「３２３」及び、バーコードは、郵便番号及び返信先のス

ポーツ課を機械で区別するためのものであり、皆様を特定するものではありません。 

内容等の問い合わせや、記入に際して不明な点がありましたら、下記までお問い合わせく

ださい。 

                     鹿児島市観光交流局スポーツ課 

                      ℡ ０９９－８０８－７５０４  

市民の皆様には、日ごろから鹿児島市のスポーツ振興にご協力いただき深く感謝申し上げま
す。 
鹿児島市では、市民の皆さんが生涯にわたってスポーツに関わり、スポーツの楽しさや感動を

分かち合い、スポーツを通じた連携・協働の創出を目指すこととして、令和4年度に第2期スポ
ーツ推進計画の策定を行います。 
この調査は、今後の鹿児島市のスポーツの更なる振興を図るために、市民の皆様のスポーツ等

に関するご意向をお伺いするアンケートであり、鹿児島市内在住の 18 歳以上の方から無作為に
抽出した2,000人の方にお送りしております。 
 ご回答にあたっては、約 15 分程度要します。また、本紙裏の種目リストも参考にご回答くだ
さい。なお、ご回答いただいた内容は、統計的に処理し、他の目的に使用することは一切ありま
せんので安心してご記入ください。 
 誠に勝手ながら集計の都合上、６月６日（月）までに、下記の【 ご記入に際してのお願い 】
のとおりにご回答していただきますようお願い申し上げます。 
 ご多用な中、誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力いただきますようよろしく
お願いします。 

令和４年５月 
      鹿児島市長 下鶴 隆央 

＜回答サイトのＱＲコード＞ 
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☆種目リスト☆ 

   

（ア）キャッチボール、ドッジボール 

（イ）体操（ラジオ体操、ヨガ、親子体操、職場体操、美容体操、エアロビクス体操、縄跳び等） 

（ウ）ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む） 

（エ）ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車いすダンスを含む） 

（オ）ボウリング 

（カ）ニュースポーツ（グラウンドゴルフ、ゲートボール、インディアカ等）、 

レクリエーションスポーツ（スポーツ吹き矢、フライングディスク等） 

（キ）ランニング（ジョギング）、マラソン、駅伝 

（ク）水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等） 

（ケ）トレーニング（筋力トレーニング、室内運動器具を使ってする運動等） 

（コ）スキー、スノーボード 

（サ）アイススケート 

（シ）登山（クライミングを含む） 

（ス）キャンプ、オートキャンプ 

（セ）ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

（ソ） ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダイビング、カヌー、 

水上バイク、サーフィン、釣り 

（タ）ゴルフ（練習等含む）、パークゴルフ、パターゴルフ等 

（チ）グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー 

（ツ）自転車、サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

（テ）陸上競技 

（ト）柔道、剣道、空手、相撲、ボクシング、レスリング、テコンドー、太極拳等 

（ナ）弓道、アーチェリー、射撃、クレー射撃 

（ニ）野球、ソフトボール 

（ヌ）サッカー、フットサル 

（ネ）バレーボール（ビーチバレー、ソフトバレーボール等）、バスケットボール 

（ノ）テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球 

（ハ）スケートボード 

（ヒ）ハンドボールその他屋内球技 

（フ）ラグビー、アメリカンフットボール 

（へ）グラウンドホッケー、ラクロス、その他屋外球技 

（ホ）その他のスポーツ（障害者スポーツを含む）や生活の中での軽い運動 

   （                      ） 

（マ）運動やスポーツはしなかった 

  

問５以降と関連あり 
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【 記入方法 】 

 

・ お答えは、あてはまる番号を指示された数だけ○印で囲むか、 

       内に文字や数字を記入してください。 
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・全員におたずねします。（問１～問４） 

問１  あなたは、このところ健康だと思いますか。（○は１つ） 

    １ 大いに健康         ２ まあ健康 

    ３ あまり健康でない      ４ わからない 

 

 

 

問２  あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つ） 

    １ 体力に自信がある      ２ 体力は普通である 

    ３ 体力に不安がある      ４ わからない 

 

 

 

 

問３  あなたは、ご自分の健康や体力について、普段次のようなことを感じますか。（○は１つ） 

（１）肉体的な疲労 

    １ 大いに感じる                ２ ある程度感じる 

    ３ あまり感じない        ４ ほとんど（全く）感じない 

    ５ わからない 

 

 

 

（２）精神的な疲労、ストレス 

    １ 大いに感じる                ２ ある程度感じる 

    ３ あまり感じない       ４ ほとんど（全く）感じない 

    ５ わからない 

 

 

 

（３）体力の衰え 

    １ 大いに感じる                ２ ある程度感じる 

    ３ あまり感じない       ４ ほとんど（全く）感じない 

    ５ わからない 

 

 

 

（４）運動不足 

    １ 大いに感じる                ２ ある程度感じる 

    ３ あまり感じない       ４ ほとんど（全く）感じない 

    ５ わからない 

 

 

 

（５）肥満 

 １  大いに感じる               ２ ある程度感じる 

    ３  あまり感じない       ４ ほとんど（全く）感じない 

    ５  わからない  
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問４  あなたは、ご自分の健康や体力について、常に注意をはらっていますか。（○は１つ） 

    １ 常に注意をはらっている   ⇒ （問５へ） 

    ２ 時々注意をはらっている   ⇒ （問５へ） 

    ３ あまり注意をはらっていない ⇒ （問６へ） 

 

 

 

・問４で「１ 常に注意をはらっている」、「２ 時々注意をはらっている」と答えた方におたずねします。 

問５  あなたは、日ごろ ご自分の健康や体力の維持増進のために、何か心掛けていることがありますか。（○

はいくつでも） 

 

    １ 食生活に気を付ける        ２ 睡眠や休養をよく取る 

    ３ 運動やスポーツ（体操や散歩を含む）をする 

    ４ 日常生活の中で、できるだけ身体活動の機会を増やす（車を利用せず、歩くなど） 

    ５ 規則正しい生活をする       ６ 酒、たばこなどを控える 

    ７ その他（         ）   ８ 心掛けていることはない 

 

 

 

・全員におたずねします。 

問６  表紙裏面の☆種目リスト☆を参考にあなたがこの１年間にしたことがある運動やスポーツの記号をすべ

て記入してください。学校の体育の授業として行ったものや、職業として行ったものは除きます。 （運動

していない方は、（マ）を記入してください。→問15へ） 

 

 

 

 

 

 

・問６の☆種目リスト☆（ア）～（ホ）のいずれかに答えた方におたずねします。（問７～問 14） 

問７  その運動やスポーツをした日数を全部合わせると、１年間に何日ぐらいになりますか。（○は１つ） 

１ 週に３日以上（１５１日以上）    ２ 週に１～２日（５１～１５０日） 

    ３ 月に１～３日（１２日～５０日）   ４ ３か月に１～２日（４日～１１日） 

    ５ １～３日              ６ わからない 

 

 

問８  その運動やスポーツをした日は、１日あたり平均何分ぐらいになりますか。（〇は１つ） 

１ ３０分未満             ２ ３０分以上６０分未満 

    ３ ６０分以上１２０分未満       ４ １２０分以上１８０分未満 

    ５ １８０分以上 

 

 

問９  その運動やスポーツは、どのくらい継続して実施していますか。（〇は１つ） 

 

  

１ １年以上継続している       ２ 始めてから１年未満である 

３ ある特定の時期のみ継続していた    
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問10  あなたが運動やスポーツをするとき、どれくらいの人数で行うことが多いですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

問11  あなたはどのような方々といっしょに、運動やスポーツをすることが多いですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問12  あなたが運動やスポーツをしたのは、主にどのような場所ですか。（○は１つ） 

    １ 公共スポーツ施設         ２ 学校体育施設 

    ３ 民間商業インドア施設（ジム等）  ４ 民間商業アウトドア施設（ゴルフ場等） 

    ５ 自宅または自宅敷地内       ６ 職場または職場敷地内 

    ７ 公園               ８ 公民館 

    ９ 海・川・山等の自然環境      10 道路 

    11 その他（            ）12 わからない 

 

 

 

問13  あなたが運動やスポーツをしたのは、どのような理由からですか。（○は３つまで） 

    １ 健康・体力づくりのため      ２ 楽しみ、気晴らしとして 

    ３ 運動不足を感じるから       ４ 精神の修養や訓練のため 

    ５ 自己の記録や能力を向上させるため ６ 家族のふれあいとして 

    ７ 友人・仲間との交流として     ８ 美容や肥満解消のため 

    ９ その他（            ）10 理由はない 

 

 

 

問14  あなたが運動やスポーツをした際、どのような形で実施しましたか。（○は３つまで） 

    １ 職場のクラブや同好会など     ２ 学校のクラブや同好会など 

    ３ 総合型地域スポーツクラブなど   ４ 公共施設でのスポーツ教室など 

    ５ 民間施設でのスポーツ教室など   ６ 個人で自由に 

    ７ 地域・職場の友人         ８ 地域のイベントなど 

    ９ その他（            ） 

 

 

  

  １ １人で行う 

  ２ ２～３人で行う 

  ３ ４人以上で行う 

 

 

  １ 家族               ２ 友人 

  ３ 地域の人             ４ それ以外の人 

５ 一人ですることが多いのでそのような人はいない 
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  ・問６で（マ）「運動やスポーツはしなかった」と答えた方におたずねします。 

問15  この１年間に運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全員におたずねします。（問16～問19） 

問 16  表紙裏面の☆種目リスト☆を参考に現在行っているものを含め、今後行ってみたいと思う運動やスポー

ツがありますか。記号をすべて記入してください。 

 

 

 

 

 

 

問 17  この１年間にスポーツを競技場などで観戦したり、テレビやラジオ、インターネット配信等でスポーツ

番組等を視聴したりしたことがありましたか。（○は１つ） 

４ 競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴したこともない 

  

１ 競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴したこともある 

２ 競技場などで観戦したが、テレビなどで視聴したことはない 

３ 競技場などで観戦していないが、テレビなどで視聴したことがある 

１ 身近な所でスポーツ教室が開催されなかったから 

２ スポーツ教室は開催されたが、種目や時間帯などが自分の望むものではなかったから 

３ 身近な所にスポーツのクラブや同好会やサークルなどがないから 

４ スポーツのクラブや同好会などはあるが、種目や運営などが自分の望むものではないから 

５ 身近な所で、運動会や競技会など運動の行事が開催されなかったから 

６ 運動会や競技会など運動の行事は開催されたが、種目や運営などが自分の望むものではなかっ

たから 

７ 身近な所に、気軽に、自由に利用できる運動施設・場所がないから 

８ 施設のバリアフリー化がなされていないから 

９ 運動したいと思っても、いっしょに運動する仲間がいなかったから 

10 運動したいと思っても、面倒をみてくれる指導者がいなかったから 

11 運動したいと思っても、運動には経費がかかりすぎるから 

12 運動したいと思っても、交通手段がなかったから 

13 子どもに手がかかって、運動する時間が作れなかったから 

14 仕事が忙しくて、運動する時間が作れなかったから 

15 運動よりも他の趣味活動のほうが楽しいから 

16 病気やけがなどの理由で、運動ができなかったから 

17 運動するのを人に見られるのが恥ずかしいから 

18 運動をしたいと思わないから 

19 新型コロナウイルス感染症の拡大により、運動ができなかったから 

20 その他（                         ） 

21 わからない 
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問 18  この１年間に障害者スポーツを競技場などで観戦したり、テレビやラジオ、インターネット配信等でス

ポーツ番組等を視聴したりしたことがありましたか。（○は１つ） 

４ 競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴したこともない 

 

 

 

問 19  あなたは、この１年間の間に、スポーツの指導やイベントへの協力など、スポーツに関するボランティ

ア活動を行いましたか。（○は１つ） 

     １ 行った    ⇒ （問20へ） 

２ 行わなかった ⇒ （問21へ） 

 

 

 

 

・問19で「１ 行った」方におたずねします。 

問20  それはどのようなボランティア活動ですか。（○は１つ） 

     １ スポーツの指導          

     ２ スポーツ活動などの運営や世話（クラブ、スポーツ団体（ＮＰＯを含む）での定期的な活動） 

     ３ スポーツイベントのボランティア（スポーツ大会などの不定期な活動） 

     ４ その他（                      ） 

 

 

 

 

 

・問19で「２ 行わなかった」方におたずねします。 

問21  今後、あなたはスポーツに関するボランティア活動を行いたいと思いますか。（○は１つ） 

     １ ぜひ行いたい           ⇒ （問22へ） 

２ できれば行いたい         ⇒ （問22へ） 

     ３ あまり行いたいとは思わない    ⇒ （問23へ） 

４ 全然（全く）行いたいとは思わない ⇒ （問23へ） 

 

 

 

 

 

・問21で「１ ぜひ行いたい」「２ できれば行いたい」と答えた方におたずねします。 

問22  それはどのようなボランティア活動ですか。（○は１つ） 

     １ スポーツの指導          

     ２ スポーツ活動などの運営や世話（クラブ、スポーツ団体（ＮＰＯを含む）での定期的な活動） 

     ３ スポーツイベントのボランティア（スポーツ大会などの不定期な活動） 

     ４ その他（               ） 

 

  

１ 競技場などで観戦したことも、テレビなどで視聴したこともある 

２ 競技場などで観戦したが、テレビなどで視聴したことはない 

３ 競技場などで観戦していないが、テレビなどで視聴したことがある 
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・全員におたずねします。（問23～問25） 

問 23  あなたは、体育館やプール、テニスコートなど、市の公共スポーツ施設について、何か望むことがあり

ますか。（○はいくつでも） 

     １ 身近で利用できるよう、施設数の増加 

     ２ 指導者の配置 

     ３ 初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実 

     ４ 利用手続き、料金の支払方法などの簡略化 

     ５ 利用時間帯の拡大（早朝、夜間など） 

     ６ 利用案内など広報の充実 

     ７ アフタースポーツのための施設（レストランなどの）充実 

     ８ 健康やスポーツ・レクリエーションに関する情報の充実 

     ９ 託児施設の充実         

10 スポーツ施設（障害者スポーツ施設も含む）の充実  

11 その他（                       ） 

12 特にない  

13  今後望む施設（                        ） 

 

 

 

 

 

 

問 24  あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場などの都市型の民間

スポーツ施設について、何か望むことがありますか。（○はいくつでも） 

     １ 身近で利用できるよう、施設数の増加 

     ２ 指導者の資質の向上 

     ３ プログラム内容の充実 

     ４ 利用料金が安くなること 

     ５ アフタースポーツのための施設（レストランなど）の充実 

     ６ 託児施設の充実         

７ その他（              ） 

     ８ 特にない  

 

 

 

 

 

問 25  あなたは、ご自分の子どものときと比較して、今の子どものスポーツや遊びの環境はどのようになった

と感じますか。（○は１つ） 

    １ よくなった         ⇒ （問27へ） 

２ どちらかといえばよくなった ⇒ （問27へ） 

    ３ 変わらない         ⇒ （問27へ） 

４ どちらかといえば悪くなった ⇒ （問26へ） 

    ５ 悪くなった         ⇒ （問26へ） 

６ わからない         ⇒ （問27へ） 
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・問25で「４ どちらかといえば悪くなった」「５ 悪くなった」と答えた方におたずねします。 

問26  それは、どのようなところですか。（○はいくつでも） 

     １ スポーツや外遊びができる時間が少なくなった 

     ２ 子どもが自由に遊べる空き地や生活道路が少なくなった 

     ３ 子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少ない 

     ４ スポーツや遊びをする仲間（友達）が少ない 

     ５ 地域におけるスポーツ指導者が少ない 

     ６ 親子でスポーツに親しむ機会が少ない 

     ７ その他（               ） 

 

 

 

 

・全員におたずねします。 

問27  あなたは、運動が行えるスポーツクラブや同好会に入っていますか。（○は１つ） 

     １ 加入している  ⇒ （問28へ） 

   ２ 加入していない ⇒ （問31へ） 

 

 

 

・問27で「１ 加入している」方におたずねします。（問28 ～ 問30） 

問28  それはどのようなクラブや同好会ですか。（○はいくつでも） 

     １ 職場のクラブや同好会 

     ２ 学校のクラブや同好会 

     ３ おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会 

     ４ おおむね同じ市町村内の人が加入している地域のクラブや同好会（総合型地域スポーツク 

ラブを含む） 

     ５ 民間スポーツ施設などが開設している会員制クラブ 

     ６ その他（               ） 

 

 

問 29  その運動やスポーツの種目はなんですか。表紙裏面の☆種目リスト☆を参考に記号をすべて記入してく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

問30  そのクラブや同好会に加入した動機は何ですか。（○はいくつでも） 

     １ 継続してできるから        ２ 場所が優先的に利用できるから 

     ３ 施設用具などが完備しているから  ４ 指導者がいるから 

    ５ 親睦のため（仲間ができるから）  ６ 健康・体力づくりのため 

    ７ 好きなスポーツ活動ができるから  ８ 技術を習得できるから 

    ９ 親子や家族で参加できるから    10 地域の人と交流できるから 

    11 その他（                       ） 

12 特にない              
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・問27で「２ 加入していない」方におたずねします。（問31 ～ 問32） 

問31  自分の好きな運動が行えるスポーツクラブや同好会があれば、あなたは加入したいと思いますか。 

（○は１つ） 

     １ 加入したいと思う             ⇒ （問３２へ） 

２ 加入したいとは思わない          ⇒ （問３３へ） 

     ３ スポーツクラブ、同好会のことがわからない ⇒ （問３３へ） 

 

 

問32  それは、どのようなクラブや同好会ですか。（○はいくつでも） 

    １ 職場のクラブや同好会 

    ２ 学校のクラブや同好会 

    ３ おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会 

    ４ おおむね同じ市町村内の人が加入している地域のクラブや同好会（総合型地域スポーツク 

ラブ含む） 

    ５ 民間スポーツ施設などが開設している会員制クラブ 

    ６ その他（                     ） 

 

 

 

・全員におたずねします。（問33～問37） 

問33  あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。（○はいくつでも） 

     １ 親子や家族の交流         ２ 余暇時間の有効活用 

     ３ 地域のコミュニティの形成・活性化 ４ 世代間交流が促進 

     ５ 子どもの体力づくり        ６ 青少年の健全育成 

      ７ 高齢者の生きがいづくり      ８ 地域の健康水準の改善 

    ９ スポーツ施設の有効利用      10 その他（             ） 

    11 効果はない            12 わからない 

 

 

問34  あなたは、総合型地域スポーツクラブについてご存知ですか。（○は１つ） 

   ※ 総合型地域スポーツクラブとは、地域の施設を活用して、いろいろなスポーツを地域の会員が継続して

行うことのできる組織です。地域が主体となって運営し、自分たちに合った運動やスポーツが選択でき

て地域づくりや青少年育成に効果があるということで、全国的に広がっています。 

（鹿児島市にある総合型地域スポーツクラブは、現在、ソンタ、中郡校区地域、吉野台地、めいざん、

ひろき、宮川・皇徳寺、郡山、谷山南、桜島、花野、松元、喜入コミュニティ、吉田、ＮＰＯ法人Ｓ

ＣＣ、一般社団法人鹿児島県スポーツ振興センター、カラフル、ＮＰＯ法人ＳＥＥＤ、鹿児島パラア

スリートクラブの１８団体です。） 

 

 

 

 

 

問35  そのようなクラブが自分の地域にあれば加入しますか。（○は１つ） 

 

 

 

  

１ 内容もよく知っている      ２ 聞いたことがある 

３ 全く知らない 

  １ すでに加入している       ２ 自分に合ったクラブがあれば加入したい 

  ３ 加入する意思はない 
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問36  あなたが、定期的にスポーツをするとしたとき、自宅からスポーツ施設までの適切な距離（時間に換算）

はどのくらいだと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

問37  あなたは、今まで障害のある方と一緒に運動やスポーツをしたことがありますか。（〇は１つ） 

     １ ある  ⇒ （問38へ） 

２ ない  ⇒ （問39へ） 

 

 

 

・問37で「１ ある」方におたずねします。 

問 38  その運動やスポーツの種目はなんですか。表紙裏面の☆種目リスト☆を参考に記号をすべて記入してく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

・全員におたずねします。 

問 39  あなたの職場（働いていない方は働いた場合）で、企業全体で運動やスポーツに取り組んでいますか。

また、取り組んでいない場合は、あることが望ましいと思いますか。（○は１つ） 

     １ すでに取り組んでいる  ⇒ （問40へ） 

     ２ 望ましい        ⇒ （問41へ） 

     ３ 望ましくない      ⇒ （問42へ） 

 

 

 

・問39で「１ すでに取り組んでいる」方におたずねします。（問40） 

問 40  その運動やスポーツの種目はなんですか。表紙裏面の☆種目リスト☆を参考に記号をすべて記入してく

ださい。 

 

 

 

 

 

・問39で「２ 望ましい」方におたずねします。（問41） 

問 41  その運動やスポーツの種目はなんですか。表紙裏面の☆種目リスト☆を参考に記号をすべて記入してく

ださい。 

  

  １ １０分未満           ２ ２０分未満 

  ３ ３０分未満           ４ ４０分未満 

  ５ ５０分未満           ６ ６０分未満 

  ７ １時間以上 
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・全員におたずねします。（問42～問45） 

問 42  スポーツをもっと振興させるために、行政（鹿児島市）に今後どのようなことに力を入れてもらいたい

と思いますか。（○はいくつでも） 

     １ 各種スポーツ行事・大会・教室の開催 

     ２ 地域のクラブやサークルの育成 

     ３ スポーツ指導者の養成 

     ４ スポーツに関する広報活動 

    ５ 学校体育施設の開放・整備 

     ６ 野外スポーツ活動施設の整備 

     ７ 野外を除く各種スポーツ施設の整備 

     ８ スポーツに関する国際交流の振興 

     ９ スポーツに関する科学的研究の促進 

10 スポーツボランティアの支援 

11 年齢層にあったスポーツやレクリエーションの開発普及 

12 公共スポーツ施設における健康・体力相談体制の整備 

13 その他（             ） 

14 力を入れてもらいたいものはない 

15 わからない 

 

 

 

 

問43  本県で開催となる特別国民体育大会が２０２３年（令和５年）に予定されていますが、どのくらい関心

がありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

問44  本県で開催となる特別全国障害者スポーツ大会が２０２３年（令和５年）に予定されていますが、どの

くらい関心がありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問 45  あなたが思う鹿児島市の特色を生かしたスポーツやイベント、スポーツ合宿等誘致、新型コロナウイル

ス感染症対策に向けたスポーツ実施率向上のアイデアを教えてください。（いくつでもご記入ください） 

 

  

１ 非常に関心がある  ２ かなり関心がある  ３ 少し関心がある  

４ あまり関心がない   ５ 全く関心がない     

１ 非常に関心がある  ２ かなり関心がある  ３ 少し関心がある  

４ あまり関心がない  ５ 全く関心がない     
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最後にあなたご自身のことについておたずねします。あてはまる番号に○をつけてください。 

問46 差し支えなければ、性別はどちらですか。 

       １ 男       ２ 女       ３ その他 

 

 

問47 年齢はおいくつですか。 

       １ １０歳台    ２ ２０歳台    ３ ３０歳台    ４ ４０歳台 

５ ５０歳台    ６ ６０歳台    ７ ７０歳以上 

 

 

問48 あなたの同居しているご家族の中に、小学生、中学生や高校生がいらっしゃいますか。 

   （〇はいくつでも） 

     １ 小学生がいる  ２ 中学生がいる  ３ 高校生がいる  ４ いずれもいない 

 

 

問49 あなたのご職業は何ですか。下の該当する項目に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・問49で「１～１０」に該当する方におたずねします。（問50） 

問50 あなたのお休みの形態は、次の中ではどれでしょうか。 

     １ 完全週休２日制 

     ２ その他の週休２日制（隔週・月１回・夏季だけなど） 

    ３ 週休１日半 

     ４ 週休１日制 

     ５ 週休制ではないが休日はある 

     ６ 休日はない 

     ７ その他（                ）  

 

 

 

・全員におたずねします。 

問51 あなたは障害者手帳をお持ちですか。 

     １ 持っている   ２ 持っていない 

        

 

ご協力ありがとうございました。 

３ 

そ
の
他
の
自
由
業 

 

２ 

商
工
サ
ー
ビ
ス
業 

 

１ 

農
林
漁
業 

６ 

自
由
業 

 
５ 
商
工
サ
ー
ビ
ス
業 

 

４ 

農
林
漁
業 

自営業主 家族従業者 雇用者 無 職 

（問50へ） （問51へ） 

 

無
職 

 

 

学
生 

 

 

主
婦 

 

労
務
的
職
業 

 

９ 

事
務
的
職
業 

 

８ 

専
門
技
術
的
職
業 

 

７ 

管
理
的
職
業 

10 11 12 13 


